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A megakadt német vám­
politika.

Ismét az történik Németországban, hogy 
az agrárius csapatok hadi sorban vo 
nulnak fel a — német kormány ellen, ügy 
cselekedtek korábban a porosz országgyű­
lésen, a mikor rendithetien kűvetkezetes- 
scgael egymásután több ülésszakon keresz­
tül leszavazták a kormány csatomajavasla- 
tat. Most a birodalmi gyűlésen folyik az 
előkészítő bizottsági tanácskozás a beter­
jesztett vámtarifajavaslat fölött, és az agrá­
rius urak mérgesebbeknek mutatkoznak, 
mint valaha. A junkerség pánczélozott baj­
nokai oly veszett harczi kedvvel handaban- 
dáznak,tiogy a német kormányférfiak oda van­
nak az ámulattól. Hiszen ezzel a vámtarifa­
javaslattal, a melynek minimális és maxi­
malis tételei épen a német mezőgazdaságot 
az elzárkózásig menő védelemben részesí­
tik, a német kormány az agrárérde­
kek pártja irányában különös elő­
zékenységet kívánt tanúsítani. Azt hit­
ték általában, hogy ezekkel a nagy­
mérvű agrárius engedményekkel, melyek 
a külföldön annyi aggodalmat keltettek és 
a német közvélemény nagy részét fölhábo- 
ritották, a német kormány meg akarja vá­
sárolni az agrárius csoportok állandó jó­
indulatát és cserében majd megnyeri sza­
vazataikat az eddig konokul ellenzett csa- 
tornajavaslatokhoz.

De most kitűnt, hogy az agrárius nagy 
urak, mint az nobilis voltukhoz illik, 
.nem alkusznak.e Azaz hogy van alkujok, 
de csak maximális alapon és szolgálatért 
viszontszolgálatnak benne semmi helye 
nem lehet. Az agráriusok bevallott állás­
pontja olyan tarifa, mely a kereskedelmi 
szerződések kötését végképen lehetetlenné 
tenné. De már erre a német kormány is 
kijelentette a bizottsági tárgyalás során, 
hogy tarifájából nem alkuszik. Vagy igy, 
a hogy van, vagy sehogy.

A világ pedig csodálkozva nézi a német 
narárizmus örök zsörtölődését a német 
kormánynyal. Alig is lehet elképzelni 
kormányt, mely állandó konzervatív ha­
gyományainál, úgy politikai rendszerénél,

mint társadalmi összeköttetéseinél fogva 
bensőbb hajlandósággal viseltetnék az egy­
oldalú agrö áus törekvések iránt, mint a 
német bir dalom mai kormányzata. A 
milyen szónoki melegséggel Bülow kanczel- 
lár méltatta a mezőgazdasági követelések 
mindenekfölött való jogosultságát, azt 
már valósággal a német agrárizmus diadal- 
himnusának lehetett elfogadni. Mintha csak 
szerelmes pár oktalan duzzogása volna, bi­
zony furcsán hat a német agrárizmus és a 
német kormány ilyes pörlekedése.

Bajos is azért megjósolni, hogy a vám­
tarifa körül kifejlett parlamenti ellentétek­
nek milyen lesz a további fejlődésük. So­
kan vannak, kika látszólagos összeütközést 
a német kormány és az agrár-feudalizmus 
tábora között nem tudják komolyan venni. 
Azt hiszik, hogy azok a nem alkuvó nagy 
urak valósággal nagyon is kalmár módon 
alkusznak. Tudván azt, hogy a kormány- 
javaslatnak agrárius tételei máris mélysé­
ges elkeseredést kellettek a német munká­
sok milliói között, talán csak taktikai szá­
mításból mutatják, hogy nagyon keveslik a 
nekik nyújtott engedményeket, végül azonban 
két kézzel sietve nyúlnak majd utánuk. De 
a porosz junkerség szándékainak megíté­
lésénél még mindig a valószínűbb feltevés 
az, mely vad osztályönzésüket és elhízott 
íönhéjázásukat veszi alapul. Ezek a jól 
ismert jellemvonások, melyek a junker tel- 
söbbséget az abszolút királyság mellett is 
híressé tették, csak jobban kidomborodtak 
a mai felemás alkotmányos rendben, melybe 
a győzelmes nagy hadjáratok hatása alatt 
saját lelkűket lehelték. Azzal az örökölt 
nagy betolyással, melylyel a koronánál 
mindig rendelkeznek, egyesitik most a 
féktelen demagógia erejét, melylyel az álta­
lános szavazatjog széles mezőgazdasági 
rétegeit megejteni igyekeznek. Úgy látszik, 
egészen kedvűkre való dolog lenne, ha a 
tarifajavaslat ellenzése miatt a kormány a 
birodalmi gyűlés feloszlatására kénysze­
rülne. Semmikép sem fog velük könnyen 
végezhetni se kanczellár, se császár.

Föltétlenül bizonyosra vehetjük már azt, 
hogy az uj német turifális törvény nem 
készülhet el akkorára, a mikor a monai- 
chiánkkal való kereskedelmi szerződésnek 
érvénye lejár. Még ha nem v eszszük is 
számba az agrárius partok erős ellen­
állását, mely egyszeriben balomra döntheti 
a kormány minden szándékát, ezen az 
első veszedelmen túl is meg kell akadnia a 
tarifajavaslatnak a másik szirten, tudniillik 
a szabadelvű és szocziálista kisebbség 
elszánt ellenzésén, mely a végső esetben 
előreláthatólag obstrukcziónális formákat 
fog felölteni. Ilyen körülmények között 
kettőzött szemfényvesztéssé válik az a 
magában hazug állítás, hogy az uj 
német gazdasági politikának ellensúlyo­
zására mindenekelőtt Ausztriával kell

a szorosabb érintkezést keresnünk és vele 
közös védelmi állást elfoglalnunk. A ma­
gyar kormányra nézve a leglényegesebb 
kérdés az, hogy a kereskedelmi szerződés 
lejártakor mikép fogja beválthatni Német­
országsai szemben azokat a feltételeket, 
melyeket „az önálló vámterület jogi álla­
pota“ az érvényes törvény szerint vala­
mennyi kereskedelmi szerződésre nézve 
előír. Arról ugyan nincs kétség, hogy 
az osztrák kormány ezeknek a felté­
teleknek megvalósításában nem fog se­
gédkezni ; legkevésbbé sem. Nem válto­
zik-e akkor át a német szerződés is va­
lami mexikói kivételességgé, a milyennel az 
1899-iki XXX. törvényczikket már is ke­
resztül lyuggatták, hogy csak foszlányosan 
fekszik a parlament előtt ? Kivált, ha meg­
gondoljuk, micsoda különös rokonszenvvel 
viseltetnek német felebaráljaik iránt a mi 
hazai agráriusaink. Olyan nagy lz ő köl­
csönös szerelmük, hogy szívesen megennék 
egymást. Ha a porosz agráriusok na­
gyon követelik a gazdasági elzárkózást, 
mely a magyar mezőgazdaságnak oly ér­
zékeny károkat okozhat, viszont a magyar 
agráriusok minden áron olyan kereskedelmi 
szerződést szeretnének, melytől a porosz 
junkergazdaság akar meggebedjen. De azért 
esküdtnek az agrárius szivek összedobogó 
szolidaritására, és mindhalálig szövetkez­
nek a polgári munka társadalma ellen.

idén a berni központi békeiroda a kővetkező 
határozati javaslatot ajánlja elfogadásra:

„az 1902. év február hó 22-án az egész 
világon összegyűlt békebarátok mely sajná­
lattal vettek tudomást arról, hogy a czivm-
zált világ legfelvilágosodottabb államaiban 
újra éled a militarizmus. Ezen _ békebaratok 
az üldözési és gyűlölködés! politikát á.landó 
veszélynek tekintik a világbékére nézve es 
rosszalják ezt ennélfogva úgy a kormányok, 
mint a népek részéről.

Tisztán látják, hogy a háború hivei meg­
kétszerezik erejüket, hogy hatalmukat fen- 
tartsák, de a béke hivei nem hagyják ma- 
o-ukat sem megfélemlíteni, sem ellankasz- 
tani; ezért elhatározzák, hogy még nagyobb 
erőt fognak kifejteni oly irányban, hogy 
megszüntessék azon barbár rendszert, a 
mely erőszakhoz nyúl, hogy a viszályokat 
kiegyenlítse.“
Miként a többi béke-egyesületek, úgy a 

magyar szent korona országainak békeegyesülete_ is 
egész terjedelmében elfogadta és magaeva 
tette a fenti határozatot.

Eddig a Búd. Tud közleménye. A békeiroda 
tiltakozása igen szép. Csak az a kár, hogy 
épen olyan értéke van, mint a kormányok 
béke-nyilatkozatainak....

közösségi törvény novellája. Plivcrics előadó a '■ 
közösségek fejlődésének töri éneiét ismerteti és elfogadásra 
ajánlja a javaslatot. Banja, is elfogadja a javaslatot az 
ellenzék nevében, de több múdusitást indítványoz. 
után még Tomasics is beszélt a javaslat mellett, a 
bán hozzájárult Ranjavcsicsnak néhány módositványá- 
hoz, mire a ház a javaslatot általánosságban és jóllé­
teiben is elfogadta. A legközelebbi ülés holnap lesz.

A ezukor-kéráés.
Holnap újra megnyitják Brüsszelben a sokat 

emlegetett czukorkonferencziát. Azok a hírek, 
melyek szerint a konferencziát újra elhalasz­
tották, alaptalanok. A konferencziát megtart­
ják s dűlőre viszik a kérdést. Angolország 
ugvanis már a legutóbbi elhalasztásba is csak 
vonakodva egyezett bele, s valószínű, hogy a 
többi hatalmak Brüsszelben levő meghatalma­
zottjai sem fogadnának el egy esetleges elha­
lasztás! indítványt. A magyar és az _osz.tr.- « 
kormány megbízottjai ma érkeztem Drüsszelb . 
kellő utasításokkal ellátva.

A konferenczia eddig a nemzetközi egyez­
mény-tervezet 14. pontját tárgyalta le s fogadta 
el, függőben csak a lö-ik pont maradt. Ez a 
függőben maradt pont a czukor-iparra né; ■ 
legfontosabb, a mennyiben a czukorprenuvnol. 
elejtéséről, a czukor beviteli vámjáról és a t. • ■ /

Budapest, február 21.
A kípviselöház szombaton délelőtt 10 óra­

kor ülést tart, melven a költségvetés általános 
vitáját folytatják. Az ülésben valószínűleg 
Lukács László pénzügyminiszter is felszólal.

A militarizmus ellen. A nagyhatalmak 
minden évben bejelentik, hogy föczéljuk a 
béke fentartása. E szép czél elérésének czimen 
aztán milliárdokat költenek fegyverekre. Mert 
azt tartják, hogy a béke legbiztosabb őre a 
jól fölfegyverkezett hadsereg. Az államok 
kölcsönös féltékenységének hatása alatt az 
általános fegyverkezés ijesztő mérveket öltött. 
Évenkint milliárdokat vc-rnTt el a művelődés­
től, millió és millió erős kezet a munkától. 
És mialatt ötven év óta meg nem szűnt a 
földön a vérontás, és most is három-négy 
helyen dúl kegyetlen háború, és a hatalmak 
minden évben ' fokozzák a fegyverkezés ter­
heit : valami megható naivitással szólal meg 
a berni központi béke-iroda békére intő hangja.

Ez az intézmény a világ béke-egyesületeinek 
a központja, közvetítő orgánuma, mely ezek­
nek a rajongó egyesületeknek közös czéljait 
szolgálja. A béke-iroda akcziójáról ezeket 

jelenti a Búd. Tud.:
Néhány évvel ezelőtt a „benti központi 

békeiroda“ minden év február 22-ét -Vllag- 
békenap“-nak nvilvánitotta ki, a mely napon 
egyidejűleg a világ összes béke-egyesuletei a 
világbéke és a nemzetközi választott bíróságok ér­
dekében egyöntetű határozatot hoznak. Az

A „Kárpátok között.“ E czim alatt Take 
Jonescu, volt román kultuszminiszter és volt 
pénzügyminiszter s jelenleg az ellenzéki kon­
zervatív párt főintézője, nagy arányú szabad 
előadást tartott a bukaresti Athenaeumban. A 
volt miniszter két órán keresztül mondta el 
erdélvi utazása alkalmából szerzett tapaszta­
lataik Elbeszélte, hogy miként reggelizett meg 
SarmigetUíO romjain és mennyi emlék elevene­
dett töl agyában a román nép szomorú es 
dicső történetéből akkor, midőn Badu JSegru 
vajda fogarasi és Corvin János hunyadi és 
hátszegi _országaiban“ megfordult. I ajdalom és 
keserűség töltötte el a lelkét akkor, midőn a 
dicső emlékek hatása alatt öntudatra ébredt 
és látta, hogy az a föld, a hol Traján császár 
légiói megnyomorították a legyek után va­
dászó Decebálokat, nem a jogutódoké, hanem 
oly nemzeté, a mely politikai törekvései elérhetése 
érdekében ázsiai eszközökhöz is hozzányúl. Olyan 
szép ország ez a Transylvania — mondja lake 
Jonescu — melyhez foghatót csak a provencei 
és az Árkádiáról verselő görög költők emleget­
nek. A román faj Erdélyben erős, szívós és egészsé­
ges vérü, de lelkevilágát elbontotta a íehangolt- 
ság, mert nem ura a maga akaratának, nem 
intézője a maga sorsának . . . mert nem sza­
bad Take Jonescu előadásával kunyeket
facsart ki a nagyszámú, előkelő bukaresti 
románok szeméből. Mindenki sajnálta az
erdélyi románokat, a kik - lake Jonescu sze­
rint — a magyar igában görnyednek / — Mi azon­
ban nem az'erdélyi románokat sajnáljuk, ha- 
nem a romániai románokat, a kiknek lake 
Jonescu a miniszterük volt. És hogy milyen 
miniszterük, azt megmondta épen a múlt neten 
a román miniszterelnök, mikor a kamatúban 
előadta, hogy Take Jonescu után mekkora 
d'ficzitet vett át örokségképen. Ettől fájjon 
a Jonescu ur feje, ne a mi románjaink rab­
igájától !

eiejiese/ui, u. u/.u. «...w - — - -
désről szól. A mi a prémiumokat illeti, a leg­
több kontinentális állam — Oroszországot kivevő
mely a konferenczián nem is képviselteti ma- 
gát — hajlandó a ezukorprémiumokat meg­
szüntetni s valószínű, hogy Magyarország és 
Ausztria sem fognak külön álláspontot el­
foglalni.

A mi a ezulcorvúmot illeti, Angolország azt 
kívánja, hogy ezt a vámot Magyarország é; 
Ausztria öt frankra leszállítsa. Ezt a követe­
lést a magyar és osztrák delegáltak leghatá­
rozottabban ellenezni fogják, s bizonyos, hogy 
feladatuk nem lesz könnyű, miután Német­
ország és Francziaország már megbarátkoztak Angol­
ország követeléseivel.

Az angol delegáltak, a kik ma Brüsszelbe 
érkeztek — mint onnan táviratozzak — vj 
instrukeziókat hoztak, a melyek szerint Angol- 
ország a czukorbehozatali vámok tekintetében enged­
ményekre hajlandó, nevezetesen kész hozzájárulni 
a vámoknak fokozatosan, több évre beosztott 
leszállításába egészen ő frankig; továbbá bele­
egyezik az angol kormány abba is. hogy a 
czúkorszerződés 1903 szeptember 1-én lépjen 
életbe, ellenben feltétlenül ragaszkodik a;; 
összes’közvetlen és közvetett prémiumok meg­
szüntetéséhez.

Feszült érdeklődéssel várják a magyar _ és 
osztrák képviselőket, a kiknek magatartásától 
függ a konferenczia sorsa. Hír szerint az osz­
trák delegátusok megint gondolkodási időt fog­
nak kérni.

A horvát tartomány gyűlés. Ma nyugodt napja 
toll a horvút tartománygyülésnek. Az ülésről ezeket 
táviratozzak Zágrábból -. A larlománvgyülés megnyitása 
után az első szónok Gavrnnics jegyző, lemond tiszté­
ről. A tagositási törvényt harmadik olvasásban elfogadja. 
Kisebb javaslatok elintézése után sorra kerül a ház.

Kétséges, vájjon holnap megkezdheti-e a 
konferenczia a tárgyalásokat, mert az elnök 
megbetegedett.

A franczia képviselők szintén nuzzák-halaszi- 
ják a tárgyalásokat, mert a képviselőválasz­
tások utánra szeretnék a szerződés aláírását 
halasztani.

A N. Fr. Presse londoni levelezőjének alkalma volt 
beszélni a czukorügyről sir J\evile Lubboc kai, a i.i 
az angol kormányt a brüsszeli konferenczián képviseli. 
Lubtioc kijelentette a levelező előtt, hogy a válság «■ 
oeukorkartell miatt keletkezeit. Kijelentette to­
vábbá, hogy a delegáltak azt az utasítást kapták, hogy 
most erősen a sarkukra, álljanak.

AZ APA.
— Irta: FevaJ. OXxilaty. —

- Lehetetlen és mégis úgy van! — szólt 
Pierrelin, az iroda szemfüles másolója, miköz­
ben vaskos füzetet nyújtott át a szomszédjá­
nak — Fortier apó találkozókra jár I 

Valóban, egy idő óta, mikor az óra tizen­
egyet ütött, "Fortier, nagyon szelíd, nagyon 
rendes és nagyon szerény emberke, a ki 
jóformán nem is járt, hanem csak sompo y- 
gott, eltávozott a színházi ügynökség irodájá­
ból, a hol alkalmazva volt. Egy pillanatig se 
maradt volna tizenegy óra után, és mégis a 
főnöke szemet hunyt. Mert Fortier, hogy p 
pereznyi szabadságot nyerhessen, egy r va 
korábban jött társainál, sőt még °]ya°koli jL 
mindenki mást megelőzött, mikor fél jsza 
töltött el az irodában valami sürgős munká­
val. Egyszóval, a megtestesült buzgóság es
rendszeretet volt. , . .„

De minden délelőtt leste az óramutatót s 
mihelyt a várva-várt perez elérkezett vette a 
kalapját, nesztelenül kinyitotta az ajtót és el 
tűnt. Minden annyira semleges volt rajta, 
ruhája színétől kezdve hitvány és enngar 
alakjáig, hogy elkeresztelték a „Láthatatlan - 
nak. Arczán azonban a fáradtság erős nyomait 
viselte. Egyébként szives ember volt, oromest 
elvégezte alkalomadtán a más dolgát is. bona 
sem lehetett a hangját hallani, még a ° a 
sem perczegett írás közben. Látszott rajta a 
igyekezet, hogy mentői kevesebb helye °e»
lalion el. . ,, „

— Valami titok rejlik Fortier életében 
szólt ,rra Pierrelin. — Drámát vagy regényt
sejtek benne. _ _ .

— AZ uv eben . . . annak a töpörödött birs­
almának az életében! , _

__ Ehl elég színdarab került már a
kezünkbe," á melyben hozzá hasonló jelenték­
telen emberkék játszották a főszerepet.

— Hát te el is olvasod azt,a mit másolsz t...

lammt a iaaint-Liazare-uv-zau == « 
utón elérkezett a Chump-Elysées elejére. Nem 
tétovázott egy pillanatig se. Volt ott a jobb­
oldalon egy cserjékkel környezett facsoport, 
ez volt a figyelő helye, a honnan láthatott, a nélkül, hegykőt látnák. Mikor oda eljutott, 
már csak alig egy pereztg kéllett marnia. Na­
gyon erősen dobogott a szive; izzadtság gyón 
győzött homlokán a nyugtalanságtól.

Aggodalmasan vetette tekintetét a körönd 
felé; azután, bárha a bokrok elrejtették, még 
jobban meglapult, mintha szégyenkeznék ott­
léte miatt. Pedig mégis a világ minden kin­
cséért sem mulasztotta volna el csak egyetlen­
egy nap is a megjelenést azon a helyen.

Egyszerre erősen összerezzent, reszkettek 
vékonyka lábszárai és jelentéktelen arcza ful-

deTizenhétéves, elegáns, nagyon szőke leányka 

tűnt elő, díszes bőrtáskával a kezében, a ne­
velőnője kíséretében. Egy előkelő tanintézet­
ből főtt, a hova rendesen eljárt és a szép 
tavaszi időben gyalog ment hazafelé a Champs- 
Elysées-n.

Elhaladt mosolyogva, mint máskor is szo­
kott; visszahagyott maga után egy kjCsBÜju 
siga és kedvessége varázsából. Az élénkség, 
meTylyel a nevelőnőjével beszélgetett gyenge 
pirt rakott orczácskájára a fátyol alatt

Fortier merően és sokáig csodálta, belélek- 
zette az illatot, melyet a leányka maga után 
hagyott és elragadtatásában szinte hangosan 
felkiáltott:

— Milyen szép az én leányom!

A politikai szenvedelmek belevegyültek a 
két pártra szakadt vidéken az ügybe, a hatal­
mas klerikális befolyás küzdőteréül választotta 
az állami oktatás ellen. Egy tanár, a ki gyil­
kos 1 Nagyon is szép tárgya a botránynak 
nem szabad elszalasztani. A közvéleményt 
ügyesen megdolgozták. Különben is í ortier, a 
lelkimardosások és a rémület hatalmúban, nem 
tudott védekezni. Szerencsétlen szavakat he­
begett s ezek egészen ellenségesen hangolták 
iránta a már is elfogult esküdteket. A sze­
gény vézna emberke annyira megszokta a 
szenvedést, hogy még mindig nem tudta meg­
érteni a borzasztó véletlent, mely halálossá 
tett egy mozdulatot, noha a bűnös szándék 
igazán hiányzott mellőle. A püspökséggel 
összeköttetésben állott újság „alattomos vad­
állatának tüntette föl. Szeméremérzete nem 
engedte, hogy hármi rosszat is mondjon a ha­
lottról, igy tehát nem találhatott szavakat tet­
tének igazolására. Ügyvédjének is a saját jo- 
voltáért sokkal több érdeket kellett kímélnie, 
semhogy megfelelően védelmezhette volna 
Egyszóval, Fordert szigorúan elítéltek, az 
egyetlen fölkiáltás, mely egy kis meghatott­
ságot keltett, elkésetten, már a verdikt után 
tőrt elő a torkán:

mint hogy teljes önmegtagadással beleegye­
zett ebbe a legnagyobb áldozatba is . , •

Ugv van, nehéz dráma játszódott le a For­
tier apó életében, ebben az alázatos és meg 
hunyászkodó életben, a mely mostészrevétle- 
nüi tengődik a nagy és közönyös Parisban. 
Hosszú kálvária volt, soha véget nem érőkul-

V¥oart™rap0 a Montmartre városrészből el- 
indulva, apró és gyors lépéseivel a Chateau-

Tizennégy esztendővel azelőtt esküdtszék 
tárcrvtlás volt Vannesban. Az ottani gimná] 
dum7 egyik tanára fölött kellett ítélkezni. For-1 
der volt ez a tanár. A szédület W 
ben, áaimél-

kodotb annyira ellenkezett ez a fólgenedés a 
szokásos félénkségével - szeSe a vá-

roskbaneTmteSs jelenetet, a mikor a bűnös 

teremtés a félje panaszaival szemben anna

“ fiSILű; víEEpíE.r „ Séné> pM,
Sanyi sok kérés, olyan hosszantartó és fájdal­
mas türelem után

— Mi lesz a kis lányomból!
Mégis az aggodalomnak ez a kiáltása nem 

hangzott el hiába. A tárgyaláson jelen volt a 
közönség soraiban egy házaspár is, a kik a 
Bretagneban tett utazásukat befejezvén, e nap 
reggelén akartak visszatérni Párisba, de el­
késtek a vonatról. Nem tudtak mit csinálni 
ideiükkel, eljöttek hát a bünpert meghallgatni. 
Derék emberpár volt, immár nyugalomba 
vonultán nem egyszér voltak zavarban fárad­
ságosán szerzett vagyonuk fölhas^iálása miatt. 
Az elitéit felkiáltásának hallatára mind a 
kettőnek ugyanaz a könyörületes gondolata 
támadt: örökbe fogadják a gyermeket czélt 
adnak életüknek az elhagyatottat fölnevelve... 
Engedélyt kértek, hogy beszélhessenek bor­
der-vei; megtették ajánlatukat és csakis egy 
feltételt kötöttek hozzá, a kis lány érdekében, 
a ki boldog lesz náluk, mert szeretni, dédel­
getni fogják. Az apa minden fél esztendőben 

'hirt kap8gyermekéről; de kiszabadulása után 
nem igyekszik magát megismertetni vele; 
balodként fog szerepelni és a kicsike semmttse 
rúd majd a bölcsője körül lejátszódott drámá­
ról És a nyomorulttá vált, lesulyedt, halálo­
san szorongó Fortier nem ehetett egyebet,

Ez volt az oka, hogy három hónap óta, a 
mióta visszanyerte szabadságát a hosszú ra- 
boskodás után - melyet senki sem törekedett 
megrövidíteni - a szegény, szerencséden 
Fortier, a ki szivében immár csak egyetlen 
érzelmet táplált és a kinek csak egyetlen 
gondolata volt, minden délelőtt elment a 
Champs-Elysées-re Elment ezeken a szép ta­
vaszi délelőttökön, hogy elhaladni lássa, csakis 
hogy elhaladni lássa azt, a ki a sajat testének 
a teste, vérének a vére volt, és a ki közönyö­
sen folytatta útját, nem is gyanítva hogy oly 
közel hozzá mi tölt el kétségbeeséssel egy 
boldogtalan lelket.

Az örökbefogadó szülők megtartották Ígére­
tüket Régine boldog volt, nem tudott semmit 
a múltról ; bájos volt és vidám, öröme egy­
háznak, a hol imádták és ahol korlatlanu 
uralkodott kedvességének zsarnoki hatalmúnál 
fogva. Miért ne hitte volna el a kegyes meset, 
melylyel megmagyarázták a szeretetet, a mi­
vel elárasztották ? Hogyan gyaníthatta volna, 
hogy vér fröcscsent hajdanta zsenge gyer­
mekkorára ?

És Fortier, ö szintén beváltotta a szavat. 
Sohasem fog eszébe jutni, hogy megismertesse 
magát, hogy megzavarja azt az életet, mely­
nek könnyű ösvénye rózsák kozott halad 
előre. No bizonv, szép ajándék is volna egy 
ilyen apa ! Meghajolt a szükségesség előtt, 
mindenbe belenyugodott. De hogy lássa Re- 
ginét, messziről, nem mutatkozva eloue, tol 
nem ébresztve figyelmét; hogy sóváran cso­
dálja, titkon táplálja iránta a szereteti, mely­
től nem tiltották el : ehhez joga volt. Élt vele, 
de csak félénken, óvatosan, nehozy észreve­
gyék, felfedezzék és miután megfigyelte Ré­
gine szokásait, az órákat, a mikor csakis 
nevelönöje kiséri a lánykát, a mikor nem 
koczkáztatja meg a találkozást azokkal, a 
kiknek megfogadta, hogy lemond apaságáról.

És ezek a perczek, az oly aggodalmasan 
várt perczek, hogy láthassa közeledni és tá­
vozni a leányát, egészen betöltötték nyomorú­
ságos, nagyon is szerény foglalkozáshoz lán- 
czolt életét. Ezekben a perczekben ugyszólva 
belélekzett egy kicsit Régine életéből és erre 
p-Tv-dfii csak erre szorítkozhatott minden re- J 
ménysége.

De mégis ! támadt még egy vágya. Mint­
hogy nem volt szabad beszélnie a leányával, 
legalább a hangját akarta hallani, hogy rm-g- 
részegedhessék tőle, gyönyörűséggel emlékez­
hessék zengzetességére. Oh bizonyára, vak­
merőnek találta ezt a vágyát, hanem hát egy 
véletlen, egy banális esemény, valami jelen­
téktelen körülmény megvalósíthatta . . . Fáj­
dalmasan megszokta a türelmet, nem fogja 
elveszíteni a várakozásban . . . Föltéve mégis, 
hogy az alkalom még a nyár előtt jelentkezik, 
annak az időpontnak bekövetkezése előtt, a 
melyre már előre is rettegéssel gondolt, a 
mikor azok akik elmehetnek, elmennek Paris­
ból és a mikor Régine a nélkül, hogy képzel­
hetné milyen kegyetlen gyötrelmeket mér reá, 
egyedül hagyja majd öt önmagával.

Oh, ha részesülne tőle a kegyben, ha kapna 
tőle ’egy jelentéktelen szót, egy közönyös 
„köszönöm uram“-ot, a melyre Régine jóformán 
oda se figyelne, de a mely mégis minden volna 
az ő számára I Ennél nem terjedtek tovább 
merész ábrándjai.

És leste ezt a pillanatot, hol elcsüggedtem, 
hol pedig megújuló illúzióval. Agyában nem 
volt más gondolat, szivében nem volt má;. 
sóvárgás, mialatt meggörnyedten az asztal 
fölött, másolta a kéziratokat szép gömbölyű
belükkel. ,

Egy nap, mikor szerény ravaszkodussal is­
mételten meglapult a fák mögött, Régine, a 
ki a szokott órában közeledve élénken beszél­
getett nevelőnőjével, leejtette a kezében tar­
tott könyvet. .

Még mielőtt ideje lett volna lehajolni, korai r 
örült örömmel előrohant, fölvette a kunyx et 
és átnyújtotta ... Oh, a szót, melyet senkitől 
sem tagadnak meg, az ajkhegyről elröppent 
szót, melylyel megfizetik a járókelőnek a cse­
kély szolgálatot, ezt a szót immár hallani
fogja! .

Am a sietségben mozdulata nagyon is n,r- 
telen volt; Régine hátrahökkent. Az előtte 
álló embert koldusnak nézte, a ki túl mohón 
kéri az alamizsnát (Ha tudta volna, hogy va­
lóban koldus volt, még pedig a legszorungóbb 
szivü koldus), és szinte ridegen, ellenszenves 
mozdulat kíséretében mondta:

__ Jaj, de megijesztett !
Fortier önmegadással horgasztotta le a fejét. 

Eltávozott, elsompolvgott, eltűnt a fák mögött,, 
nehogy valaki meglássa a szeméből kigördült 
nehéz könyeket.

%. ’ ÉlV'vö Várj-'., ’ <3 ; - "
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Arra a kérdésre, hogy a czukorprémiumok megszün­

tetésének lesz-e és milyen hatása a gyarmatok czukor- 
iparára, igy felelt sir Nevile:

•4 nyugatindiai czukoripart nem nevezhetjük 
világiparnak s a munkáskérdésben van a szükséges 
halára, őt, esetleg tiz esztendőre lesz Nyugat-Indiának 
szüksége, hogy czukorterraelését 50 000 - 75.000 ton­
nával fokozhassa Láthatja tehát, hogy a kontinens 
czukorgyárosainak semmi okuk sincs arra, h gy a 
gyarmatoktól féljenek. Az igazságosság elvi kérdé 
séről van most szó. Ha a prémiumokat el nem ejtik, 
úgy Nyngat-India tőnkre megy s kormányunk tudja, 
hogy Angolország sohasem tűrne el ilyesmit. De el­
tekintve ettől, az összes államok érdeke, hogy p. pré­
miumok megszűnjenek. Francziaorazág és Német­
ország ezt már belátták s nem várják be, 
hogy a czukorkolosszus magától összedőljön. 
Maga Ausztria is jobban jár, ha a prémiumokat m»g- 
sztiotetik, mintha természetellenesen felfújt, alap­
jában beteg czukoriparát továbbra is prémiumokra 
és kartellekre alapítja. Bizonyos, hogy ez az egész 
kérdés a kart ell-r ends ter miatt fajult el vál­
sággá ; o kartellek nélkül a prémiumok talán 
még sokáig fennállhattak volna. Kétségtelen, hogy 
Ausztria épen úgy, mint Németország, ezután is fognak 
Angolországnak czukrot szállítani. Bizonyos, hogy a mi 
generácziónk alatt Angolországba irányuló czukorkivite- 
lük nem fog jelentékenye hányattam.

Mr. jlspinall a nyugotindiai bizottság titkára ezeket 
mondta :

Azoknak az instrukczioknak a részleteiről, melyekkel 
Angolország képviselői Brüsszelbe menn°k, a hozzájuk 
közel állók sem tudnak bizonyosat, kétségtelen azonban 
hogy erélyes fellépésre utasították ólcet. Nemcsak 
állami prémiumokról lesz ott szó, hanem a kartellek- 
röl is, a melyek közvetve épen úgy hatnak, mint oz 
állami intézmények, a mint különben állami támogatás 
nélkül nem is létezhetnének. A nyugatindiai ezukoripar 
számára egy« dűl a közbizalom helyreállítására törekszünk, 
hogy a tőkét megnyerjük, gépeket beállíthassunk s ily 
módon a termelési költségeket leszállíthassuk.

Bécs, febr. 21.
A képviselőház czukor konferencziájának albizottsága 

s az urakháza kitanczes bizottsága ma közös tanácsko 
zást tartott, a melyen az az általános vélemény nyiivá 
null, hogy 22 koronán alul levő vám mellett a nzukor- 
kartell fen tartása lehetetlen s a répaár sem lehet 80 
krajezár, igy tehát az ausztriai. különösen a cseh 
és a morva czukor gyárak kénytelenek lesznek 
üzemüket beszüntetni. Egyértelműen kifejezésre ju­
tott, hogy a kormánynak nem szabad teljesítenie az an 
goi részről támasztott követelés- kpt s hogy Ausztriának 
izolálása is kedvezőbb még, mint az angol feltételek előtt 
való meghódolás. A gyűlésen nem hoztak formális ha­
tározatot, mert az osztrák és a magyar képviselők a 
kormányoktól újabb instrukeziókat kaptak, de elhatároz­
ták, hogy memorandumot dolgoznak ki, a melyben 
számszerű adatokkal fogják igazolni az angol kormány 
követeléseinek teljesitheletleosógét. A memorandumot a 
kedden tartandó közös ülésen fogják megvitatni s aztán 
átnyújtják a pénzügyminiszternek. Ugyanakkor meg fog­
ják állapítani a teendő lépéseket, mert akkor már isme­
retes lesz az összes államok képviselőinek álláspontja s 
nevezetesen az osztrák és a magyar delegáltak is ki fog­
ják fejteni instrukezioik alapján kormányaik álláspontját.

Budapest, február 21.
Ösazeferhetlen képviselőit. A képviselők állandó 

risszeférhetlenségi bizottsága február hó 2ö-én délután 
5 órakor ülést tart, melyen a Balász Z-iga, Ftenkc 
Gyula Miklós Ödön és dr. Lendl Adoif képviselők 
ellen bejelentett összeférhetlen állások ügyében hoz 
határozatot.

Orosz ügynökök Romániában. Az egész európii 
Sajtó közülié, hogy Oroszország titkos ügynökökkel tartja 
megszállva az egész Balkán félszigetet. A romániai 
lapok most egy uj esetet lepleznek le, a mely minden 
esetre élénk világításba helyezi az orosz diplomaczia 
ügynökeinek a működését. Bukarersttől nem messze van 
Cioplea község, melynek lakosai eredetileg bolgárok 
voltak, de idővel teljesen elcláhosodtak. Az orosz diplo­
maczia nyomása alatt a román kormány kénytelen volt 
beleegyezni abba, hogy Cioplea községben egy orosz- 
országi pap hirdesse a vallást Ez a pap az előirt orosz 
•»olitika szerint „Bratstovo ül congreg itia* czim 
Alatt imakönyvet irt. a melyben élénk színekkel magasz­
talja az orosz czári mindenhatóságot és Oroszország 
tozismeretü protekczióját, melytől Románia ugyancsak 
irtózik.

Támadás a trónörökös ellen.
A trónörökös páter vári utazása keltette hullá­

mok átcsaptak Ausztriába is. Az osztrák kép­
viselőház mai ülésén egy német képviselő 
szóvá tette a trónörökös utazását. Ez a szóvá- 
tétel erős bírálat volt, a mely némely helyen 
határozott támadás jellegét öltötte. A liberális 
német képviselő uj szempontból világ itotta 
meg a kérdést. Utalt arra, hogy Ausztria- 
Magyarország közeledése a reakeziós és 
orthodox Oroszországhoz a klerikális és pánszláv 
törekvések előnyomulásának jele. Ausztriában mind­
két iránynak úgyis erős pártja van már, a 
melyek ezt az utazást kitörő örömmel üdvö­
zölték. A szónok a Zichy-féle magyar nép­
párti kísérletre is kitért és pedig oly formá­
ban. melyből az tűnik ki, hogy a néppárti 
fóurkiséróvé való kiszemelését határozottan a 
klerikálizmus diadalának kell tekinteni. A német 
képviselő a népképviselet jogainak csorbítását 
látja abban, hogy a külpolitikát a legmagasabb 
állású egyének kénye-kedve szerint irányítják.

Dr. Löcker beszéde nagy feltűnést keltett Becs­
ben. Mindenfelől azt hangoztatták, hogy a be­
széd a németség támadása a trónörökös ellen, 
a kiben a pánszláv és klerikális törekvések 
támogatóját látják. Bécsi tudósítónk jelentése 
szerint német és szabadelvű politikai körökben 
ismételten utalnak a klerikálisnak ismert gróf 
Kostitz fuudvarmester, valamint a cseh-feudális 
Hohenberg herczegné befolyására. Valószínűnek 
tartják, hogy dr. Löcker beszédével megindult 
ennek a kérdésnek a parlamenti megvitatása. A 
pártok mérsékletétől függ, milyen jelleget fog 
ölteni ez a vita.

Annyi bizonyos, hogy dr. Löcker bátor, szó­
kimondó föllépése méltán sorakozik Komjáthy 
Béla önérzetes felszólalása mellé. Ausztriában 
a trónörökös utazását más szempontból Ítélik 
meg, mint minálunk. De az a szempont sem 
idegen előttünk, sem pedig jogossága el­
len kifogást nem emelhetünk. A ma­
gyar politikának ép oly ellensége a pánszlá­
vizmus és a klerikálizmus, mint az osztrák­
német politikának. Ebben a kérdésben kezet 
fogunk a szabadelvű németséggel.

Dr. Löcker beszédéről a következőket tele­
fonozza bécsi tudósítónk:

Bécs, febr. 21.
A képviselőház mai ülésén, a költségvetés 

második olvasásánál felszólalt dr. Lúgét német­
haladó párti képviselő és általános figyelem 
között foglalkozott a trdnörűIUis pétervári uta­
zásával.

A trónörökös ntazása.
Dr. Löcker a trónörökös legutóbbi utazásáról és a 

katholikus iskola-egyesület védnökségének elvállalásá­
ról beszél. Az utazást illetőleg azt mondja, 
hogy nem lehet elutasítani azt a feltevést, 
hogy ennek az útnak a legintenzívebb politikai 
jellege volt. Nem áll az, a mit a magyar miniszter­
elnök mondott, hogy a külpolitikát, vagy a 
kormányok politikáját nálunk mindig a fele­
lős miniszter csinálja. Abban rejlik az alkot­
mány Cszintcséghiánya, hogy nekünk népképvi­
selőknek mindig csak olyan embert szabad 
czélba vennük, a ki gyakran egyáltalában 
nem tehet a dologért. Jetek vannak arra, hogy 
nem akarnak lemondani a klerikátis-szláv Ausztria 
gondolatáról és hogy itt előbb-utóbb khaotikus 
állapotok fognak uralkodni, a melyeket alig, 
hogy az imént legyőztünk. Ausztria nem kon- 
solidálja belső viszonyait, ha Oroszországhoz kö 
nyiirög oltalomért. Óvást emel az ellen, hogy poli­
tikánk csak magas személyiségektől nyerje 
irányítását a népképviselet hozzájárulása nélkül. A 
szónok utal arra, hogy a magyar kormánynak 
elsó szava elég volt, hogy megakadályozza gróf 
Zichy részvételét a trónörökös utazásában, mig 
Ausztriában az ilyen dolgok egészen máskép végződ­
nek. Kell, hogy a kormánynak nagyobb tekin­
télye legyen a korona előtt.

Az ülés többi részéből történtekről a következőket 
telefonozzák :

Interpol) áozlók.
A Jcépvtselűház ülését 11 órakor nyitják meg. A 

beérkezett iratok közt van Zizlcar interpellácziója a 
ki r skedelini szerződések meghosszabbítása tárgyában, 
továbbá Conci egy hasonló tárgyú Interpellácziója, 
végül Dasynski interpellácziója, melyben azt kérdi, mi 
történt Lang és Buszkovszki osztrák alattvalókkal, kiket 
Oroszországban letartóztattak.

A ház ezután folytatja a költségvetési vitát.

A költségvetési vita.
Hannich (szocziáldemokrata) az általános aggkor- és 

rokkantbiztositásról szóló törvényjavaslat benyújtását sür­
geti és kijelenti, hogy a szocziáldrmokraták a Magyar- 
országgal való vámközösség mellett vannak azzal a fel­
tétellel, hogy a terheket egyenlően osztják meg. A 
szocziáldemok ráták nem támogathatják a kormányt a 
trieszti vérengzés miatt.

Scheither (keresztény-szoczialista) a zsidók káros be­
folyásáról panaszkodik, mely az állam és gazdasági élet 
minden terén túlteng és különösen a parasztosztálynak 
a zsidók által való kizsákmányolásáról.

Bomanc.uk (ruthén) a tervezett békéltető kooferen- 
cziával foglalkozva, a szónok emlékeztet arra az indít­
ványára, hogy állandó nemzetiségi és választási reform­
bizottságot küldjenek ki, mely indítvány, sajnál »tára, a 
kormánynál nem talált visszhangra. Végül kijelenti, hogy 
miután a mostani rendszer a ruthén népre nézve ellen­
séges és káros, pártja a költségvetés ellen fog sza­
vazni.

Flondor (román) a mezőgazdaság kedvezőtlen hely­
zetével foglalkozik, különösen Bukovinát illetőleg, és ha­
tározati javaslatot nyújt be, hogy a küszöbön álló ke­
reskedelmi szerzó'dési tárgyalásoknál óvják meg az osz­
trák állattenyésztők érdekeit és tartsák fenn Oroszor­
szág felé a batárzárt. A románok megszavazzák a 
költségvetést.

Bartolo (olasz) fölpanaszolja, hogy az olasz elemet 
Isztriában háttérbe szorítják a borválok és szlovének ja­
vára. Kijelenti hogy a miniszteieinükoek Malfatti képvi­
selőhöz intézett ismeretes levele eloszlatta azt a látsza­
tot, minlh» az olasz követelésekkel szemben előzékeny­
séget akarna tanúsítani. Hangsúlyozza, hogy az olaszok 
védelmezni fogják nemzeti és politikai jogaikat. Hogy a 
lakosság elégedetlenségének kifejezést adjanak, az olaszok 
még általánosságban sem szavazzák meg a költség- 
vetést.

Ezután következik dr. Löcker, a kinek beszédét fel­
jebb már ismertettük. A pétervári ut bírálata után 
a szónok ezután kijelenti, hogy a német néppárt ra 
gaszkodik a német államnyelvhez, tekintet nélkül a cseh­
országi német»k által kívánt nemzetiségi kettéosztásra, 
melynek a nyelvhez semmi köze sincs, szemére veti a 
kormánynak, hogy a cseheket a költségvetésben előny­
ben részesíti és inti ezeket, hogy további hódítási vá­
gyaikról mondjanak le. Minthogy a kormány semmit 
sem tesz, a mi szükségessé t-nné a ném-tek végső el­
lenállását, sem pedig a költségvetésben olyan újítások 
nincsenek, a mely-k ellen nemzeti szempontból a leg 
nagyobb energiával kellene küzdeni, a német néppárt 
általánosságban elfogadja a költségvetést, a miből azon­
ban nem következik, hogy azt harmadik olvasásban is 
f-ltétlenül meg fogja szavazni.

Löcker után Hruby beszél a sziléziai nemzetiségi 
viszonyokról. Ott most a nagynémet párt vezet és az ott 
élő szlávok jog és vedelem nélkül állanak. A szónok a 
német katonai vezénylet ellen is kikel és végül azt 
ajánlja a kurmánvnak, hogy a semlegesség politikáját, 
melyet megígért. Sziléziában is juttassa érvényre. (Tet­
szés a csehek padj in.)

Ezután a tárgyalásokat félbeszakították. A legközelebbi 
ülés hétfőn délután 3 órakor lesz.

VIDÉK.
* Abanj tornamegye mai közgyűlésén elhatározták, 

hogy a harmadik »-gyetemnek Kassán való felállításáért 
felírnak a kormányhoz Ugyancsak feliratot intéznek a 
czigánykérdés megoldása tárgyában is. A közgyűlés a 
tisztiügyészi hivatalt fő- és árvaszéki ügyészségre válasz­
totta szét. n,indakettőt gnállu hatáskörrel.

* Molnár Jenő lnformáoztója. A «M. Sz.> írja a 
következőket: E hó 19-iki számunkban Molnár Jenő, 
Szentes város országgyűlési képviselője informácziája 
alapján megírtuk, hogy az e hó 12 ún taitott megye- 
gyűlés megsemmisítette Szentes város ama határozatát, 
a mely szerint Molnár Jenőt mindaddig képviselőjének 
nem tekinti és az őt megillető szállást és diszfogatot 
rendelkezésére nem bocsátja, mig ő a tanácsot meg 
nem kérleli. A mint azonban ma értesülünk, ez a közlés 
nem felel meg a valóságnak, mert Gsongrád vármegye 
közgyűlése Szentes város említett határozatát helyben­
hagyta.

valónak bizonyult ennek a csavargó népnek a megféke­
zésére. A megyék már megunták ezt a tűrhetetlen álla­
potot. Közelebbről Somogy- és Jász-Nagy-Kun- 
SzolnoJcmegyék törvényhatóságai felterjesztést intéztek 
ebben az ügyben a képviselőházhoz. Ezeknek a me­
gyéknek a példáját követte most Komárommegye is 
és a czigányok kóborlásának megakadályozása czéljából 
hasonlóképen feliratot intézett a képviselőházhoz.

Ebből a feliratból közöljük a következőket:
Országszerte ismeretes szomorú tény, hogy a hazánk­

ban kóborló s az egy helyben való letelepedésre nem 
hajlandó vándor-czigánycsapatok nagyon gyakran a köz 
biztonságot s magukkal hordott állatjaikkal az állategész­
ségügyi viszonyokat veszélyeztetik.

A közbiztonság megvédésére hivatott hatóságok s kö­
zegeknek ezen bajok elhárítására megfelelő törvényho­
zási intézkedések rendelkezésére nem állanak.

Fordulnak elő esetek, hogy egyes hatóságok a sűrűn 
jelentkező panaszok folytán a hatóságuk területén meg­
telepedett lakosság személyi és vagyoni biztonsága érde­
kében sokszor nem teljesen törvényes alappal bíró zak­
latásokkal kísérlik meg ezen vándorczigányokat ható­
ságuk területéről távoltartaui. Egyes törvényhatóságok 
szabályrendeleteket alkottak a vándorczigányoknak ható­
ságuk területén való kóborlásának meggátlása érdeké­
ben. Mindezen szórványos intézkedések az óhajtott sikerre 
nem vezettek s nem is vezethettek, mert nézetünk sze­
rint ezen ügy csakis az egész országra kiható egyöntetű 
intézkedés, vagyis törvényhozásitag lenne rendezhető.

Tudjuk és belátjuk, hogy ezen kérdés a humanizmus 
követelményeivel s a törvényhozásnak az egyéni szabad­
ság tiszteletben tartására irányuló szellemével összeegyez- 
tethetőleg igen nehezen oldható meg, a mennyiben a 
szóbanforgó népfajnak egy helyre való letelepítésére irá­
nyuló intézkedések, hathatós keresztülvitelét, • annak 
kóborlásra hajlandó véralkata teszi nehézzé, mindazon­
által bízva a mélyen tisztelt képviselőház bölcs tapinta­
tában s bízva abban, hogy a czigányügy rendezése 
kérdésének ég^tö szükségességét átlátja, -- azon kéréssel 
fordulunk a mélyen tisztelt képviselőházhoz, hogy a köz­
rend, személy és vagyonbiztonság érdekében a kóborczigá- 
nyok vándorlásának meggátlása iránt törvényhozásilag 
intézkedni kegyeskedjék.

A kóborló czigányok.
Magyarországon 274 000 czigány van s ezek közül 

körülbelül mintegy 30.000 kóborol falutól falura, veszé­
lyeztetve folytonosan a közbiztonságot. Szolgabirónak, 
alispánnak s a rendőrségeknek minden igyekezete hiába.

EGYHÁZ.
A katholikus kongresszus.
A kongresszus mai ülésén az országos gyűlés szer­

vezete került napirendre, melynek tárgyalásánál Samassa 
József egri érsek módositványt adott be. Ennek a módo- 
silványnak az lett volna a czélja, hogy az országos 
gyűlés megalakításánál a közvetett választás elvét 
emeljék érvényre. Épen ezért a mai napra heves vitát 
jósolt a kongresszus hőmérője. Ez a jóslat azonban 
nem teljesedett be, hanem e helyett bekövetkezett az a 
váratlan s talán megtapű dolog, hogy Samassa egri 
érseket nagy többséggel leszavazták. Papok és világiak 
egyaránt állást foglaltak az érsek módosítási javaslatá­
val szemben, sőt ellene szavaztak Hettyey Sámuel 
pécsi, gróf Majláth Gusztáv erdélyi, gróf Csálcy 
Károly váczi Firozak Gyula munkácsi, Ivánkovics 
János roísnyói püspökük és dr. Fehér Ipoly pannon­
halmi főapát is. Ilyen módon elejét vették minden vihar­
nak 8 a kongresszus csaknem minden vita nélkül fogadta 
el a mai napon tárgyalás alá került egyes szakaszokat.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a következő:
Gróf Szapáry Gyula elnök megnyitván az ülést, a 

szövegező bizottság j-dentésr alapján végleg megállapí­
tottnak j-tanti ki a G4 §. szövegezését. Jelenti továbná, 
hogy Demkó Kálmán képviselő akadályozva van az 
üléseken v«ló megjelenésen éa hogy gróf Csekonics 
Endre helyett, ki hasonlóképen akadályozva van, gróf 
Cziráky Antal fogja a háznagyi teendőket végezni.

Ezután következett a napirend. A 72. §-t változatlanul 
fogadta el a kongresszus.

A 73. §-nál azonban módosítást nyújtott be az egri
érsf'k.

Samassa József emlékezteti a kongresszust, hogy a 
34. §-uál módositványt akart tenni az országos gyűlés 
képviselőinek közvetett választására v< natkozótag Akkor 
H kongresszus azt találta helyesebbnek, hogy e*y ilyen 
irányú inódo-űtványnak a tárgyalása a 73. §. tárgyalása 
a kaímáv.il sukkal czélravezctőbb lesz. Most tehát, a mi­
dőn a j Izeit szakasz napirenden van, megteszi módo­
sítási javaslatát, mert nagy előnyeinél fogva sokkal he­
lyesebbnek tartja a közvetett választást. Koránt sem is­
meri félre azonban a közhangulatot, jól tudja mily ne­
hézséggel áll szemben, de azért meggyőződését követi és 
erősen hiszi, hogy ez az igaz s épen ezért félelemmel 
nem hátrál meg. Idézi ;iz 1895. nov. 29 én kelt királyi le­
irat ide vonatkozó részletét és ennek azt az értelmet tulaj­
donítja, hogy u 69 iki választási alapon csak a szervező kon­
gresszus ülhet össze. Ennek a leltevésnek csak az lehet 
a rácziója, hogy az autonómiát létesítő testülettől fel­
tételezi 6 felsége a nem kívánatos nagyobb tömegeknek 
a szervezetből való kizárását. Itt ő meg is állapodhatna, 
mert a leiratnak felmentő ereje van. Nyilvánvaló ebben

irátzk»az akarat és elhatározás, hogy ezz«d ellenkező 
dés jóváhagyásra nem számíthat Ő a fők egy ur 
előtt meghajlik és abban a meggyőződésben van, hT*

minthocitt ki van zárva minden további okoskodás. D 
ez a kérdés kevéssé van megvilágítva és inkább 7 
szempontból van tárgyalva, szükségesnek tartja 
sitásának indokolását. Minden intézmény életre v->’x- 
üdvös és hasznos volta attól a feltétéitől 
mely annak létalapja. Idézi Szóiont cS lu^j 
igyekszik igazolni, hogy a legjobb törvény az 
a viszonyoknak legjobban megfelel. £3 jia \ !n'?l 
néz és a mi viszonyainkat tekinti, úgy találja 
mikor a tömeget akarják felruházni a szavazati ’' ,
akkor ki kell jelentenie, hogy enné! a tömegnél i?'1 
műveltségnek, sem a tudásnak nincs meg az a f,4 
melylyel ezt a hatalmas jogot minden kár n- k- 
korolhatná. A műveletlen tömeg, mikor belátás 5J?' 
szavaz, olyan, mint a gép, de veszedelmes eír ? 
azonban a falujabelick közül kell választania^8
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választása sokkal helyesebb, mert a magyar pans* ?! 
ismeri is meg is bírálja azokat, a kik küzle élnek , 
közvetett választásnál tehát a nép akarata, vagy p, 
ösztöne jut kifejezésre. A megválasztottak otdi. • 
sebnek lesznek arra, hogy az egész ügyet komoLi,,^' 
higgadtabban felfogják és igy a nép akarata a ’ v 3| 
tett választásnál biztosabban talál kifejezésre T*k 
az inban a kor demokratikusságára, ismét az 
példákkal támogatja állításai igazságát, melyek nem 1 
beinek ellentétben a demokrácia elveivel, be kozeáe 
is megtalálja meggyőződésének támogatását az Je'il 
státus szervezetében, melynek Ide vonalközé sza-ity -I 
idézi. Mindezek alapján és mindazon férfiak j„L'f 
dései nyomán, kik a választás jogát naeyon kis 
szorítani igyekeztek, szükségesnek tartja a megszór-"? 
hogy a tömeg meggondolatlan szavazatával ylsi2j 
élhessen a szavazat jogával. Indítványozza tehát" fco» 
az országos gyűlés képviselőit válasszák a köz.esi "t? 
viselőleslülotek. 6 -J'

Dr. Hortoványl József az egri érsekkel szemben azt 
igyekszik bebizonyítani, hogy a közvetett választás »g,ik» 
a legnagyobb szer. ncsétlcnségeknek. Megragadták fi .y'ijX 
a királyi leirat idézett szaval, de ö most is abban a 
véleményben van, hogy abból senki s-in olvashatja fc; 
melyek azok a korlátok, melyeken túl n m szabad 
menni. Nem osztja az érseknek azt a véleményét, ml 
a tömegekről mondott, de egyelert vele Szóionra’nézve 
és mikor közvetlen választást akar, akkor szunul a vi.-zo- 
nyokkal. A mai községi képviselőtestület a p V,,ható??» 
befolyása alatt áll. Midőn valami tisztségre keli szav.zi° 
akkor a községi képviselői testület arra figyel, hogy mit 
tanácsol a szolgabiró. A mint tapasztaljuk ezt a meg?, 

úgy lenne az a kongresszusi választásoknál is.nél.
közvetett választás alapján megalakítod országos gyü>;. 
beo ott lesz a jegyző és a szolgabirí. Azt óhajtja, bogy 
ide ne jöjjön semmiféle politikai hatalom. A kő'zveUI 
választással azonban n»m a püspöki kar, hanem a 
kormány véleménye fog itt düoieni. A mikor tehát m g 
a politikai hatalom is arra törekszik, hogy a választási 
jogot kiterjeszsze, akkor nem lálja helyesnek, köz­
épen a katholikus auiunúmiai szervezetben legyen az 
megszorítva. De nincs is a szabad választásban " semmi 
veszély, mert nem talál itt a felszólalók közölt egyetlen 
képviselőt se, a ki arról tenne bizonyságot, hogy vá­
lasztói megbízására méltatlan lenne.

Slmonyi Semadann Sándor szerint mind null, a hol 
a közvetett választást elfogadlak, meggyőződ'"k arról, 
hogy a theoria nem mindig vág be a gyakorlatban. A 
közvetlen választást deczentralizálva ajánlja elfogadásra.

A kongresszus nagy többséggel az eredeti szöveget 
fogadta el.

A 74. §-ná! Kebelein Károly rövid megokolta)! a 
következő módosítást nyújtotta be : «A választási megelőző­
leg miodegyik egyházközségben szava/.atsz-dő küldötlseg 
alakítandó. Hogy mely fiók-egyház részére alakítandó 
szavazatszedő külön küldöttség, azt az egyhazmegvei 
tanacs állapítja meg eleve.

E küldöttség elnöke a plébános, helyettes-elnököt a 
megyéspüspök nevez ki. A küldöttség két rendes és 
egy póttagját az egyházközségi képviselőtestület vá: .szíja.»

Bághy Gyula, gróf Apponyl Albert, Szmreeiányl 
Pál hozzászólása után a kongresszus a módosé >áoy két 
első bekezdéséi, valamint az eredeti szöveg harmadik 
bekezdését fogadta el.

A 75. §-oál gróf Majláth Gusztáv, Kebelein Károly, 
Ugrón Gábor, gróf Apponyl Albert és erő! Zichy 
Nándor adlak be muüusitasokat, mi annvir? gbo.j- 
gáttá az ered-ti szöveget, hogy gruf M zjiáth Gu=zl„! 
indítványára elhatározta a kongresszus, hogy a módo­
sításokat kiadják a szövegező bizottságnak és a szakaszt 
holnap tárgyalják.

A 7G. §-t Szapáry elnök indítványára, szoros össze­
függésben lévén az előbbi szakaszszal, szinten holnap 
tárgyalják.

A 77., 7S. § okút változatlanul elfogadlak.
A 73. g-nál Sághy Gyula az igazoló bizottság tegjse 

nak számát emelni óhajtja.
Hoványl Gyula előadó nem tartja szükségesnek 1 

számemelés!.
Gróf Majláth Gusztáv stiláris módosítása után a 

szakaszt elfogadták.
A 80., 81., 82. p okát változatlanul elfogadták.
A 83. §-nál őrgróf Pallavlctnl a szakasz b) pontjá­

hoz hozzá kívánja fűzni, hogy egy egyházi és kél világi 
tag a görög kath. szertartásnak sorából válaszlassék.
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Szitkok hangzottak, fenyegető öklök köze- 
.edtek.

— Polgártársak, sértegetik önöket! — kiáltotta 
i toulousei.

— Nem sértegetik, csak az igazat akarják 
föltárni maguk előtt, a kiket elvakitottak I — 
folytatta Pémartin. — Nem látják, hogy ez a 
iiépámitó mindnyájukat orruknál fogva vezeti, 
hogy csak gúnyt üz belőlük és mindent csak 
ízért tesz, hogy képviselő lehessen s azután 
miniszter, ha módját ejtheti! Ezért izgatja, 
azért ösztökéli rendetlenkedésre. Hogy tízezer 
frank jövedelemre tegyen szert, azért taná­
csolja a munka megtagadását és a nyomorú­
ságot maguknak I Maguk pedig még éljenez­
nek neki, szerencsétlenek 1 Es megsértik azo­
kat, a kik szeretik, a kik javukat akarják, a 
kik maguknak adják a pénzüket! Ez butaság, 
tisztára eszeveszettség. . . .

A lárma növekedett. A toulousei hevesen 
tiltakozott, gyalázatról, becstelenségről kiabált, 
kiabált mindenféléről, recsegő hangjának tel­
jes erejével, csakhogy a munkások ne hallják 
Pémartint; és néhány rossz munkás, a kiket 
megnyert ügyének, hozzá hasonlóan ordított, 
sértésekkel árasztották el Renaud-t, renegát­
nak, árulónak nevezték.

— Menj inkább vissza a dáma kisasszonyá­
hoz, te arisztokrata kutya 1 — kiáltotta egy 
éles hang.

Renaud gyáva volt, nem fojtotta meg a bi­
tangot, a ki ezt mondta. Úgy tett, mintha nem 
hallotta volna, és tovább beszélt, sápadtan, 
körülvéve mindattól a sok gyűlölettől, melybe 
magát beburkoltan érezte :

— Kérve kérem, hallgassanak meg, ostoba­
ságokat akarnak elkövetni! Gondolják meg I A
pillanat komoly..............Mit vetnek Dorionné
szemére ? Hogy ott kivánja tartani a jó isten 
képét a Mont-Pelat-n ? Mit árthat az maguk­
nak? Nem hisznek istenben ? Jó. De neki joga 
van hinni benne! Miért akarják megaka­
dályozni ? Nagyobb urak akarnak lenni, mint 
ő maga a saját házában és a saját birtokán ? 
Ez képtelenség! Nagyon is elkényeztette ma­
gukat: ez a hibája 1 Ha csak egy szemernyi

józan eszük volna, térdeiken csúsznának eléje 
bocsánatot kérni és segítenének a csendőrök­
nek galléron ragadni ezeket a nyomorultakat, 
a kik, hogy becsvágyaikat kielégíthessék, éh­
ínségre és vérontásra biztatják magukat! 
N-m érzik, hogy igazam van, hogy igazságot 
beszélek ? Ugyan, te, Sallenave ? És te, Dar- 
mandieu ? .... Ti derék emberek voltatok 
azelőtt. Egyetértetek velem, ugy-e ? Meg­
értitek immár, melyik oldalon vannak az 
igazi kizsákmányolók, a nép igazi ellenségei ? 
No, legyen bátorságotok bevallani, jöjjetek 
'-de hozzám és segítsetek nekem kiebrudalni 
a gazembereket, a kik elforgatják a feje­
teket !

Az igy megszólított két munkás nem küzd- 
hette le a rokonszenv egy mozdulatát. Egyi­
kőjük a volt jószágigazgatóhoz lépett, meg­
szorította kezét és ezt hebegte :

— Bizony talán mégis csak igaz az, a mit 
ön mond.

De a többiek meghallották és reá för- 
medtek :

— Te áruló vagy! — vetette neki oda az 
egyik czimbora.

És húsz más sereglett körülte, fenye­
getően.

— Menj aludni, te pipogya!
— A patakba vele I A patakba vele 1
Ököllel fenyegették, emberségre akarták ta-

nitani a naiv munkást, a ki elválni merészke­
dett a gézengúzoktól. A toulousei rikácsolva 
korholta, kijelölte a tömeg dühének. Rögtön 
tiz eszeveszett is megragadta.

Ezt látva, Renaud mellé ugrott, hogy se­
gítségére legyen. De a sokaság ellene fordult, 
örvendett ennek az ürügynek, hogy rávet­
hesse magát. Oh, a bitang jószágigazgató, meg­
lakoltalak végrei

— Nyugalom, polgártársak, nyugalom ! — 
kiáltotta az övszalagos emberke, a ki a való­
ságban nagyon szívesen látta a zavargás 
elfajulását, a minek esetleg a toulousei is 
megadhatta az árát.

Ismét röpülni kezdtek a kövek, de ezúttal 
nem a pavilion felé, hanem Renaudra.

A dolgozószoba redőnyein át Dorionné és a 
leánya nézték a rakonczátlankodást. Clary 
kétszer is ki akart menni, Pémartinhoz akart 
sietni, hogy otthagyassa vele a dühöngő buta 
tömeget. Anyja nem bocsátotta. De mikor 
újra röpülni látta a köveket, akkor Clary 
nem habozott tovább, szaladt Renaud segít­
ségére.

— Clary! — kiáltott utána Dorionné. —
Hova gondolsz, te szerencsétlen ? Mit fognak 
mondani ? Még megölnek !

Ám Clary nem hallotta, futott tovább, nem 
törődött a veszélylyel, nem gondolt a rága­
lommal.

— Jó emberek, kérve kérem — könyörgött 
— ne dobáljanak! En kérem magukat 1 Én so­
hasem vétettem maguknak !

Reszketve sietett előre, kereste Renaud-t, a 
kit nem látott többé, a ki eltűnt a dühös for­
gatagban, a kőzápor alatt.

— Jó emberek, kérve kérem I — ismételte.
Hangját, a gyönge női hangot tulharsogta

mindez őrjöngök ordítása. Nem hallották. Csak 
kevesen vették észre világos alakját, kurta 
ujju, szív alakban kivágott muszlin ruháját, 
mely a zubbonyok, a sötét ujjasok között sik­
lott tova. A kiknek közelébe érkezett, azoknak 
lehanyatlott ütésre emelt karja, a parasztok 
önkéntelenül is tisztelettel álltak félre a bájos 
jelenség előtt. De a megvakult nagy tömeg 
tovább is üvöltött, ütött, tombolt, mint a fékét 
vesztett vihar.

— Jó emb-rek, mit akarnak maguk ? — 
folytatta Clary vékony hangja. — Hogy a 
hegyen ne legyen ott többé a kereszt ? Nos, 
nem lesz ott, megigérem. Megkérem anyámat 
a maguk nevében! . . . De vonuljanak el ké­
rem. Ne bántsanak senkit se 1 No, minthogy 
nem lesz többé kereszt a hegytetőn, minthogy 
minden kívánságukat teljesítjük, jó emberek! 
. . . Jó emberek I . . .

Folytonosan előre haladt, egész erejével 
kiabálta ezt a gyávaságot, hogy megmentse 
Renaud-t.

De nem igen érthették meg, mert a kavicsok 
tovább is röpültek a feje körül. Eljutott a 
legsűrűbb tömegbe, hol már véreztek a kö­
vektől eltalált homlokok és még mindig 
előbbre ment, kereste Zote apját.

Egyszerre megpillantotta, meglátta jóval 
odább magasan tartott fejét a fölemelt öklök 
és botok között.

— Pémartin ur! — kiáltotta. — Mondja 
meg nekik, hogy el vitetjük a keresztet 1 Meg­
igérem 1 ...

Tovább törtetett a dulakodók között, hogf 
eljusson hozzá, hogy eltávolítsa a vad állatok 
közül: de halk sikoltás hangzott el ajkairól: 
egy kő nyakszirten találta. Előre vetette a 
két karját és elesett.

Ekkor nagy mozgolódás támadt. A hangok 
elhallgattak, az emelt öklök lebocsátkoztak. E

leány látványa, a kit egy gazember kődobása 
földre terített, lefegyverezte a legrakonczát- 
lanabbakat is. Munkások fölemelték, sajnálták. 
A ház felé vitték. A nyugalom elhatott ahhoz 
a csoporthoz is, mely Pémartin körül tüleke­
dett. Ez rögtön gondolta, hogy valami rend­
kívüli történt és a pavilion felé nézett. Meg­
látta Claryt, a mint a munkások vitték.

— Oh istenem! miért jött ő ide? — tűnődött 
magában, miközben utána rohant.

Elérte, kivette az emberek kezéből, karjaiba 
emelte.

— Clary kisasszony, mi lelte? mit tettek 
önnel ? — kérdezte aggodalmasan.

Clary nem válaszolt. A szeme be volt 
hunyva, élettelennek látszott. Megmondták 
Renaud-nak, hogy egy kő hátul a fejét érte. 
Csakugyan, vért látott a haj között.

Ekkor megborzongott, olyan elkeseredett in­
dulat tűnt elő arczán, hogy a hozzá legköze­
lebb állók hátrálni kezdtek.

— Ki merészkedett ? — dörögte. — Ki 
merészkedett a kisasszonyhoz nyúlni ? Mutas­
sák meg nekem, hadd tűröm össze csontjait a 
bitangnak !

Senkit se mutattak, egyetlen hang sem 
emelkedett. Egy paraszt, a ki pár lépésre 
állott Clarytől és a kire a tekintetek szege- 
ződtek, fölkiáltott:

— Nem én voltam !
Egy másik szintén tagadta, hogy köveket 

hajigáit volna. Senki sem akarta elismerni a 
gyávaság elkövetését.

Renaud fürkészően jártatta körül gyűlölettel 
telt tekintetét; de úgy vélte, hogy mindenek 
előtt Claryt kell gondozás alá venni és gyor­
san vitte a pavillonba.

A perronon cselédei között találta Dorion- 
nét Ez látta a köveket röpülni a leánya körül 
és segítségére sietett. Megcsókolta, kényekkel 
áztatta arczát.

— Csak elájult, ugy-e ?
— Reményiem — szólt Renaud.
Halálsápadt volt.
— De miért jött ki ? — kérdezte. —- Hol 

van Zote ?
— Zote odafent van.
— Oh, bizonyosan tudja ? Nincs idelent ?
— A szobájában maradt. Nézze, ott néz ki 

az ablakon.
És Pémartin csakugyan az ablaknál látta a 

fia fejét.
Ekkor kimondhatatlanul édes érzés fogta 

el, a szive kitágult s mintha rózsákkal hintet­

ték volna be. Megértette. Minden kétség ki 
volt zárva ezúttal. Miatta jött ki Clary; nem 
Zote miatt, miatta I Ő érte koczkáztatta meg, 
hogy e vad állatok közé hatoljon, ő érte sebe­
sült meg. . . .

Mélyen fölsóhajtott, a régi ember meghalt 
benne s újnak adott helyet, olyannak, a 
ki tudja, hogy szeretik, Dorion kisasszony 
férjének.

Bement, lefektette drága terhét egy pam. 
lagra, azután letérdelt előtte.

— Ébredjen, Clary kisasszony! — mondta 
forró kényektől nehéz szemekkel. — Ébred, 
jen, boldogok leszünk immár!

A pavilion előtt lecsendesedett a sokasági 
Dorion kisasszony megsebesülésének hire ha­
mar elterjedt, megdöbbentette a munkások 
legnagyobb részét. A csendőrök elfogtak vagy 
egy tuczatot. Ez elég volt, hogy a legtöbb 
tüntető megfutamodjék. Különben is ót óra 
tájban lovak vágtatása hangzott a Fontanaba 
vezető utón. Orthezből érkeztek meg a távira­
tilag tudósított lovas csendőrök és a kara­
bélyok látványa lábakat adott a még kése- 
delmeskedőknek.

Vagy húsz sebesültet számláltak össze. A 
toulousexn foszlányokban lógott a ruha. Dar- 
ribére, a képviselő, a kit ä háromszinü öv 
védelmezett, sértetlenül került ki a csetepaté­
ból, de halotthalvány volt az arcza és örömest 
kináltatta meg magát a gyógyszerésznél egy 
pohárka sziverősitövel.

Pémartinnak csak bőrhorzsolódása volt a 
halántékán s pár könnyebb zuzódást szen­
vedett.

A pavillonban az orvos bekötözte Clary 
sebét. Meglehetősen mély seb volt. Sok vére 
elfolyt, de nem állapítottak meg semmi ko­
molyabb baját. Az orvos kijelentette, hogy 
csepp ok sincs az aggodalomra.

Clary aludt, kimerült a vérvesztéstől. A 
bekötözés közben fölébredt. A hegyes aczél, 
melylyel az orvos a sebet kutatta, panasz­
hangot csalt ajkaira. Kinyitotta a szemét pár 
pillanatra, megpillantotta anyját, megpillan­
totta Pémartint, kezét nyújtotta neki, azután 
újra elszenderedett.

Beköszöntött az éjszaka. Dorionné lei jelen­
tette, hogy a szobaleánynyal együtt vtrrasz- 
tani fog Clary mellett Péniartin nem mert 
ajánlkozik

(Folytatin k6MlIcánk.)

Sárgállt* Ede szintén I 
azt, hosry kik inkompatibiiil 
toldást ajánlja :

«Nem választhatók ;
a) kik állami hivatalban
b) kik az alapok és alal 

szerződéses viszonyban állj
e) Kik vagy kifejezetten 

átok alatt állanak.» I 
Ugrón Gábor nem járj 

nak a) és c) pontjához 1 
el, miszerint az államim 
előnynyel járhat az ügyrJ 
kik egyenesen keresik a d 
kokat. Sághy Gyula, orl 
Emil. dr. Hoványl Gyűlj 
Szapáry Gyula elnök hr 
a szakaszt Margalits mi 
gadta : Margalits inditvacl 
c) pontját elvetette a kod 
' a 84 § 1 változatlan Jf 

Gróf Zichy Nándor p 
igazgató tanács tagjai á 
kus hitvallást tegyék 1« 

Gróf Szapáry Gyűli 
Appooyf Alnert hoz/.. ■ 
Zichy indítványát a 1 
gyűlni- I

Az ülés ezzel véget éri 
4 órakor folytatják.

UJDO
— Személyi híre|

elnök, Bárányi ívná 
Sándor kereskedelei| 
vallás- és kozoktatá 
Becsből Budapesté 
Géza honvédelemül: 
tér vissza Budapest

Forrongás
A tűz gyorsan hal 

Szinte úgy tűnik 
felhalmozott gonosj 
bűn most sújtana 
nemezis gyanánt. G| 
a spanyol népet. 
Hiányolták, nyuzt 
felhalmozott bünnl 
most már tűrhetett! 
ség, a melyet szá 
főúri és papi orőszl 
leiketlensége és k< 
kétségbeesésbe kx 
nek levezető csato 
felé kellett pusziit! 
forradalmi szenvedj 
ösmer. Hiába mozi 
hadierejét: hiába 
nába. Ott napok 
ezok. A rendülök I 
esett, megsebesült | 
beesés logikája élt 
meghalunk, legalá 
tovább élünk, a ne« 
lesz. Ez a íorradal| 

így történt, heg 
a kiinduló forradal 
nem sztrájk, nem F 
Valóságos forradal 
két, a mely gyorsj 
és útjában aligha 
mennyire komoly 
Spanyolországban 
számolnak be.

Manresa saragosa 
Madridba. A karlt£ta| 
nyilvánította az áltzl u 
Vallóban, Yillaíram í 
prcklamállA az úáui| 
tokát küldött ezekbe 
ostromállapotot Va n|

Saragossában el 
tot. Barcelonai jj 
csapatát az 
sztrájk egyre téri 
a sztrájk. Pateál 
saragossai munkl 
kijelentették a kj 
a sztrájkot.

Az utolsó napcl 
nél megölt flii&er<j| 
ismeretlen. A 
Londonból. Ma a I 
börtönben «ló fursta 
zakót. A kálón J 
ókét és sok sztr; 
megsebesített. .1 
a forrongás.

A szenátus tegnap 
tette, hogy Barcelo 
nem rosszabbodott. | 
esija közlekedik, 
vannak. Castillonbal 
csődül! sztrajkolók«| 
ai első tartalékol.

A kamara ülésénl 
nyújtott be a faarcéi 
miniszter az intern 
kéri, azzal a kijelel 
lősséget elvállal. Ül 
ha a társadalmi fo| 
legyőzni Elítéli a 
máiyositja. Elismi r| 
ban van munka 
eljárását. Sfiga-,'l 
sem fog elmulaszt! 
kormánynak időre 
oldja. Az egész hí 
ledo újabb támadd

Kan emhercsopi 
sztrájkra szólított^ 
verte óktt.

Barcelonából ezl 
a vasúti alkalmazd 
ütközésre került a| 
megöltek. Garcia 
két. Sábádéi és 11 
Manresában kibírd

Tegnap Saragi 
kihirdetés utálj 
lóztatni a közti 
bért letartóztat
dőlte, hogy a faj 
fegyvereket.

A Fabra-üg:| 
jár, hogy tubb|
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I a közví
lejezésre. Tekintettel 
Ilimet az amerikai 
rl- melyek nem le. 
le've! De közelebb
feat.,?at az erd.}1 .
ha'kozó szabályzatát 
(aon férfiak intake 

nagyon kis körre 
Inja a megszorítást 
bzatával vissza né 
|yazza tehát, bo»y 
ák * községi kép-

[sekkel szemben azt 
r!t Választás egyike 
beragadták figyelmét 
lő most is abban a 

s?rn olvashatja ki, 
túl nem szabad 

la véleményét, mit 
lele Szóionra nézve 
Ikor számul a viszo- 
feapolitikai hatóság 
lségre kell szavazni 
Tra. héjéi, hogy mit 
haljuk ezt a megyé- 
riasztásoknál is. A 
btl országos gyűlés- 
J. Azt óhajtja, hogy 
Italom. A közvetett 
■ki kar, hanem a 
|A mikor tehát még 
I hogy a választási 
ja helyesnek, hogy 
■zetb-n legyen az 
fclasztibbm semmi 
liók között egyetlen 
jnyságot, hogy vá-

|t mind-nült, a hol 
ieggyözüdiek arról, 

gyakorlatban. A 
|ajánlja elfogadásra, 

eredeti szöveget

|id megokoiással 3 
választást megelőző- 
[(.átszedő küldöttség 

Irészére alakítandó 
az egyházmegyei

[lelyettes-elaököt 3 
két rendes ős 

dtestölet vái isztja.*
j r' Szrcreeaányl

a rnódositváoy két 
szöveg harmadik

Heheleln Károly,
6 és gróf Zichy 

annyira ngboiy- 
j ülajiáth Gusztáv 
ps, hogy a módo- 

Ernak és a szakaszt

Iára, szoros össze- 
I, szintén holnap

fcadták.
jíó bizottság tegjai-

szükségesnek a

fcdositása után a

Jelfogadták, 
szakasz b) pontjá- 
■hazi és két világi 
KI válaszlassék.
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Eden kétség ki 
J ki Clary ; nem 
Ekáztatta meg, 
Km, 6 érte sebe-

|mber meghalt;
olyannak, ^ 

ion kisasszony

|rhét egy paim

eiy! — mondta 
Ikel. — Ébred-.

Bett a sokaság, 
lsének hire ha- 

a munkások 
elfogtak vagy 

logy a legtöbb 
>n is öt óra 
It a Fontanaba 

meg a távira­
tok és a kara­
it a még kése-

erésznél egy

Bódása volt a 
luzódást szén-

kötözte Clary 
Lit. Sok vére 
leg semmi ko- 
|lentette, hogy

írvesztéstől. A 
1 hegyes aczél, 
ptatta. panasz­

szemét pár 
|t. megpillan-
L neki, azután

[ionné kijelen- 
lyütt virrasz* 
rtin nem mert

Margalits Ede szintén a b) ponthoz kívánjana fűzni 
A kővetkezőazt, hogy kik inkompatibilisek a választásnál 

toldást ajánlja :
«Nim választhatók;
ai tik állami hivatalban vannak;
b) kik az alapok és alapítványok bérlői, vágj ezekkel 

s-erzödéses viszonyban állanak.
c) Kik vagy kifejezetten, vagy hallgatagon egyházi 

átok alatt állanak.*
Ugrón Gábor nem járul hozzá Margalits módosításá­

nak a) és c) pontjához és hosszasan bizonyítja, hogy 
az miszerint az államhivatalnokok is választhatók, csak 
előnynyel járhat az ügyre. A reformátusokra hivatkozik, 
i,'i egyenesen keresik a magas állásban levő hivatalno­
kokat Sághy Gyula, őrgróf Pallavlcinl, Szemnecz 
Ernil, dr. Hoványl Gyula, gróf Csáky Károly és gróf 
gsapáry Gyula elnök hozzászólása után a kongresszus 
a szakaszt Margalits módosításának b) pontjával elfo­
gadta : Margalits indítványának a) pontját visszavonta, 
c) pontját elvetette a kongresszus.

A Sí § I változatlanul elfogadták.
Gróf Zichy Nándor pótlólag indítványozta, hogy az 

igazgató tanács tagjai állásuk elfoglalásánál a katholi- 
tus hitvallást tegyék le.

Gróf Szapáry Gyula elnök indítványára, gróf 
Apponyi Albert hozzászólása után elhatározták, hogy 
Zichy indítványát a 139. § nál fogják érdemileg tár­
gyalni-

Az ülés ezzel véget érvén, a tárgyalást holnap délután
4 órakor folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 21.

_ Személyi hírek. Széli Kálmán miniszter-
elnök. Darányi Ignácz földmivelésügyi. Hegedős 
Sándor kereskedelemügyi és Wlassics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ma este 
Becsből Budapestre érkeztek. — Báró Fejérváry 
Géza honvédelemügyi miniszter csak holnap 
tér vissza Budapestre.

Forrongás Spanyolországban.
A tűz gyorsan harapódzik Spanyolországban. 

Szinte úgy tűnik föl, mintha évszázadok óta 
felhalmozott gonoszság, igazságtalanság és 
bűn most sújtana le a spanyol nép vezetőire 
nemezis gyanánt. Oly sok ideig vezették félre 
a spanyol népet, annyira sanyargatták, zsák­
mányolták, nyúzták és fosztogatták, hogy a 
telhálmozott bűnnek ez a nagy mennyisége 
most már tűrhetetlenné lett. A százados sötét­
ség, a melyet szántszándékkal terjesztettek, 
főúri és papi erőszak, a befolyásos osztályok 
leiketlensége és kapzsisága a szegény népet a 
kétségbeesésbe kergették. A tűznek, a mely­
nek levezető csatornája sehol sem volt, be­
felé kellett pusztítania. S a lázadó hév, a 
forradalmi szenvedély most már féket nem 
nsmer. Hiába mozgósította a kormány a maga 
hadierejét: hiába küldött csapatokat Barcelo­
nába. Ott napokon át folytak az utczai har- 
czok. A rendülök egy része elvérzett; el­
esett, megsebesült sok katona is. De a kétség- 
beesés logikája elutasithatlan most már. Ha 
meghalunk, legalább egyszerre vége lesz; ha 
tovább élünk, a nyomor és Ínség csak nagyobb 
lesz. Ez a forradalmárok gondolkozása.

így történt, hogy a barcelonai zendülés volt 
a kiinduló forradalomnak forrása Most már 
nem sztrájk, nem a sztrájkolok zendülése ez. 
Valóságos forradalmi láz lepte meg a lelke­
ket, a mely gyorsan harapózik az országban 
és útjában aligha lehet feltartóztatni. S hogy 
mennyire komoly, mily válságos a helyzet 
Spanyolországban, arról az alábbi táviratok
számolnak be. .....

Madrid, febr. 21.
Manresa saragosai kormányzó segítségért táviratozott 

Madridba. A karlista-párt a kamarában időszerül lennek 
nyilvánította az általános sztrájk proklamálását. Tegnap 
Vallóban, Villafrancában, Cuencában és Cardonezben is 
prckiamálták az általános sztrájkot. A kormány csapa­
tokat küldött ezekbe a városokba. Ma kihirdették az 
ostromállapotot Valenciában és Castellonban.

Madrid, febr. 21.
Saragossában elrendelték az ostromállapo­

tot. Barcelonai jelentés szerint a sztrájkotok 
csapatát az este az eső kergette szét. A 
sztrájk egyre terjed. Castelloneban általános 
a sztrájk“ Pateában nagy az izgatottság. A 
saragossai munkás-egyesületek küldöttségei 
kijelentették a kormányzó előtt, hogy ellenzik 
a sztrájkot.

Barcelona, febr. 21.
Az utolsó napokban történt összeütközések­

nél megült emberek száma ülvén, a sebesültek száma 
ismeretlen. A sztrájkolok nagy pénzösszegeket kapnak 
Londonból. Ma a sztrájkolok ki akarták szabadítani 
börtönben ütő társaikat s ostrom alá vették a fogha­
tókat. A katonaság azonban visszaszorította 
okét és sok sztrájkoló! részint megölt, részint 
megsebesített. A szomszéd városokban egyre terjed
a forrongás. ..... «,«Madrid, febr. 21.

A szenátus tegnapi ülésén Weyler tábornok bejelen­
tette, hogy Barcelonában a helyzet sem nem javult, sem 
nem rosszabbodott. A közúti vasúinak csak néhány ko­
csija közlekedik. A pékek és mészáros-üzletek zárva 
vannak. Castillonban a csendőrség szétverte az össze­
csődült sztrájkotokat. A kormány szükség esetén behívja

az első tartalékot. .. , . , . , 01Madrid, febr. 21.
A kamara ülésén Robert (katalonista) interpellációt 

nyújtóit be a barcelonai zavargás dolgában. A belügy­
miniszter az interpelláczió tárgyalásának elhalasztását 
kéri, azzal a kijelentéssel, hogy a kormány minden fele­
lősséget elvállal. Romero Robledo azt mondja, hogy 
ha a társadalmi forradalom kitör, a kormány képtelen 
legyőzni Elitéli a czenzurát, a mely az igazságot elho- 
mályosilja. Elismeri, hogy Európa minden nagy városá­
ban'van munkáskérdés, de ez nem menü a kormány 
eljárását. Sagasta miniszterelnök kijelenti, hogy semmit 
sem fog elmulasztani, hogy az igazság kiderüljön. A 
kormánynak időre van szüksége, hogy föladatait meg­
oldja, Az egész ház jóindulatára apellál. Romero Rob­
ledo újabb támadásai után a vitát holnapra halasztják.

Valencia, febr. 21.
Egy embercsoport bejárta az utczákat s általános 

sztrájkra szólította föl a népet, de a csendőrség szét­
verte, őket. ...

Madrid, febr. 21.
Ba.celonábót este távirat érkezett, a mely szerint ott 

a vasul! alkalmazottak és a sztrájkotok között össze­
ütközésre került a dolog, a melyben egy sztrájkotol 
megöltek. Garcia külvárosban kifosztották a péküzlete­
ket. Sábádéi és Tarasa között elvágták a távirodátokat. 
Alantasában kihirdették az ostromállapotot.

Madrid, febr. 21.
Termav Saragossában kihirdették a statáriumot. A 

ihiídetés után a sztrájkotok föl akarták tar­
toztatni a közmi vasút kocsijait Néhány em­
bert letartóztattak. A barcelonai főkapitány elren- 

szolgáliassa be

A hatóság1 óvóintézkedéseket tesz. Bilbaóba 
anarchisták érkeztek, a kik sztrájkra izgatják 

munkásokat, de a szoczialisták nem támo­
gatják őket. Castellonban a sztrájk a munkások 
és munkaadók megegyezésével véget ért. 
Valenciából jelentik, hogy ott a tegnapi zavar­
gások alatt három ember sebesült meg és 14-et 
tartóztattak le.

Barcelona, febr. 21.
A város nyugodt. A bérkocsisoknak megparancsolták, 

hogy Kezdjék meg a szolgálatot, mert különben meg­
vonják engedélyüket. A főkapitány utasította az újság­
kiadókat, hogy a lapokat ismét jelentessék meg és egy 
úttal elkérte tő-iák azoknak a munkásoknak és nyom­
dászoknak czimét, a kik nem akarnak munkába állani 
A prefektus több vezető emberrel tanácskozott, a kik 
felajánlották közreműködésüket a rend helyreállítására.

— Királyi kitüntetések. A király Kralj István, 
a horvát-szlavon hétszemélyes tábla ülnökének, sok évi 
kitűnő szolgálata elismeréséül, a Lipót-rend lovagkereszt' 
jél ; Bittner Ede, a bécsi kereskedelmi akadémia taná 
rúnák, a horvát-szlavon kereskedelmi tanügy terén szer 
zeit érdemei elismeréséül, a Ferencz Júzsef-rend lovag 
keresztjét; Lipner János pénzügyi számtanácsosnak 
sok évi hü és buzgó szolgálatai elismeréséül, a pénzű 
tanácsosi czimet díjmentesen adományozta.

— Rainer főherczeg aranylakodalma. 
Rainer főherczeg és Mária főherczegnő arany- 
menyegzője — mint Bécsból táviratozzák — 
ma délelőtt ment végbe a Burg plébánia- 
templomában. Ott volt a király, a főherczegek és 
főherczegnők egész udvartartásukkal, a casertai 
gróf és neje, Mária Immaculata, Mária Fia és 
Mária Jozefa bourbon-szicziliai herczegnők, a 
Württemberg/, bajor és szász-koburgi fejedelmi 
vendégek, a legfőbb udvari méltóságok, köz­
tük gróf Apponyi Lajos magyarországi udvar- 
nagy, Talliani pápai nunczius, Goluchoicski. Kállay
/, 1V. c" mínicvtPrAl' iS,"/// PS

delte, hogy a lakosság 
fegyvereket.

az Összes

Madrid, febi. 21.
A Fabra-ügynökség jelenti Sevillából: Hire 

jár, hogy több olasz anarchista érkezett ide.

és Krieghammer közös miniszterek, Széli és 
Korber miniszterelnökök, az osztrák miniszte­
rek, gróf Széchenyi Gyula, báró Fejérváry Géza. 
Kzasáics Gyula, Hegedűs Sándor és Darányi 
Ignácz magyar miniszterek, az osztrák urak- 
háza és a képviselőház elnöksége, a helytartó, 
a tartományi marsall, a polgármester, br. Spann 
a haditengerészet parancsnoka, sok tábornok, 
az arisztokrácziának számos tagja és a Rainer 
főherczeg nevét viselő 59-ik gyalogezred kül­
döttsége. Az egyházi áldást Gruscha bíboros 
herczegérsek adta a föherczegi párra fényes 
segédlettel és beszédet intézett a főher- 
czegi párhoz, a melyben a mai ünnep jelentő­
ségét méltatta. A magyar miniszterek még ma 
délután visszautaztak Budapestre. Széli Kál­
mán miniszterelnök tegnap este Eulenburg her- 
czeg német nagykövetnél volt estélyen, a hol 
öt Lajos bajor herczeg magyar nyelven szólí­
totta meg. Rainer főherczeg arany lakodalmán 
a Habsburg házzal rokonságban levő összes 
uralkodóházak képviseltették magukat, kivéve 
a savoyai-hdzat, a mely pedig a jubiláló főhet- 
czeghez legközelebb "áll, mert II. Viktor Emáuel 
király első felesége, tehát a mostani király 
nagyanyja Rainer főherczeg nővére volt. So­
kan a két uralkodóház közti elhidegülésre kö­
vetkeztetnek ebből az abszentálásból. A való­
színű ok azonban az, hogy a volt szicziliai 
királyi család tagjai részt vettek az ünnepé 
Íven és igy a savoyai ház egy tagja sem 
ünnepelhetett azokkal, a kik a savoyaiakat a 
szicziliai trón uzurpátorainak tekintik.

— A darnstadtl herczeg válópöre. Darmstadtbúl 
táviratozzak, hogy tegnap a második kamara oszlály- 
és pártelnökei ülést tartottak, melyben elhatározták, hogy 
felkérik a nagyherceget, hogy közölje válási okait. 
Rotte államminiszter előzékenyen nyilatkozott. A kívánt 
közlések valószínűleg a kamara titkos ülésén fognak 
mpgtöi téoni.

— lolsstoj. Varsóból jelentik, hogy ott 
egyébről sem beszélnek, mint a nagy orosz 
költőről Mindenki lázas érdeklődéssel várja a 
legújabb híreket. S minthogy a lapoknak szi­
gorúan meg van tiltva, hogy Tolsztojról írja­
nak, a közönség teljesen tájékozatlan a beteg 
állapota felől. Sokan azt hiszik, hogy a költő 
már meg is halt és a kormány, félve a tünteté­
sektől, eltitkolja a halálhírt. A varsói rKurjer 
Polszki“ legutóbbi száma tényleg közli Tolsztoj 
halálhírét, arczképével és életrajzával. Külön­
ben teljesen megbízható forrásból jelentik, 
hogy a költő még él, de állapota nagyon súlyos 
s a katasztrófa minden perczben várható. — 
Egy Pétervárról később érkezett távirat azt 
hozza hírül, hogy gróf Tolsztoj Leo állapotában 
beállott a krízis, a melynek lefolyása egyelőre 
bizonytalan. — Egy éjjeli távirat jelenti: 
Tolsztoj a tegnapi napot igen nyugtalanul töl­
tötte. Az éj kedvezően folyt le. A beteg álta­
lános állapota javult. A hómérsék 37'4, reggel 
3G-5 veit. Az érverés kielégítő.

— Vilmos császár és a pápa. XIII. Leo pápát 
jubileuma alkalmából sietnek üdvözölni az uralkodó 
családok. A Kölnische Zeitung is jelenti, hogy Ber­
linben báró Loe bonni tábornagyot szemelték ki arra, 
hogy a pápát inárczius 3-án püspöki jubileuma alkalmá­
ból a császár nevében üdvözölje.

— A bolgár ügyvivő távozása. Dr. Szir- 
magyev bolgár diplomácziai ügyvivő ma át­
nyújtotta visszahívó levelét grói Goluchouski 
közös külügy miniszternek.

— A londoni koronázás. Korfolk hercegnek, az 
angol főudvarmesternek ismét nehéz gondjai vannak. 
Csak nem régen irtuk meg, hogy a herceg az angol 
arisztokrácia hölgyeinek haragját, az élére állított toilette 
kérdés miatt, erősen a fejére zúdította. Most meg arról 
értesülünk, hogy az árva főudvarmester ur újabban a 
kövéreket haragította meg azzal a rendelettel, hogy a 
Westminster apátságban minden egyes embernek csak 
40 centiméter helyet engedélyezett. A fölháborodott ele­
mek arra hivatkoznak, hogy Viktória királynő koro­
názása alkalmával nagyobb hely volt engedve minden­
kinek s a fényűzést sem korlátozta senki. A királynő a 
koronázás alkalmával egy 22 gyémánttal kirakott dia- 
démet viselt, melynek értékét két millióra teszik. Gróf 
Esterházy Pál, az osztrák-magyar monarchia képvise­
lőié pedig olyan mesés értékű ékszerekkel kirakott ruhá­
ban volt, a melynek értéke a mai számítás szerint egy 
millió korona. Ezenkívül tündéri pompát fejtettek ki a 
fogatokkal és lószerszámokkal is. — Tudvalevőleg 
Alexandra királyné határozott óhaját fejezte ki, hogy 
a koronázási ünnepségeken a hölgyek kizárólag Angliá­
ban készült toiletteben jelenjenek meg. Ez a hazafias 
óhaj azonban nem valami túlságosan termékeny talajra 
talált az angol arisztokráczia hölgyeinek körében. Nagyon 
sokan külföldön rendelték meg ruháikat. Foképen sok 
teleltet rendeltek meg Párisban. A i-ulgyek azt ulhtjak, 
hogy az angol szövetek és szabás nem álljak ki a kon­
kurenciát a franezta gyártmányokkal és ízléssel. Persze, 
a londoni kereskedővilág más véleményen van s e miatt 

nagy a háborúság.
_ togven kenyér. A kenyérosztó-boltok forgalma 

csütörtökön* 17 99U adag volt. Ebbol u 
utczai boltban 12.600 adag, az ó budai kenyCroszto- 
boltban 0390 adag került kiosztásra.

— Tavasz a Dunán. Naptár szerint még benne 
vagyunk ugyan a télben, jégtörő Mátyás is csak pár 
nap" múlva lesz, de már mutatkoznak a tavasz előjelei 
a Dunán, Téli szállásáról mind több hajó bújik elő s 
maholnap teljes erővel megindul a hajóközlekedés az 
egész folyamon.

— Budapest szépttéae. Régi panasz, hogy a szé­
kes fővárosban csupa bérkaszároyát épit nek, mert sem 
a háziurak, sem a műépítészek nem fektetnek súlyt az 
épületek művészi kiképzésére. Az országos magyar képző 
művészeti tanács segíteni kíván a bajon és mint értesü­
lünk, javaslatot fog kidolgozni, hogy Budapest architek­
túrájának nemesebbé, eredetibbé és nemzetiebbé tételére 
az építőművészek és építtetők nagyobb figyelmet fordít­
sanak. A képzőművészeti tanács esetleg jutalmakat alapit 
azok számára, a kik évente a legszebb házakat építik 
Budapesten.

— A trieszti zavargások utójátéka. Triesztből 
táviratozzák : A községlanács mai ülésén a podeszta be­
jelentette. hogy a helytartóság a küzségtanácsnak e hó 
15-én hozott ama határozatát, hogy a február 14-én és 
15 én történt trieszti események megvizsgálására bizott­
ságot küld ki, megsemmisítette.

A lapokkal szemben a preventív cenzúrát megszün­
tették, ellenben kötelezték a lapkiadókat, hogy a lapokat 
a megjelenés előtt három órával mutassák be a rendőr 
főnökségnek.

— Miss Stone. Ha van még valaki, a ki 
érdeklődéssel kiséri az elrabolt amerikai hit- 
téritönö sorsát, az méltán kétségbe esketik a 
napról-napra ismétlődő, egymással ellentétes 
hírek hallatára. Csak nemrégen kaptuk és ad­
tuk a birt, hogy a misst szabadon bocsátották 
s íme, most annak ellenkezőjéről értesítenek 
bennünket. A. londoni Daily Graphic Írja 
ugyanis, hogy a rablók, a kik megkapták ^ és 
zsebrevágták a magas váltságdíjat, miss Sto- 
net nem hajlandók“kiadni. A pénzt még feb­
ruár 6-án , lefizették nekik. Mr. Guarjoido, az

és mr. Fed, azEgyesült-Államok dragomanja és mr. Feel, az 
amerikai misszió-társulat konstantinápolyi tit­
kára találkoztak a rablók kiküldöttjeivel, 
kiknek bank legyekben adtak át a kívánt ösz- 
szeget. A Fodromé-zárda felé vezető utón talál­
koztak. A rablók tetötől-talpig fel voltak fegy­
verezve. A két úriember, az elrabolt hölgyek 
érdekében, nem mer több részletet nyilvános­
ságra hozni. Szóval ismét egy újabb rejtély­
ig-el állunk szemben.

— Románok és görögök. Általában azt tartják, 
hogy az uralkodók barátsága annak a jele, hogy népeik 
is jó barátságban vannak egymással. Ezt a szabályt 
azonban alaposan megcáfolták a maczedoniai Milo- 
witzában élő görögök és románok, a kik nem törődve 
azzal, hogy uralkodóik jó barátságban vaunak egymással, 

napokban csúnyán összeverekedtek. A milowitzai 
románok ugyanis a görögök templomában hallgatták az 
istentiszteletet. Régi dolog, hogy «Adj a tótnak szállást, 
kiver a házadból*. Így tettek a románok is, a kik rövid 
idő alatt annyira lölszaporodtak Milowitzában, hogy ki­
szorították a kisebbségben maradt görögöket a saját 
templomukból. A görögök ezért boszut forrallak a romá­
nok ellen. így történi, hogy a múlt vasárnap, isleolisz- 
lelet közben a görögök, más községbeii honfitársaikkal 
szövetkezve, betörlek a templomba, a hol a kél ellenfél 
életre-halálharczot vivőit egymással. Végül is száznál 
több sebesült maradt a csatatéren. A görögöket a 
románok az utolsó emberig véresre verték. A milowitzai 
román parasztok erre karókkal és vasvillukkat támadták 
meg a templomon kivül álló görögöket is, mire füllázadt 
a románok ellen az egész görög lakosság. Á felbőszült 
görögök több románt életveszélyesen megsebesítettek. 
Többen belehaltak sérüléseikbe. A török kormány elren­
delte a vizsgálatot az ügyben s a két tábor főkolompo­
sait vizsgálati fogságba helyezte.

— A keszthelyi családirtó. Megírtuk annak 
idején, hogy Luskuy Tivadar keszthelyi fake­
reskedőt hát gyermekének megmérgezésével 
vádolják. A gyermekek holttestében tényleg 

találtak- Az ireazsáirüirvi orvosi tanácsmérget találtak. Az igazságügyi orvosi tanács 
rendeletére később a koporsókat a holttestek 
kel együtt felküldütték Budapestre. Itt meg­
állapítottak. hogy a fiúgyermeket harmincz napig, 
leánygyermeket pedig nyolcz napig etették méreggel, 
illetve annyi adag mérget ettek a szerencsét­
len gvermekek. Holttestüket ma küldték 
vissza Keszthelyre. A vizsgálatot ezzel befe­
jezték s az esküdtszék! tárgyalást már leg­
közelebb kitűzik. Laskay mindent tagad.

_ A Rába áradasa. Sopronból táviratozzák, hogy a 
nagy hóolvadás következtében a Rábeza Vityed község hatá­
rában a töltést három helyen átszállította s a határt nagy 
területen elborította. Guáry szolgabiró a közerőt ki­
rendelte. — Kapuvár mellett a vasúti töltés 150 mé­
ternyi távolságon viz alatt áll. Az árvíz elöntötte a 
szántóföldeket.

— Kitagadott gróf A londoni lord főbíró a napok­
ban tárgyalta Roulett grófnak az örökségi ügyét, a ki 
több éven keresztül verklivel járta be London utcáit. 
Pouleltnek teljes joga volt a grófi címhez, mert törvé­
nyes fia volt egy Poulett grófnak, a ki azonban az ő 
szegény családból származott anyjával alig élt együtt. 
Atyja halála után azt hitte, hogy beh ülhet a Sommersel 
grófságban lévő birtokba s viselheti grófi czimer mellett 

Viscouot Hinton czimet is. D* atyjának 1853-ban kelt 
végrendelete szeriül az a fin örökli majd a grófi 
vagyoni, ki a későbbi, a verklis anyjának halála után 
elveendő második feleségtől születik. A hu tehát szegény 
maradt mint a templom egere, mert atyja vagyonát 
moslohatestvére örökölte. A fiú nein tudta kivinni a 
végrendelet megsemmisítését s igy tovább is küzdenie 
kell a kenyeréért. Most a színészi pályán próbálkozik.

— Gróf Andrássy Dénes adománya. Egy nemes 
magyar urnák újabb jótékonyságáról vesz tudomást az 
ország. Gróf Andrássy Dénes monoki birtokát a kas­
téllyal együtt az államnak ajándékozta, hogy valamely 
jótékonyaiéin intézetet létesítsenek ottan. A kultusz- 
miniszter megköszönte a nagylelkű adományt, melyet a 
Szeretet egyesületnek adóit át. Az egyesület gyógyítha­
tatlan elmebetegeket helyez el Monokon. A vezetőkről 
s azok fizetéséről a közoktatásügyi kormány gondoskodik.

— A hitves szerelme. Megrendítő csapás 
zúdult egy beszterczei előkelő családra. Egy 
éjjeli távirat jelenti, hogy ott ma meghalt 
Thomann Adolf huszárezredes Az ezredes köz­
kedveltségben állott az egész városban. Ka­
tonái rajongásig szerették, de minden boldog­
sága bájos ifjú felesége volt, a kit csak nem­
régiben vezetett oltárhoz. A fiatal asszony is 
forró szerelemmel imádta a férjét. A gyászeset 
annyira kétségbeej tette, hogy morfiummal 
megmérgezte magát. Még idejekorán észre­
vették s megmentették az életnek, de elméje 
elborult s férjének holtteste mellől el kellett 
szállítani az őrültek házába. A megrendítő 
csapás az egész városban nagy részvétet 
keltett.

— Szerencsétlenül Járt bányászok. A mooceau 
la fontainei bányák Valles-aknájában — mint Charleroi- 
búi táviratozzák — tegnap este bányalégrobbaoás követ­
keztében öt munkás súlyosan megsebesült.

— Leégett gyárak. Lipcséből táviratozzák, hogy 
olt mull éjjei Met enba .h, Riftarth és társa gra­
fikai müintézele, továbbá Greve és Sauer nagy czipó- 
gj-ára (gészen leégett. A kár több százezer márkára rúg.

— Pintér Kálmán megöl ült A piarista-rend nagy- 
tudományu tanára, több jeles irodalomtörténeti mü szer­
zője, megháborodott az elméjében s ma beszállították 
dr. Schwarzer Olló magán-elmegyógyitó intézetébe. A 
szerencsétlen férfiun már hosszabb idő óta búskomorsá­
got észleltek, a mely a napokban olyan nagyfokú elme- 
betegséggé fajult, hogy megőrült.

— Száműzött pasa. Fiiad pasat, a szultán szárny­
segédét — mint Konstantinápolyból jelentik le­
tartóztatták és száműzték. Ennek a nagy feltűnést keltett 
száműzetésnek azonban érdekes története van. A szultán 
kémei már jó ideje figyelemmel kísérték a pasát. Fuad 
pasa, a ki a legbátrabb török katonák egyike, a ki 
háborúban mindig a legelső sorban harcolt s e melle-t 
nyillszivü, uralkodója iránt hti katona, nem tudta oz.t a 
kémkedést elviselni s néha igen durván bánt el azokkal, 
a kik minden lépését megfigyelték. Az idén január 11-én, 
a Bairam első napján, a szultán még annyira megbízott 
benne, hegy a kézesókolás ceremóniájánál ő tartotta azt 
az aranyos szalagot, a melyet az ünnepségen jelenlevő 
előkelőségek ajkukkal megérinti nek. De azért nem szűn­
tek meg reá kémkedni, bár Fuad pasa kijelentette a 
rendőrminiszler előtt, hogy a kémeket lelövi, mint a 
kutyákat. Néhány nappal ezelőtt azután egy csomó 
revolvert vásárolt s fülfegyverezte cselédségét. A kémek 
erről persze azonnal jelentést tettek a palotában. Ettől 
fogva azután kettőzött figyelemmel őrizték Fuad palotá­
ját. Múlt szerdán Fuad pasa megparancsolta cselédei­
nek, hogy szólítsák fel a kémeket, a kik a palotája 
szomszédságában, a Sehzadé Bahi-mecset kertjében tar­
tózkodtak, hogy távozzanak el, vagy pedig távolítsák el 
őket erőszakkal. A cselédek és a kémek között valósá­
gos harcz keletkezett s öl-hat ember megsebesült, sőt 
azt beszélik, hogy két halottja is volt az utczai csatá­
nak. Másnap reggel Fuad pasát a palotába invták.
Hogy ott mi történt, azt senki sem tudja. Még aznap 
délután Fuad pasát az Izzedm császári yaehtra vitték s 
B.-yrutba vitték számkivetésbe. Azt mondják, hogy Fuad 
pasa lakóh-lyéül Damaszkuszi jelölték ki, a hol vagy 
a sziriai had lest parancsnoka lesz, vagy pedig a Da­
maszkusziéi Mekkáig épített vasút főfelügyeletével hízzák 
meg. Fuad pasa nagy családot hagyott hátra Konstanti­
nápolyban.

— Karhatalom és ingyenpáholy. Ily czim alatt 
megjelent tegnapi közleményünkre vonatkozólag ma 
Kisfaludy József hosszabb nyilatkozatot küldött be 
hozzánk. F melyben kijelenti, hogy azért akadályozta 
meg karhatalommal az előadási, mert Ball a igazgató 
nem mutatta be a beügyminiszter engedélyét.

— El Amerikába. Szinte hihetetlen és meg­
döbbentő az a hir, a melyet egy Nagy-Szőllös- 
ről érkezett szűkszavú távirat közöl. Turtenlrs- 
rSl ugyanis ma ütvén család vándorolt ki Amerikába. 
Ezeken kivül is még számosán készülnek a 
vidékről az újvilágba szerencsét próbálni.

— Sanderson Sybil házassága. Sanderson Sybil 
a hires kaliforniai énekesnő — mint már megírtuk — 
nem megy férjhez. Röviddel az esküvő előtt megvált 
vőlegényétől, gróf Fitz Jamestől, a ki három esztendő 
óta a művésznő hűséges árnyékává szegődött 5 városról- 
városra kísérte. A szerelmes gróf s a müvés/nő hirtelen 
elhatározása természetesen nagy feltűnést keltett s a 
felbomlott eljegyzés nyomán megindult a pletykák ára­
data. Az asszonyok, főleg Sand rson Sybii pályalársnői 
azt hirdették, hogy a gróf hagyta faképnél a szép Syiult 
9 elvégre is képzelhető, hogy egy fiatal, gazdag mágnás 
miért hagyja az. utolsó perczben faképnél menyasszonyát, 
ha a menyasszony történetesen — színésznő. Sanderson 
Sybil értesült a pletykákról s kijelentette, hogy nem 
báoja, akármit is beszélnek, de nyilatkozni nem fog.
A szép énekesnő hívei különben azt mesélik, hogy 
gróf Fitz James az eljegyzés után nem volt többé 
engfd Imes szolgája a szabadságért s teljes független­
ségért rajongó hölgynek, hanem parancsolgatott neki « 
ellenőrizte, befolyásolni akarla cselekedetett. Azouíelü 
jelentékeny pénzösszeget Ígért moring gyanánt m=ny 
asszonyának, de ígéretét nem tudta teljesíteni. Ezért 
Sanderson Sybil óhajára közős akarattal megváltak 
egymástól.

— Alapítvány özvegyek részére. Néhai Posch 
Franciska alapítványt tett olyan állami (és fővárosi 
tisztviselők özvegyei részére, a kiknek kiskorú gyermekeik 
vannak. Az idén három dijai adnak ki az alapítvány 
kamataiból, egyenként 78 kor. 12 fillérben. A kérvénye­
ket március 1-éig kell a székesfőváros tanácsához cím­
zetten, annál az elöljáróságnál benyújtani, a melynek a 
területén az illető kérvényező lakik.

— A „Maine“ fölrohbantója Tudvalevőleg a 
spanyol-amerikai háborút az okozta, hogy a havanai 
kikötőben horgonyzó Maine amerikai hadihajó a leve­
gőbe repült és az amerikai kormány a spanyolosat 
okozta a légberöpitéssel. A Maine katasztrófájának okát 
mindeddig nem tudták kideríteni Most azonban azt 
táviratozzák New Yorkból, bogy a Nc-braska-államban 
levő Chadron városban egy spanyol ember jelentkezett 
a rendőrségen és kijelentette, hogy ö röpítette leve­
gőbe a Maine hadihajót. Elmondl-, hogy mint 
kapitány szolgált abban a spanyol hadseregben, a mely 
íl eyler tábornok parancsnoksága alatt a kubai fölkelők 
ellen harczolt. Weyler azonban olyan embertelenül 
bánt a foglyokkal, hogy ö ez ellen tiltakozott, a miért 
Weyler haditörvényszék elé állíttatta, a melyik megfosz­
totta őt rangjától és kizárta a hadseregből. Boszut for­
ralt és eközben érlelődött meg benne a Meine léghe- 
röpitésének rettenetes terve, mert tudta, hogy ez háborúra 
fog vezetni Amerika és Spanyolország közi. Ismervén a 
kikötőben elhelyezett tengeralatti aknákat, éjnek idején 
egy bárkára szállt és egy külön e célra készített készü­
lék segélyével légheröpitette a hajót. Ó maga megmene­
kült és sikerült elérnie New-Orleáns partjait, a honnan 
N- braskába utazott. Ámbár az államügyészség kételkedik 
a volt kapitány vallomásában, a vizsgálatot megindí­
tották.

— Árverés a zálogházakban. A budapesti kir. 
zálogházak belvárosi intézetében mindazon tárgyakat, 
melyek 1901. február havában elzálogositt attak, s azóta 
kiváltás, vagy átiratás utján rendbe nem hozattak, nyil­
vános árverésen eladják, és pedig a ruhaneműiket már­
cius hónap 5 én, az ékszereket március hónap 22 én 
és a következő napokon. — A terézvárosi zálogházban 
a múlt év február havában 12 hónapra, augusztus hó­
napban 6 hónapra elzálogosított tárgyakat március hó­
nap 5 én. Illetve 13. és 21-én fogják elárverezni a 
zálogiotézpt épülplúhf-n.

— A szeszes Italok ellen. Az «országos magyar 
alkoholellenes egyesület* kérelmezésére a fővárosi tanács 
megadta az egyesületnek az engedélyt, hogy a fővárosi 
iskolákban vasárnaponként a szeszesitalok ártalmáról 
oktató-előadást tarthasson. A múlt vasárnapon dr. 
Biichler Lipút főorvos a Bakáts-téri elemi iskolában 
nagyszámú közönség előtt, a melynek soraiban több 
kiváló ferenezvárosi polgár is volt, «A mértékletes szesz 
élvezet veszedelme* czimmel tartott igen tanulságos 
előadást Fejtegeti, hogy az úgynevezett mérsékelt szesz­
élvezet is igen káros befolyású úgy a test, mint az elme 
épségére, de veszedelmes azért is, mert minden iszákos 
kezdetűén mérsékletéé volt, a mérsékletesség tehát 
iszákosság alapját képezi. Dr. Büchler orvosi tények 
alapján bizonyítja, hogy az iszákosság nem mondható 
szenvedélynek, mert az határozottan súlyos betegség, és 
mint ilyen gyógykezelendő is. A müveit külföldön már 
mindenütt vannak az iszákosságot gyógyító intézetek, 
mert a betegség igen előhaladott szakában már csak 
intézeti gyógykezeléstől várható teljes siker. Sok ezerre 
megy azok száma, a kik ilyen intézetekben teljesen 
meggyógyullak- Az előadást nagy tetszéssel fogadták.

— Protestánsok és Jezsuiták. A pozsonyi katho- 
likus irodalmi társaság kiadásában tavaly egy Miért 
nem leszek soha protestáns? cimü röpirat jelent 
meg, a melyet egy jezsuita páter rendjének engedelmé- 
vei bocsátott közre. A röpirat válasz akart lenni az osz­
trák El Rómától mozgalomra. Tekintettel arra, hogy 
a mozgalom bírálata közben a szerző izgat a protestan­
tizmus ellen, a pozsonyi ügyészség vádat emelt ellene. A 
vizsgálóbíró az ügyészség megkeresése folytán tegnap 
házkutatást tartott a pozsonyi katholikus irodalmi társa­
ság helyiségében és lefoglalta a még meglevő rüp- 
iratokat.

— Embercsont-lelat. A székesfővárosnak a Lpút- 
köruton most fölépített házainak a telkén emberi kopo­
nyákat és csontokat találtak, a melyeket a tanács be­
küldőiéit megvizsgálás végett az embertani intézethez.

— Vasúti közlekedés. Konstantinápolyból tavira- 
tozzák, hogy a rendes vasúti forgalom Európával no. nap 
reggel ismét megindul, átszállással Lüle-Burgos állomá­
son, A vonat reggel fél 8-kor indul el este helyett 
Konstantinápolyból. A keleti futárvonatok közlekedése 
még félbe van szakítva.

— Az orvosegyetemről. A budapesti m. kir. báoa* 
képzőnél egy gyakornoki állás töltendő be ez év már­
cius 1-vel. Az évi fizetés 600 korona. Pályázhatnak 
orvosdoktorok, a kik folyamodásaikban eddigi működésű­
ket is tartoznak kitüntetni. A pályázati kérvények a köz­
oktatásügyi miniszterhez címezve, a bábaképző igazgató- 
tanácsánál nyújtandók be e hónap 28-ig. — Az orvos­
tanhallgatók ’ segítő és önképző egyesülete holnap, 
szombaton délután hetedfél órakor felolvasó ülést tart, 
a melyen Kenzler Jenő a tuberkulózis propilaxisárúl 
értekezik.

— Meggyilkolt mostoha. Kozma községben egy
elvetemedett házaspár vadállalias módon lemészárolt egy 
védtelen öreg asszonyt. Mikor Lupokuíics Marton oda­
való lakos — igy Írják nekünk — pár i-vv I ezelőtt 
elhalt, az egész vagyonát olyan kikötés-1 hagyta a 
fiára, hogy feleségének — a ki második neje volt — 
holta napjáig teljes ellátása és ezer korona évi járod ; a 
legyen. Az özvegy a férj halála után egy id-ig rgyűlt 
lakott a mostoha fiával, de mert a fiatal avszonynyal 
nem igen tudott kijönni, elköltözött tőlük. A te -j s ellá­
tás fejében még évi hatszáz koronát Ítélt meg neki a 
biróság. A fiatal Lupokalics sokalta ezt a fizeti-' :t s 
folyton azon törte a fejét, miként szabadulhatna a 
mostohájától. A múlt szombaton az özvegy elment mostoha 
fiához a félhavi járandóságát felvenni. Ez az .ilcalom 
kapóra jött Lupokaticsnak. Addig tartották beszéddel a? 
üreg asszonyt, mig besötétedett. Mikor azután az Ó V 
távozni akart, Lupokalics a sötét konyha;.an h ... ív 1 
leütötte mostoháját, azután pedig a feleségével ■'•gyűli 
levonszolták a pinrzébe s ott ugyonvi-r'éz. .t házaira r 
a gviikosság elkövetése után azon tanako lett, mit csi­
náljanak a véres holttesttel. A házból nem mert-1; ki­
vinni, mert féltek, hogy valaki észre veszi őket. A férj 
tehát feldarabolta a holttestet é< a disznókkal 
megölette, a csontrészeket pedig az istállóba a I alias 
ala rejtette el. Az özvegyasszony eltűnését cs-Unmsr 
észrevették s rokonai is kutatni kezdtek utána. Följelen­
tették a csendőrségnek is, a mely tegnap vt-gre k derí­
tette a borzalmas gyilkosságot s megtaláltál; az e-tünt 
asszony csontmaradványait is. A gyilkosság nyomára a 
meggyilkolt asszony ruhái vezettek rá, melyeket Lopok: - 
ticséknál megtaláltak. Ezeknek eilüntelvsér >; megt -i..d- 
keztek, igy derült ki a borzalmas eset. A gyilkos házas­
párt letartóztatták.

— Öngyilkosság a szállodában. Campion1’
Z igmond 42 éves maganhivatalnok, a ki a Solcher és 
HicUter osztrák cérnagyár budapesti üzlclo-hen veit 
alkalmazva, ma reggel tél 9 órakor a London-s-. állód ói­
ban jobb halántékon lőtte magát. A szálloda személy­
zete az ágyban fekve, holtan találta meg. Cnnpionc 
idegbajos ember volt s hosszabb szabadságot kapott, 
hogy baját kezeltesse. Campione sógorához, 1Veins, 
tack hoz utazott Lembergbe, a ki ott egy katonai név , - 
intézet vezetője. Baja azonban nem javult, s tegnap 
Budapestre érkezett nővére kíséretében, hozy itt egy 
szanatóriumban kezeltesse tovább magát. A London- 
szállodában béreltek lakást. Ma reggel Campione 
pár órára magára maradván, az időt IrliiaszmiÜa arra, 
hogy megszabaduljon kincs bajától. Nővérét -Iküiiiölte 
valahová s ez alatt az idő alatt jobb halántékon lőtte 
magát. A golyó nyomban megölte. Holttestét a törvény- 
széki orvostani intézetbe Vitték.

= Elfogott tolvaj. A rendőrség elfogta Mol “fitz 
János 18 éves napszámost, a ki .Ycufeld Bádog új­
pesti vegyeskereskedéséből 120 koronát érő holmit 
lopott.

= Sikkasztó házmester. Reicher Béla 31 éves 
ékszerész, a ki a Wesselényi ulcza 54. számú ház. n iz- 
meslere volt, 800 korona házbér elsikkasztasz után 
megszökött. A rendőrség körözi a sikkasztó ház­
mestert.

= Fratelll Detslnger küld Fiúméból 4 . kgr. legf. 
Santos kávét 5 frt 46 krért bérmentve és elvamolva.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az Erzsébet-emlékszobor. Holnap dél­

után ülést tart az Erzsébet-emlékszobor végre­
hajtó bizottsága. Ez alkalommal az uj pályázat 
föltételei dolgában hoz határozatot a bizott­
ság. Az első szabályzat tanulságai alapján 
két dolgot ajánlunk a bizottság figyelmébe 
Az egyik az, hogy a második pályázat fölté­
teleiben élesebben hangsúlyozzák az emlékmű 
építészeti megoldását, mint olyan követel­
ményt, mely első sorban folyik a feladat ter­
mészetéből. így elkerülik azokat a félreérté­
seket, melyek legderekabb szobrászainkat 
erejük hiába való elpazarlásába ugratták bele.

második javaslatunk az, hogy tűzzenek ki 
minél több dijat, hogy minél több szobrász, 
különösen a fiatal nemzedék, vehessen részt a 
pályázaton. Az első díj pedig legyen maga a 
kivitellel való megbízatás. Ez azért fontos és 
jogos követelmény, hogy meg ne történhessék 
az az eset, hogy a jury valakinek odaítéli az 
első dijat művészete felsőbbsége- rt, a végre­
hajtó-bizottság pedig esetleg megbízza a szobor 
kivitelével a második vagy harmadik díj nye­
rőjét. Művészi körökben ezt a kikötést a pá­
lyázat elengedhetetlen föltételének tartják.

— Kamarazene-estely. Nagymérvű érdekIclUs mu­
tatkozik Grün féld-Bürgerék nyolcadik és utolsó 
hangversenye iránt, mely vasárnap, e hó 23 lkán dél­
után 4'/, órakor tartalik mag a Royal termőben 
Burrián Károly operaénekes, a m. kir. opera kiváló 
művésze és Koseda Károly tanár karigazgató közre­
működésével. Műsora a következő: 1 Dvorzsák:
«Dutnky* zongora-hármas. Zongora : Xoseda Károly. 2. 
Dalok: a) Jacobi «Gondolier», b) Erdős Armand; 
«Sonne, warum so traurig, c) Liszt: «Am Riiein» 
énekli Burrián K. 3. Beethowen vonós-négyes (-moll) 
op. 59. — A mfisoiban előforduló «Sonne, warum so 
traurig* czimü dal lapunk kitűnő, nagyiéin.-tségü zene- 
referensének Erdős Armandnak munkája. A dali Német­
ország több városában nagy tetszéssel fogadták.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 22- 1902
— Vidor Pál távozása. A népszínház pályázata 

eldőlésének már mutatkoznak a következményei. Tudva­
levőleg Porzsolt Kálmánnak legerősebb ellenfele vala­
mennyi pályázó között Vidor Pál voltf a jci idáig mint 
* népszínház tagja szerzett magának művészi érdemeket. 
A népszínház igazgatója azonban továbbra is Porzsolt Kál­
mán lett. Vidor Pál most — mint egyik kőnyomatos újság 
jelenti — megválik a népszínháztól, melyhez annyi szép 
siker emléke fűzi.

— Katalin. Vasárnap, 23-án lesz a Katalin első 
délutáni előadása, a melyben R Sipo?s Etel asszony­
nak kellett volna vendégül fellépnie, ki azonban gyön­
géi kedése miatt lemondott e föllépéséről s a Katalin 
egyik legközelebbi, esteli előadásán fog a népszínház 
közönségének Germain szerepében bemutatkozni. A 
vasárnap délutáni előadás főszerepeit Küry Kláia és 
Hegyi Aranka játszák.

_Hangverseny. Polónyi Elemér, nemzeti zenede
jeles tanára, ma este önálló zongora-estélyt rendezett a 
Royal termében. Egymaga játszotta végig a műsort, a 
melynek összeállítása ellen ugyan sok a kifogásunk, de 
talán ezúttal ne a műsort kritizáljuk — lévén Polónyi 
Elemér zongoraművészről szó. A magyar virtuózok 
között ő első sorban áll Előadási modora kissé elbiza­
kodott, de játéka sok tehetségre vall. Kezében erő és 
akarat van. Technikája fejlett és biztos. Legjobb tulaj­
donsága, hogy minden hangját, minden biilentyüverését 
halljuk, világosan értjük és ha nem is érezzük az ő 
lelkét, látjuk, hogy gondosan, sok szeretettel és buzgó- 
sággal törekszik a szerzőt játszani úgy, hogy a saját 
egyénisége is feltűnjék. Mai műsorában Haydn és 
Beethoven után jött Schumann — Chopin— Mendels­
sohn— Rubinstein. Közbe saját apróságait és végül 
Liszt két müvét hallottuk. A szép számban megjelent 
közönség lelkesen tapsolt minden szám után, tanujelét 
adva annak, hogy Polónyi Elemér tudását és nemes 
intenczióit megértik és becsülik. (e- a)

— A népszínház nj operett je. A népszínház 
legközelebbi újdonsága A z aranyos (1 he Casino Gim) 
ezimü aopol operett lesz, melynek szövegéi Herrj B. 
Smith irta a zenéjét L. Engländer szerzetle. Az 
operett, mely a londoni Shaltabury színháznak egyit 
legfényesebb sikere volt, a népszínház operett-személyze­
tének legkiválóbb erőit foglalkoztatja. A női főszerepet 
(Laura, az aranyos) Küry Klára, az ifjú szerelmest 
(Percy) Hegyi Aranka a lönbi főbb szerepet Kémeth 
József (Pilsen p.sa), Bojar Terusk. (Rosy) Harmatit, 
Ilona (Lotta), Kápolnai Irén (Dolly). Kovács M'lriiy 
íGaggs) Szerdahelyi Ferencz (From.ge) és Ujvan 
Károly (Potage) játszák. Az operett zenei részét i etam- 
totta és vezeti Ronti József, a rendezést — teljesen az 
angol előadások stíljében - Stoll Károly végzi. A 
fordítás Heltai Jenő munkája.

— A Huszár Újlaki fele női festőiskolában (VII., 
Rottenbiller-ulcza 40.> művészeti felolvasások tartatnak 
minden sz»rdin délután 5 órakor. Az első fö olvasás 
február 26-án lesz, tárgya : Dr. Cholnoky Jenő: A 
khioai művészetről.

— Fifine. Közöltük, hogy a magyar színház ily 
czim alatt fogadott el dr. Schwimmer Auréltól egy 
operettet. A darab nemsokára színre kerül. A kik az 
operettet ismerik, azok jó véleményt nyilvánítanak róla. 
A főszerepeket Fedik Sárin kívül Sziklay, Ráthonyi, 
Szilágyi, Turcsányi Olga jáiszszák.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— Építőművészet! emlékeink czimmel ma foly­

tatta és be is lejezte ismeretlerjeztu előadását dr. 
Czobor Béla az iparművészeti múzeumban nagyszámú 
és előkelő közönség jelenlétében. Mintegy átmenetül 
szólott a kassai dóm építészéről, kiről Henszetmann 
azt vélte, hogy nem más, mint Villard de Honnecourt 
(1230—1270) volt. Az 1S82 íki lelet azonban kétségte­
lenné tette, hogy a dóm a XIV. század végen épült, 
tehát 100 évvel a nevezett frsnezia építész után. Mes­
tere nem is franczia, hanem német volt Majd áttért a 
hazai renessance stil ismertetésére, mely I. Mátyás 
idejében előbb jutott el hozzánk mint Francziaországba ; 
szólott a budavári királyi palotáról, a visegrádi vár 
építkezési módjáról, az esztergomi Bakács-kápolnáról
(iŐ06_1507), annak oltáráról, melyet Femed András
készített 1519-ben, Szntmáry György püspök pécsi 
oltárának czimeréről, Buszay János erdélyi főesperes 
rmessance-épitUzéséről Gyu afebérvárott; sorra vette 
Baguzai Vincze alkotásait: a kis-szt-beni (1510), a 
léthársi (1513) és a berzeviczei templomokat. Mind­
annyit fényképekben és rajzokban mutatta be. Végül 
szólott a lengyel befolyásról, mely Felsömagyarország 
templom tornyainál, kastélyainál és magánházainál spe­
ciális koronapárkány alkalmazásában nyilvánul. Befeje- 
„;sül ősszeg-zte három előadása eredményeit, melyek 
szerint a különféle nemzetek befolyása mellett az emlé­
keken specz'á is magyar vonások konstatálhatók. Előadá­
sát nagy tetszéssel logadta a közönség.

— Elhalasztott files. A múzeumok és könyvtárak 
országos tanácsa II. szakbizottságának ülése nem e hó 
22-én szombaton, hanem e hó 27 én csütörtökön dél­
után 4 órakor lesz a nemzeti múzeumban Berzeviczy 
Albert titkos tanácsos elnöklete alatt.

— Előfizetési felhívás. A székely nemzeti muz-um
gazgató-váb.sztmánya még a húsvéti ünnepek előtt 6 7
vnyi terjedelemben siadju a Székely N-rnzPti Muzeum 
Értesítőjének 111. részét. Az értesítőt.-n a múzeum ulolsó 
liz évének rövid történetén, az 1901. évre vonatkozó 
lelentésen és ifj. Gödri Ferencz igazg tó választmányi
hőknek a sepsi szent-győigyi református egyház, régi 

történetét tárgyaló tanulmányán kívül meg fog jelenni 
Balázs Márton kézdivásárhelyt tanárnak <A háromszék 
vármegyei húsvéti írott tojásokról» ezimü, nagy gonddal 
tg körültekintéssel irt néprajzi tanulmánya is. A munka 
csinos kiállításban 24 képpel fog megjelenni. Előfizetési 
ára 1 korona. Az előfizetési összeg a székely nemzeti 
□iuzeum igazgatósága czimére Sepsi-Szent Györgyre 
tüldendő.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A pénzintézeti tisztviselők országos egyest! 

iete tegnap tartotta kiienczedik rendes közgyűlését 
Székely Ferencz vezérigazgató elnőklésév-1 240 szava­
zatra jogosított tag részvételével. A közgyűlésen több 
nditvány került tárgyalásra ; nagy figyelmet ébresztett 
ir. Éber Antal felszólalása a pénzintézeti tisztviselői kar 
szakoktatása tárgyában, a melyre vonatkozólag elnök 
felemlítette, hogy az egyesület főczélja épen e kérdés 
támogatása s legközelebb m g is teszik a külföldön már 
régóta bevált ily intézmények léte zésére szükséges lépé­
seket. A közgyűlésen kihirdették az egyesített Walkó— 
L,ukács-pályázat eredményét is ; a pálvádiját Czeisler 
Emil, a hazai bank tisztviselője nyerte meg a magyar 
oefektetési értékekről irt munkájával. Az egyesület tiszti­
kara a megejtett választás után a következőleg alakult 
meg : Elnök : Székely Ferencz, aleloökök : dr. beck 
3yu!a, Fehér Miksa és Szécsi Lajos, főtitkár : Reiman 
3yula, titkárok : Bdnfi Oszkár és Décsy Győző, ház­
nagyok : Kotányi Rezső, Gergely Ede és Zoltán 
Emil, pénztárosok : Sziics Géza és Hercz Géza, fö­
lön y táros : Popper Vilmos, könyvtárosok : Biró Gyula 
*s Zsoldos F. Alfréd ; a választmányba beválasztanak : 
nadarasi Beck Nándor, horn féld Zsigmond, Lánczy 
ueó, Schmidt József, gróf JMckenburg Márk, Szécsi 
Pál és még számosán.

— Az erdélyi Kárpát-egyesület székes fövi 
rost osztálya e hó 22-én délután 5 órakor a nemzeti 
muzpum könyvtári olvasóí-rméhen (I em.) tartja köz 
gyűlését, mely után két előadás lesz, úgymint: 1. Dr. 
Bankó Vilmos: Világszép Erdély népei, tájszépségei és 
természeti ritkaságai (számos vetített képpel). 2. Vikár 
Béla: Száll az ének. (Erdélyi népdalok bemutatása 
fonográfon). Az előadás ingyenes és a tagok családjai­
kat, esetleg ismerőseiket is elhozhatják.

— A fővárosi hirlapkia dóhivatali tisztviselők 
segítő egyesülete 1902 n.árczius 9-én tartja a Roy 1- 
szálló dísztermében művészeti előadással egybekötöV zárt­
körű tápczmuJatságát.

— A magyar tanítók turista-egyesülete holnap 
szombaton, este 6 órakor tartja rendes évi közgyűlését 
a váczi-utczai városháza társalgó termében. A közgyűlés 
tárgyai: 1. Elnöki megnyitó, dr. Yerédy Károly elnök 
tői. 2. Évi jelentés, H itig Lajos titkártól, 3. A szám- 
vizsgáló bizottság jelentése. 4 Költségvetés. 5. Választá­
sok. 6. A pályabiráló bizottság jelentése.

— A magyar országos állatorvos-egyesület 
február 24 én hétfőn, délután 6 órakor a m. kir. állat­
orvosi főiskola élettani tantermében szak ülést tart, mely­
nek tárgysorozata : Bemutatás Zimmermann Áeoston : 
Újabb klinikai vizsgálati eszközök. Előadás: Dr. Preisz 
Hugó: A járványos elvetélés baczillusáról, bemutatás 
kíséretében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ hunpolgárok. Ma délelőtt Halmos János 

polgármesternél a következők tették le a magyar hon­
polgári esküt: Piatnik Ru iolf, a Piatnik-féle kártya- 
gyárak tulajdonosa ; továbbá : Bellon Mária, Lochmann 
Erzsébet, Lochrriann Ádám magánzók, Schütz Rezső 
műépítész, Engler Itzig szatócs.

— A fővárosi közmunkák tanácsa február 18-án 
báró Podmaniczky Friiryps elnöklete alatt ülést tar­
tott. A várbeli hal szbástya rendezési munkálatainak 
mű vezetősége s a kiküldött vegyes bizottság előterjeszté­
sére foglalkozott a tanács azokkal a pótló munkál-tok­
kal, a melyek a Mátyás-templom és környéke művészi 
alkotásának méltó kiegészítését és lezárását lesznek hi­
vatva képezni, alkalmas pontokon befogadva egyfelől a 
Hunyady János-szobrot, mely az elhelyezésére eddig 
kilátásba volt kanyarulatán az Alhrecht-ulnak az Ilona- 
utcza átelieneben sehogy sem érvényesülne előnyösen, 
befogadva másfelől a XVI. századbeli egyetlen hír­
neves magyar szobrásztól, holosoárytól szár­
mazó prágai Szent György-szobor bronz-mását. A 
tanács ezt az uj*bbi konczepcziót, mely föltételezi, 
hogy a templomhoz fölvezető monumentális lépcő kör­
nyéke az Albrfcbt-uthól kizágazólag a bécsi kapuhoz tér 
vezett ut mentén p «rksztrü k-képzést nyerjen, elvben 
elfogadja, a tulajdonát képező területet parknak átengedi 
és utasítja a mű vezetőséget, hogy a részletes terveket, 
a fedezet módjára is kiterjeszkedő költségszámítás kísé­
retében mutassa he, hogy a további tárgyalások a kor- 
mánynytil s a fővárossal löl legyenek vehetők. A mil- 
vezt tőség szóban forgó konczepcziój;* kapcsán vázlatokat 
műt. tolt be arra is, hogy az Albrecht útnak a fedett 
jezsuita-lépcsőhöz vezető lépcsője, mely már nemcsak 
közlekedési, de bizton-ági szempontból is türh-ietLn álla­
potban van, átépít tessék, hogy másfelől ;> templomhoz 
vezető monumentális lépcső irányában egy lépcsős lejáró 
vezettessék a Corvin-térre, miután a Vízivárosból 
a várhegy lejtőjére alig leh't feljutni. Ezen két 
utóbbi lépcsős megoldás a halászbástyái rendezés kere­
tén kivül t-svén, a vázlatokat a tanár*.« a székes főváios 
nak engedi át s a megpendített eszméket meglonlolá- 
sába ajánlja. — A budapesti villamos város vasúttár­
saság Baross ulczai vonalának egyvágányú szakaszain 
tervbe vett vágány-fonódások hoz azon óvintézkedések 
mellett, melyeket a főváros kikötött, a tanács hozzájárul 
annak a kijelentésével, hogy miután a vasúti forgalom 
biztonsága szempontjából is ez a megoldás elvdeg két­
ségtelenül helytel- n. az csak ideiglenes lehel. A mi a 
Baross utczai vonalhoz a Kálvin téren és a k^csk^méti- 
utczában tervezett második vágányt illeti, a tanácsnak 
az a nézete, hogy az egyetem-térre vez"tŐ kiágazásra tu­
lajdonlap szükség nincsen, különösen most, mikor már a 
BaroíS-utczui vonal a vámház körúton át a dunaparti vas­
úttal szerves kapcsolatba van hozva Miután mégis a szer­
zett jogra való tekintettel a kérdéses kiágazás meg nem 
szünh thető és két vágányra kifejlesztve a vasúti köz 
lekedés előnyösebb lebonyolítást nyerhet, a tanács a 
második vágány lefektetését elvileg nem kifogásolja. Nem 
járulhat ellenben ahhoz, hogy ez a vonal a papnövelde-, 
zol fa- és Irányi-utczán át a Dunapartig meghosszabbit- 
tassék. Eltekintve ugyanis attól, hogy ezek az utczák 
6— 8 méteres kocsiutja rr.ég egy vágány befogadására is, 
már biztonsági szempontúéi egyáltalán nem alkalmas, 
eltekintve továbbá attól, hogy a gyalogjárók czélba vett 
keskenyitése elvileg meg nem engedhető, mert a városi 
utczák legelső sorban épen a gyuiogközbkedés érdekeit 
vannak hivatva kielégíteni és ez a szempont külö­
nös! n a belvárost illetőleg nagy nyomatukkal esik 
az elhatározás mérbgéhe; eltekintve végül attól, 
hf gy e vonal meghosszabbítás az általános közérde­
kek álláspontjáról v.zsgálva az elérhető haszonnal 
semmi arányban nem álló nagy áldozatokat kíván : 
a tanácsnak az a meggyőződés**, hogy a meglevő v .suti 
hálózat a belvárost mit d n oldalról körű ívé vén, általa 
e városrész forgalmi igényei teljes mértékben kielégítést 
nyerő- k, meri a legrosszabb esetben is a vasul néhány 
száz lépésre elérhető ; uj vonalra tehát nemcsak szükség 
nincsen, sőt egyen s-o kárára voina, mi mellett szá 
molni kell azzal, hogy végre is minden utezuba és min 
d- n házhoz vasúti közi. kedést berendezni m m lehel. 
A budapesti közúti v.spályatársaság Kőbánya és Ru kos­
falva közölt villamos kö; úti vasul építésére vonatkozó 
tervét, m»ly sze. int e vasul a köztemető ut kőbányai 
vonal végpontjától kiindulva a belső és külső jászberényi 
utón haladna és a tv bér úti aluljárón át a Rákusfalva 
felé tervezett 14 öles utón a vezér-mezáigg ér, — a 
tanács a fővárossal egyetértésben a közigazgatási bejá­
rás czéljára ellvgadju. — Tudvalevőleg el van hatá­
rozva, hogy az 1. kei farkasréti köztemetőhöz kiépí­
tendő közüli villan.ős vasút az izraelita temetőig uv-g- 
hosszabuittasséL. E czultiől a németvölgyi-ut loiytatását 
képező útvonal az izraelita temetőig 1U ölre, a lemelő 
mértén pedig 14 ölre kiszéifsdendő a fordulónál 20 
öles térsz»rü kiköp és mellett. A tanács az erre vonat­
kozólag bemutatott szabályozási tervet elfogadta.

- A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
után ülést tartót! M'» tuska Alajos alpolgármester 
elnövlése mellett. Elő dó Biló László fogalmazó és 
bolkusházy Lajos tanácsj-gyző volt. A napirendre- 
lérés előtt Schreyer J.kati fölemlítette, hogy a Cséry• 
fele szemétfuvarozó-vállalat nem akarja elszállítani a 
kereskedésekben fölgyülemlő >z.-met4*t ; kérdi: joggal 
tpszi-e ezt, vagy sem. Az elnök kijelenti, hogy egy 
felmerült eset alkalmából, a mely a bíróságok elé 
került, a királyi kúria kimondotta, hogy — mivel a 
vallalat csak arra kötelezte magái, hogy a házi, uiczai 
és piaczi szemetet szálhtja el — az üzletekben, mű­
helyekben stb. összegyűlő hulLdékszemét elfuv.«rozásá- 
vai nem tartozik. Ez az ügy mai állása, Schreyer 
Jakab és a bi.ottság a választ tudomásul vette. Előter­
jesztésre kerüli a közvágódidi é* altatva sári sza 
bal y rend elet tervezete. Feleki Béla arra való tekin­
tettel, hogy a szat.ályn ndelet-tervezet felől a jogügyi 
bizottságban nagyon ellentétes nézetek nyilvánultak, be 
óhajtja várni, a rég azt a jogügyi bizottság letár­
gyalja. Hasonló értelemben szólt Schreyer Jakab is, 
míg Fenyvessy Adolf javasolja, hogy sürgősen fogja­
nak hozzá a szabályzat letárgyolásához, mert ha ez 
idejében meg nem történik, esetleg megakadályozhatják 
vele a sertés kőzvágóhidnak májusban történő meg­
nyitását. Viravu József és Császár Jenő felszólalása 
után az elnök ismertette levélben a szabályrendelet- 
tervezet természetét, a mely arra van hivatva, hogy a 
négy millió korona költséggel szervezett seriésközvágóhid 
és állatvásár forgalmának a szabályozója legyen. Arra 
vonatkozólag, hogy a tervezet igen nagy terjedelmű és 
szinte kodex-szerü, megjegyzi, hogy a praktikus élet 
majd azt hozza magával, hogy a nagy szabályzatból ki­
vonatokat készítenek, a melyeket a hentesek, kereskedők, 
tenyésztők használhatnak. Szükségesnek tartaná, hogy a 
bizottság a szabályzatot azonnal tárgyalja. Feleki Bélá­
nak volnának többrendbeli aggodalmai jogi szempon­
tokból a tervezet iránt, hanem egyáltalán nem kívánja 
az ügy menetét megakadályozná, s ezért nem ellenzi az 
azonnal való tárgyalást. Még Rózsavölgyi Manó és 
Kurfürst Miksa szólt a kérdéshez, s aztán elhatározta 
a bizottság, hogy a szabályzatnak a pénzügyi kérdések­
kel kapcsolatos részét tárgyalja. Folkushazy Lajos ta­
nácsjegyző ismertette a szabályrendelettervezetet, ki­
emelve, hogy a fővárosnak mily sok életbevágó érdeke 
van abban felkarolva, A bizottság ezután egyenkint 
tárgyalta a pénüzgyi vouatkozásu szakaszokat és elfogadta. 
Tudomásul vette a bizottság, hogy a fővárosi javadalom 
bérbeadása czéljából ma megtartott árverésen (egy évi 
időtartamra) öt rendbeli ajánlat érkezett be, g ezek közt 
a legelőnyösebbet Kreis Mór tette 388 888 koronával, a 
mi — a történt számítások -«lapján — az eddigi bérlet­
összegnél 14.888 koronával kedvezőbb Kisebb pénzbeli 
fedezeti ügyek elintézése után az ülés véget ért

— A főváros közgyűlése A székes főváros e hó 
26-iki (szerdai) közgyűlésének főbb tárgyai a következők : 
Bi ottmányi és tanácsi előterjesztés a IX. kér. lóverseny­
tér dűlőben elterülő telek bérbeadása ügyében. — A 
tanács előterjesztése az 1902 évi költségelőirányzat tár 
gyában érkezett belügyminiszteri leiratra. — A tanács 
előterjesztése a központi számvevőség által nyilvántartott 
különféle hátralékok törlése ügyében. — Bizottmány! és 
tanácsi előterjesztés a fizetési fokozatban való előlépte­
tésnek választás mellőzésével leendő szabályozása tár­
gyában. — A tanács előterjesztése a budapesti közúti 
vaspályatársaság zugligeti vonalának meghosszabbítása 
ügyében érkezett belügyminiszteri leiratra. — A tanács 
előterjesztése a budapesti (budai) kereskedelmi társulat 
felebbezésére, várócsarnokok létesítése ügyében hozott 
tanácsi határozat ellen. — Bizottmányi és tanácsi elő­
terjesztés a székes fővárosi közlekedési vállalat részvény- 
társaság kérvényére a Somossy mulatótól társaskocsi- 
járatok berendezhetése iránt. — Bizottmányi és tanácsi 
előterjesztés a munkanélküliek foglalkoztatására alkalmas 
közmunkák költségfedezete kérdésében. — Bizottmányi 
és tanácsi előterjesztés az I. kér. kelenföldi katonai ruha­
telephez vezető ut és csatorna ügyében. — Bizottmányi 
és tanácsi előterjesztés a magasan fekvő III. főgyűjtő­
csatorna V—VI. szakaszának kiépítésére megkívántaié 
költség f'dezpte iránt. — Bizottmány! és tanácsi előter­
jesztés a Gellérthegy keleti lejtőjén k parkozása dolgá­
ban. — Előterjesztés az I. kér. hidegkuti-uton fektetett 
vízcső kicserélése iránt. —■ Előterjesztés az V. kér. 
Gizella-tér keleti oldalának szabályozására megállapított 
terv módosítása tárgyában érkezett közmunkatanácsi át­
iratra — A tanács előterjesztése Rubies Zsigmond 
kassai püspök ajándéka ügyében. — A tanács előter­
jesztése a budai népnevelési egylet alapítványa ügyében 
érkezett vallás- és közoktatásügyi miniszteri leiratra. — 
Felebbezések, nyugdíjügyek.

Fővárosi tisztviselők mozgalma.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mindig rokonszenvvel emlékeztünk meg bármely tár­
sadalmi osztály oly irányú mozgalmáról, a melynek 
rugója a közösen érzett specziáíis bajok orvoslása volt. 

j U ▼ n- zel a rokonszenvvel figyeltük meg a fővárosi 
i tisztviselők és hivatalnokoknak néhány hét óta mindin- 
j kai h terjedő • zon mozgalmát, a melyet hitelviszonyaik 

rendezése czéljából néhány lelkesülő fővárosi tisztviselő 
indított meg. És ennek a mozgab mnak különös szeren­
cséje és sorsa az, hogy el nem múlhat eredmény nél­
kül, mint annyi sok egyéb mozgalom, hanem fényes 
siker kell, hogy koronázza azt, mert az érdekeltek hely­
zete, létérdeke ezt úgy parancsolja.

Közöltük ugyanis annak idején, hogy a polgármester 
szigorú hangon fogalmazott rendelettel felhívta mind­
azokat a tisztviselőket és hivatalnokokat, a kiknek fize­
tését végrehajtás terheli, hogy ez év végéig hitel ügyeiké! 
különbeni fegyelmi vizsgálat terhe alatt rendezzék. A 
rendeletnek intencziója hivatali magasabb szempontból 
kétségtelenül helyeselhető. Minthogy azonban a rendelet 
a rendezk- désre vonatkozólag semmi támpontot sem 
nyújtott az érdekelteknek, ezeken volt már most a sor, 
hogy helyzetük felett gondolkozzanak. Akadt is néhány 
tisztviselő, a kik a csöndes szemlélődés hátteréből a cse­
lekvés terére léptek ki és megi ditották a «segíts maga­
don» elvével a mozgalmat, melyről az alábbiakat jelenti 
tudósítónk :

A fővárosi tisztviselők és hivatalnokok hitelügyleteinek 
rendezése érdekében a mozgalom kezdeményezői rövid 
idő alatt immár Lét értekezletet hívtak egybe, a melyen 
határozatiig kimondották a megjelentek, hogy tömö­
rülni fognak a czélból, hogy pénzügyeiket egyesült erő­
vel rendezzék. Bejelentették a kezdeményezők azt is. hogy 
a mozgalom iránt a pénzügyi küiök is érdeklődnek, szó­
val : a megoldás nem tartozik a lehetetlenségek közé, sőt 
mi több, ép a tömörülés fogja a mozgalom sikerűt biz­
tosítani. A megoldás módozatait természetesen nem lehe­
tett előre kürvonalozni, csak annyi domborodott ki idáig, 
hogy a reude/ki-dés biztosítékát a szövetkezeti a'apon 
leendő egyesülés, fiz- lésre való előjegyzés és életbiztosí­
tási kötvény képeznék. Ezek a módozatok természetesen 
ma még csak irányelvek, mert sok függ attól, hogy há­
nyán vesznek, vagy vehető- k részt a pénzügyi tranzak­
cióban, mekkora a szükséges pénzösszeg és mily ka­
matra, hány évre kapható? Bizonyos az, hogy itt egy 
nagyobb pénzügyi művelettel áfiunk szemben, a mely a 
pénzintézetek és biztosító társaságok komoly érdeklődé­
sére méltó, s ép ezért foglalkozniok is kell azzal a gon­
dolattal, hogy a midőn egyrészt humánus cselekedetre 
határozzák ej magukat, egyúttal önmaguknak is ele­
gendő polgári hasznot b'Ztositnak, s ennek daczára az 
érd kelt tisztvisf lökön előnyös módon segíthetnek.

A legutóbbi értekezletből kifolyólag kérdő- s illetőleg 
csatlakozó íreket bocsátottak ki. a melyeknek visjzaér- 
kezte Után fogják a mozgalom arányait, a hitelösszeg 
nagyságát és a mutatkozó biztosítékot egybeállitam Idáig 
mar nagyon sok ivet küldöttek be, tekintve azonban, 
hogy igen sok hivatal (pé d.íul elöljáróságok stb.) szét 
van szórva a főváros területén, a beküldés határidejét 
e hó 25-éig meghosszabbították. Lény ges kelléke az 
iveknek, hogy feltétlenül hiteles adatokat tartalmaz­
zanak.

A mozgalom iránt — mint értesülünk — a polgár­
mester, u tanács s a bizottsági tagok is nagyban érdek­
lődnek, azt helyeslik, általános azonban a nézet, hogy 
a mennyire > li-m- rést érdemelnek a mozgalom szeré­
nyebb állású kezdeményezői, ép annyira feltűnő, hogy 
miért nem állottak önkényt a mozgalom élére, avagy 
miért nem indították meg olyanok, a kiknek neve és 
társadalmi állás* már magában véve egyértelmű az 
ekeziv sikerével? Hír szerint a tiszlvis» lök tekintély-s 
tömege csak a mozgalom kialakulását várja, hogy annál 
lelkesebben ét nagy számban csatlakozzék a többiekhez.

Úgy értesü lünk, hogy a napokban a polgármestern-k 
kihallgatáson fogják a mozgalmai bejelenteni a egyúttal 
erkölcsi támogatást kérnek úgy az ő, valamint a tanács 
és a bizottsági tagok részéről. Czéljuk az is, tiogy a 
mozgalomnak védnökségére felkérjük a polgármeste­
reket.

•
Olcsó és gyors segítségre van tehát szükségük az 

érdekelteknek. Hogy ez meglesz, ahhoz alig férhet két­
ség és ép azért helyesen cselekednek a financziális erő­
vel P ndelkező hazai intézetek, ha a mozgalom intézőit 
rövid időn belül részletes ajánlataikkal fölkeresik, mi­
után — értesülésünk szerint — külföldi tőke is érdenlő 
dik a mozgalom iránt.

Meg csak annak a megjegyzésére szorítkozunk, hogy 
ne tekintse senki azt, hogy szerényebb állásúak kezde­
ményezték e mozgalmat, szóval : hiúság ne bántson 
senkit, mert itt tényleg részt kérhet és részt kell hogy 
kérjen minden fővárosi tisztviselő és hivatalnok a moz­
galomból, a melyet nem pálmaág, hanem a gyors és 
olcsó anyagi siker díszíthet csak méltón.

Végül megemlítjük, hogy a csatlakozási ivek a köz­
ponti városházára (földszint 12. és I. emelet 137. sz. a.) 
kaphatók, egyelőre azonban csak azokat érdekelheti a 
mozgalom, a kiknek törzsfizetése az 1600 koronát meg­
haladja.

SPORT.
—■ A monteoarlól eaktorna. A montecarldi mei- 

terlorna mai tizenkettedik fordulójáról tudósítónk a 
kővetkezőket táviratozza: A mai nap ismét szaporította 
egjgyel Maróezy mester győzelmeinek számát, a ki ma 
franczia pártiban a bécsi Schlechterrel mérkőzött. 
Schlechter játszott a világos bábokkal és meglátszott 
játékán, hogy a magyar mester legyőzésének dicsőségé­
vel szeretné helyre ütni eddigi balsikereit. A közép­
játékban már jelentékenyen jobb poziczióval bírt, mint 
Maróezy és a mérkőzés szemlélői már azt a hirl ter­
jesztették, bogy Maróezy ma biztosan veszíteni fog. A 
párti sorsa iránt tehát óriási volt az érdeklődés. És 
most mutatta csak ki Maróezy, hogy voltaképen milyen 
zseniális játékos, mert csakhamar olyan kedvező had­
állást teremtett magának, hogy szívós ellenfelét kapitu­
lálni kényszeritelle.

Mieses olasz pártiban heves támadás után legyőzte 
Marshallt.

Mason seabálytálán megnyitása játszmát nyert Popiél- 
töl, a kinek már biztos partija volt, mikor egy hibás 
lépése váratlanul veszteségbe sodorta.

Mortimer könnyen nyert olasz pártit Reggiotól, 
a kiima még a szokottnál is gyengébben játszott.

Wolf franczia pártiban heves támadás után megverte 
Chevet.

A Janovszki— Csigorin vezércsel játszmája egyenlő 
hadállásban félbemaradt és valószinüleg remis-vet fog 
végződni.

Remis lett a Teichmann—Albin vezérgyalog meg­
nyitása játszmája.

A Marc.o— Tarrasch franczia játszmája és
a Ounsberg—Pillsbury spanyol játszmája mindkét 

fél korrekt játéka következtében remis-vei végződött.
Kapier és Eisenberg pgy-egy nyert pártit jegyeztek, 

mert ma kerültek sorra a távolmaradt Blackbume-ae\ 
és Taubenhaus-szs],

A torna állása a mai mérkőzés után a következő : 
Maróezy 10’/4 (1). Pillshury 8 */2 (1), Janovsky 81/, (1), 
Marshall 8, Wolff 7s/4 (1), Mieses Gunsberg 7 (1), 
Teichmapn 7 (3), dr. Tarrasch 63/4 (2), Csigorin 6*/4 
(2) Schlechter 6'/4 (1), Mason 53/4 (2), Napi-r és 
Eisenberg bl/2 (1). Albin 5'/2 (1), Popiel 5‘/4, Marco 
5 (2), Scheve 41/,, Mortimer 3 és Reggio 2'/2l Black- 
burne és Taubenhaus 0.

A torna, mivel hetenkint kétszer a remis-partikat in­
tézik el, még legalább három hétig fog tartani. Ma- 
róczy mesternek még a következő ellenfelekkel kell 
mérkőznie: dr. Tarrasch, Guusberg, Mieses, Albin, 
Popiel, Napier, Eisenberg, Mortimer, Taubenhaus.

mat

— Dr Tomira bátyja A bécsi törvényszék dr 
Tomka Samu testvérét, Marót Sándort kLzolgj!|al|" 
a budapesti kir. törvényszéknek. Marótól ugyanis 
vádolják, hogy része volt dr Tomkánál a betörés rév 
elkövetett csalásban. Az ügyészség ma Marót eli«n 
tettestárs ellen kérte a vizsgálat elrendelését.

— Ezer koronás tévedés. A múlt hó 14-én dé| 
előtt a magyar ipar és kereskedelmi bank pénztárosánál 
Glauber Józsefnél, Stankovics Dragutin köb íq-a- 
sertéskereskedő egy darab 5891 koronáról szóló 
Schwarz és társa ezég által kiállított csekket mutatott 
be és kérte kifizetését. A pénztáros nacyon el léría 
foglalva a csekk kifizetése alkalmával, 5891 kor h-ij.*; 
6891 koronát, tehát kerek 1000 koronával többet
tett ki Stackovicsnak, a ki erre gyorsan eitávázolt 
bank épületéből. Glauber pénztáros a tévedést z 
perez múlva már észrevette s miután tanúi voltak arra 
a kik látták, hogy ő 6891 koronát tényleg kifi.=letJ 
Stankovicsnak, egy bankhivatalnokot kiküldött ehb-z 
hogy felszólítsa az 1000 korona visszaadására. Stanko' 
vies erről hallani sem akart s azt vitatta, hogy ő C3ai. 
5891 koronát kapott, mint a mely összeg a csekk a'- ‘ 
jáo őt megillette. Glauber pénztáros erre feljelentett. 
Stankovicsot jogtalan eltulajdonítás vétségéért a büoteuj 
járásbíróságnál, a hol ma tárgyalta ezt az üzv=t 
Csader albiró. Stankovics a mai tárgyaláson is me? 
maradt azon állítása mellett, hogy ő csak 5891 koronát 
kapott a csekkre. Ezzel szemben a tanuk eskü alatt 
igazolták, hogy a pénztáros 6891 koronát fizetett ki 
A tárgyaló biró erre bűnösnek mondotta ki Stankovmj 
Draeutint a jogtalan eltulajdonítás vétségében s ezér[ 
elítélte egy havi fogházra s kötelezte itéleliieg az 
1000 korona összeg visszatérítésére. Az elitéit fe|eij. 
bezett.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. Visszautasított peticziók.
— Sikkasztó Járásbiró. Magay Károly kisújszál­

lási járásbiró bűnügyében a szolnoki kir. törvényszék 
egész napi tárgyalás után este nyolez órakor hird- tte ki 
az Ítéletet, mely szerint a vádlottat tizennégy r-ndbeii 
árvapéoz-sikkasztás, számos bírságpénz és egyéb hiva­
talos pénzeknek, összesen mintegy 80 000 koronának 
elsikkasztása és busz rendbeli váltóhamisítás miatt a 
már szenvedett tizenhárom havi focság betudásával, be­
teg szerv",elére való tekintettel, öt évi börtönre Ítélte. 
Az ügyész a büntetés súlyosbításáért, a vádlott és vé­
dője enyhítésért felebbezt-k. A szabadlábra helyezés 
iránti kérelmet a bíróság elutasította.

— Egy rablógyiikcs nlvégaéie. Augsburgból 
táviratozzak lapunknak : Ma regg-l végezték ki nyak­
lóéval Kneisch Mátyás hírhedt rablógyilkost, a baie- 
rischer Hiesel l. A kivégzés másfél perczig tartott. A 
gyilkos nagyon nyugodtan viselkedett.

— Weiaz Soma. Ez a jeles ur, mint Szerbiának 
budapesti alkonzula valósággal szerep“! játszott főváro­
sunkban. Az őszszel azonban megszökött, miután több 
ezer forintot csalt össze magának. Többen feljelentést 
tettek ellene s az ügyészség elr»nd Ite körözését. Weisz 
Soma eleintén Bombayban tartózkodott, itt azonban nem 
érezte teljes biztonságban magát és Görögországba köl­
tözött, a hol 6-ljes biztonságban érezhe . magát minden 
bűnös ember. Weisz Somát azonban úgy látszik elfogta 
honvágy. A napokban ügyvédjével megjelent az athéni 
osztrák-magyar nagyköv tségen s elmondta, hogy ok 
nílkül üldözik. Ő nem csalt meg senkit, n-m hamisított 
váltót, hanem mint kifogástalan gentleman vált 
meg a régi házától. Mindössze n hány ezer forint 
adósságot hagyott hátra, de majdnem üts.örte annyi a 
követelése, mely tehát amazt bőven fedezi. Az osztrák­
magyar konzul Weisz Soma védekezését elküldte a 
ügyészségnek, mely azt egyszerűen ad akta tette. A 
Weisz Soma ellen emelt vádaknak ugyanis sokkal komo­
lyabb az alapjuk, hogysem azokat az ilyen biztos 
czcltávolsággal küldött diplomácziai jegyzékkel megin­
gatni lehitne.

— Felrobbant gyártelep. Nagy szerencsétlenség 
történt 1900. évi június 14-éo délután egy óra tájban 
Erzsébetfulván Emmerling Adolf tűzijáték gyárában. 
A nagy munkateremben, a hol több leány dolgozott, 
Bt fényi János munkás vigyázatlansága következtében 
óriási robbanás történt, a mely alkalommal 6 munkás- 
leány és egy Iparossegéd életét vesztette, a szerencsétlenséget 
előidéző munkás pedig oly súlyosan megsérült, hogy 78 
napig tartott a le gyógyulása. A robbanáskor életűket vesz­
tették : Klímán Róza, Ifagner Erzsébet, Huszár 
Katalin, Czompá Berta, VerestyOk Róza és Fiedler 
Mari munkásleánvok, továbbá Kálmán Imre iparos- 
S' géJ, a ki nővérének Kálmán Rózának látogatására 
m«nt ki a gyártelepre. A robbanás nyolezadik áldozata 
Herényi János kigyógyult a Sz»nt István kórházban. 
Betegágyán azonban beismerő vallomást tett s mikor 
felgyógyult, úgy elment világgá, bogy azóta senki sem 
tudja, hogy merre van. A pestvidéki kir. törvényszék a 
befejezett vizsgálat során áttette az iratokat a királyi 
ügyészséghez, mely Emmerling Adolf tüzijátekgyáros 
és Beykal Sándor gyárvezetője ellen emelt vádat hét 
rendbeli emberölés vétsége és egy rendbeli gondatlan­
ságból okozott testi sértés vétsége miatt azért, mert Em­
merling mint tüzijáték-gyárl ulajdonos, H ykál mint azon 
gyár vezetője az élet- és vagyonbiztonság szempontjából 
az ilyen gyárban könnyen bekövetkezhető robbanás 
megelőzése végett nélkülözhetetlen elövigyázali intézke­
déseket nem tették meg s a munkások, névszerint he­
rényi János feletti felügyeletet elmulasztották gyako­
rolni. Az ügyészi vádirat ellen úgy Emmerling, mint 
Heykal kifogásokat adtak be a pest vidéki törvényszék­
hez, a hol a vádtanács Steyfert József elnöklete és dr. 
Jnovotny biró előadása alapján ma tárgyalta azokat. A 
tárgyaláson a terheltek védői, dr. Metzler Gusztáv és 
dr. Serly Sándor beigazolták, hogy a terheltekre nem 
hárítható a mulasztás vádja. A vádtanács dr. Fass 
Lajos kir ügyész vádja s a védők meghallgatása után 
úgy Emmerling Adolf, mint Heykal Sándor ellen 
megszüntette ezen ügyben a további eljárást, mert 
nem látott okozati összefüggést a bekövetkezett szeren­
csétlenség s terheltek ténykedései között. Egyben pedig 
kimondotta a vádtanács, hogy Berényi János ellen, a ki 
jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik, a raig elő nem 
kerül, a további eljárást ez ügyben feltüggeszti. Az 
ügyész a vádtanács megszüntető határozata ellen fel­
folyamodást jelentett be a kir. Ítélőtáblához.

— A pótnál vérvád. Az örökös rabságra Ítélt 
Hilsner L!pótról, a ki most a brünni fegyházban ül, 
azt írták a lapok, hogy meg akarja nevezni a bűn­
társait. A prágai Karodni Listy-nek azt táviratozzák 
Becsből, hogy ebből a fairből egy szó sem igaz; Hilsner 
még mindig csak az ártatlanságát hangoztatja. A hír 
valószínűleg onnan eredt, hogy Hilsner a napokban 
sokat volt kihallgatáson az igazgatóságnál, de nem 
azért hogy valljon, hanem mert névváltoztatásért folya­
modott az anyja s ezt neki is tudtul adták. Hilsner irt 
is Polnában lakó anyjának levelet, a melyben szemére 
hányja neki, hogy már nem bízik a fia ártatlanságában 
s meg akarja őt tagadni

A kúria ma két peticzióval foglalkozott ú% 
mind a kettőt viszautasitotta. A szombathelyi és 
jószáshelyi választások ellen beadott kérvények 
egyikében sem talált olyan indokot, melyek 
miatt akár meg lehetett volna semmisíteni a 
mandátumot, akár a vizsgálatot el kellett 
volna rendelni.

A szombathelyi mandátum. |
Szombathelyen Éhen Gyula szabadelvű párti iel$>| j 

választották m-’g dr. Major Ferencz. néppárti je.öittel 
szemben 330 szavazattöbbséggel. Dr. Major választói ne- I 
vében dr. Stegmüller Károly és társai p-'icziótg 
támadták meg Éhen Gyula mandátumát, veszt»»»!.: 
etetés, itatás miatt kérvén a választás érvénytelenítés t. 
Kérvényezők megtámadják dr. Kronecker József válasz­
tási elnököt és dr. DulLos József küldöttség elnököt a 
záróra kitűzése körül elkövetett törvénysértésért. A kir. 
kúria I. választási tanácsa ma foglakozott ezz°| 32 
ügyvyel, Paizs Andor elnöklete alatt. A kérvényezők 
képviselője kéri a választást érvénytelennek kimondani.

Dr. Farnady választásvédő válaszában kijelenti, hogy 
a pF’ticzió konkrét adatokat nélkülöz, tényállása hézagos, 
hamis és elferdített, bizonyítás alapját nem kép-zheti 
A kérvényezők nem nyújtottak elég alapot a bizonyítás 
elrendelésére, miért is kéri ez igaztalan és mind-n ala­
pot nélkülöző peticzió elutasítását.

A viszonválaszok után a kúria tanácskozásra voouil 
vissza.

A tanácskozás után a peticziót visszautasította i a 
választást érvényesnek mondotta ki. A kúria indokolá­
sában kimondotta, hogy a kérvényezőknek a választási 
záróra ellen felhozott panasza indokolatlan. Az a körül­
mény pedig, hogy Éhen Gyula viselt polgármesteri 
állásából kifolyólag előnyökül helyezett volna a válasz­
tóknak kilátásba, szintűn nem nyert Leigazolást s így 
nem is képez érvénytelenségi okot.

A jószáshelyi mandátum.
A jószáshelyi választókerületben 1901 október hó 2-án 

lefolyt képviselőválasztás alkalmával két szabadelvű párti 
jelölt küzdött a mandátumért, Szombathy György *a 
Tagányi Sándor. A mandátumot Szombathy György 
nyerte el 162 szavazattöbbséggel.

Alniási Alajos és társai a választást kérvény nyel 
támadták meg, melyet ma tárgyalt a kir. kúria II. vá­
lasztási tanácsa Vavrik Béla elnöklete alatt. A kérvé­
nyezőket dr. JSagy Dezső képviseli, mig a megtáma­
dott képviselőt Elvi Illés Károly védi, a választást 
pedig dr. Tetétleni Ármin.

A kérvényezők meghatalmazottja előadja, hogy míg 
Tagányi Sándor, a kerület vö t képviselője. Árad­
ni egyének egyik kiváló férfi a, a ki a közüsyekben min­
denkor tevékeny részt vett, addig Szombithy, bar 
Aradmegye szülötte, egy soroksári ügyvéd nHMt mű­
ködött mint ügyvédjelölt. Pénze a képviselőn k nem 
volt, tehát más eszközökhöz kellett folyamodnia : neve­
zetesen nemzetiségi izgatások és vallási gyülőls-g keltése 
révén szerezte meg magának a románok hajlandóságát. 
Kiáltványt bocsátott ki, m°lyben a román testvünknek 
mindenféle szabadságokat Ígért, s izgatott a magyar 
nemzet politikai egysége ellen olyannvira, hogy a romá­
nok, a mikor zászluk alatt vonultak a szavazáshoz, ezt 
kiáltották :

— Éljen a román birodalom !
A képviselő azonkívül a vallásos thzt^M tárgyát, a 

keresztet is fölhasználta kerteseszközül. Egy c«erkoszorus 
nagy keresztre vásznat feszittetett, s erre föliratta roman 
nyelven : Élj -n Szombathy György ! E jelvény körül a 
román választók l^borultak, imádkoztak, s Így választási 
eszközül használták a keresztet.

Végül fölemlíti a kérvényezők meghatalmazottja, ho^y 
Szombathy György nem volt választható, m^rt v.tusztu 
sem volt. Az aradmegyei választók névjegyzékébe fül 
volt ugyan véve egy Szombathy György, de ez 70 
évesnek volt jelezve, nem pedig 35 évesnek, mint a mily 
idős a képviselő. A képviselő látván, hogy ebbő baj 
lehet, folyamodott a központi választmányhoz, hogy 
javítsák ki a 70 évest 35 évesre, a mit a központi vá­
lasztmány — bár az 1901-re szóló névjegyzék már rrg 
le volt zárva — meg is tett, s ezzel a legek latansanb 
törvénysértést követte el. A 70 éves Szombathy György 
e törvénytelenség ellen a minisztériumhoz fordult, de 
kérvénye ez ideig elintézést még nem ny**rt. Mindezek­
ből azonban világos, hogy a névjegyzékbe fölvett Szom' 
bathy György nem azonos a képviselővel. A felhozot­
tak alapján kéri a választás érvénytelenítését.

Edvi Illés Károly, a képviselő védője, mind°Dekelótt 
10 hiteles okirattal igazolja, hogy a választók névjegy­
zékébe fölvett Szombathy György azonos a képviselő­
vel, s a 70 év csak tévedésből került bele, mert hiszen 
a többi adatok mind hajszálig egyeznek. Tagadja, hogy 
a képviselő a magyar nemzet politikai egysége ellen 
izgatott. Kéri a kérvény elutasítását.

A választók védelmében még Tetétleni Ármin mon­
dott néhány szót, majd a replikák következtek 8 1 
turia visszavonult Ítélethozatalra. — A kérvényezők 
peticzióját elutasították azon indokolással, hogy 
a kérvényben fölhozott vádak igazolva nin• 
QSAOtOk.
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MULATSÁGOK.
— A VIII—IX. kér. izraelita nőegylet bálja.

A YU1- IX. nőegylet holnap esti bálja, a rendkívüli ér­
deklődésből következtetve egyike lesz a báli idény leg­
népesebb és legszebb mulatságainak s bizonyára a leg- 
dusabb gyümölcsöket fogja megteremni a jótékonyság 
számára is. A buzgó rendezőség teljesen felkészülve 
várja a vigadni kívánókat s úgy a hangverseny, mint 
az azt követő táncz sikere érdekében minden ötletét, 
rendezői ügyességét ütközetbe vitte. A 8 órakor kezdődő 
hangverseny első száma Odry Zuard éneke: Hubay 
Jenő egyik gyönyörű balladája lesz, Paulay Erzsiké 
Szalay Frnzina meséjét mondja el, Zilahyné Sing- 
hoffer Vilma Benedetto Marczello hires Quetta 
Fiama-ját énekli, dr. Dalnoky Viktor Paladilhe, 
Psyche és Schultz: A két dalár czimü dalokat adja 
elő, Csillag Teréz Herczeg Ferencznek egyik kedves 
novelláját olvassa, Abrányiné Wein Margit Carmen­
ba énekel, Heltai Jenő felolvasást fog tartani, Kovács 
Mihály p°dig uj kuplékkal szerepel a programmon. A 
bálra szóló jegyek kiválthatók este a pénztárnál is. A 
családjegyek ára 10 kor, személyjegy 4 korona.

— A Lorántffy Zsu zsánn a-egylet holnap február 
hónap 22-dikén este 6 órakor a Deák-téri ág. ev. főgimn. 
d.sztermében hangversenyt rendez a következő pro­
grammal : 1. Zongorán játszik : Tarnay Alajos. 2. Fel­
olvas : Tormay Cecil. 3. Énekel : Bárdossy Irén, zon­
gorán kiséri: Tarnay Lajos. 4. Költeményt olvas: 
Kozma Andor. 5. Hegedűn játszik : Vidéky Ödön. 6. 
Énekel : Bárdossy Irén, zongorán kiséri: Tarnay Alajos. 
Jegyek kaphatók az ev. ref. lelkészt hivatalban (Kálvin- 
tér 7.), a Harmónia zenemükereskedésében (Váczi-u. 20.), 
Rózsavölgyi és társa (Kristóf tér 3.) és Hangos Antal 
papirüzletében (Kálvin-tér 5.) A jegyek ára: I— ül. sor 
4 k„ IV-VII. sor 3 k.. Vili - XIII. sor 2 k. Karzat és 
állóhely 1 korona. Felülfizetéseket köszönettel fogad az 
egyesület.

— A bölcséezethallgatók tánczmulatsága. A
bölcsészethailgatók márczius 6-ik napján hangversenynyel 
egybekötött családi estélyt rendeznek segitö-pgyesülétük 
javára a vasúti és hajózási klub Andrássy-uton levő 
t-rmeiben. Az estély védnökségét dr. Medveczku Fri­
gyes kari dékán vállalta el. A rendezőség élén Miklós 
Él mér mint a vigalmi bizottság elnöke és Dongó Or­
bán mint az egyesület elnöke áll. A bölcsészek ezen 
mulatsága iránt élénk az érdeklődés mindenfelé. A ren­
dezőség a napokban fogja a meghívókat szétküld' ni. 
Jegyek előre válthatók az estélyre a bölcsészethailgatók 
segítő egyesületében (központi egyetem H. emelet) dél­
előtt 10—12 és délután 6—7 között. Semélyjegy négy 
korona, családi jegy tiz korona.

— Kutya piknik. Az e név alatt tavaly rendezett 
p'kniket, tekintettel, hogy az úgy eredetiségénél, mint az 
a oá rendezett uj, ötletes és kellemes meglepetéseknél 
fogva sokáig a társaságban közbeszéd tárgyát képezte : 
az idén is megtartják. Ez alkalommal a női tánezrend 
eredetiségénél fogva újabb meglepetés lesz a hölgyeknek, 
a souper alatt pedig tíz darab fajkutya lesz kisorsolva ; 
a majdnem feledésbe ment cotillion! pedig a társaság 
egy ismert tagja fogja rendezni. A kutya pikniket már 
ezius l én tartják meg Radies Béla zenéje mellett t 
Hungáriában, hol a magyar ebtenyésztő-egyesület által 
a múlt évben tavaszszal Érsekujvárott és őszszel Nagysu 
ráoyban rendezett vizsla-versenyek nagy nézőközönsége 
fog ismét együtt lenni.

— Az ékazeréaz tánozeatély iránt, a melyet e 
hónap 22-én, szombaton az ügyvédi kamara dísztermé­
ben rendeznek, szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul. 
Az ékszerészeknek már évek óta nem volt mulatságuk, 
de ezentúl alkalmasint minden esztendőben kiveszik ré­
szüket a farsangból. A rendező bizottság a hírlapírók 
nyugdíjintézetének ötven koronát adományozott. A táncz- 
rend gyönyörű meglepetés lesz.

— Gyermek-bál. A Saskor vigalmi bizottsága 
márczius 2-án, vasárnap délután 4 órakor földszinti 
dísztermében tréfás előadással és mutatványokkal egybe­
kötött gyermek bált rendez, a melyet este 9 órakor 
a felnőttek lánczestje követ.

— A IX kér. Iparosok, kereskedők és gazdák 
köre e hó 22-en, szombaton, a ferenezvárosi polgári 
kör összes helyiségeiben Hock János orsz. képviselő 
felolvasásával egybekötött jólékonyczéiu társasestélyt 
rendez. — A IX. kér. polgári kör vigalmi bizottsága 
e hó 23-án, vasárnap d. u. fél 5 órakor gyermekeid- 
adással egybekötött családi estélyt rendez.

Szalay Imre volt országgyűlési képviselő, leilei föld- 
birtokos, a függetlenségi és 48-as pártnak erős katonája 
ma reggel elhunyt Lellén. A magyar parlamentnek év­
tizedeken át tagja volt s csak az utolsóelőtti választások 
alkalmával maradt kisebbségbén a lengyeltóti kerületben 
ifj. Ábrányi Kornél ellenében. Már a 70-es években be­
jutott a képviselőházba, a hol másod- vagy harmadma­
gával eleinte republikánus elveket vallott, a míg utóbb 
aztán a függetlenségi párthoz csatlakozott. Különösen a 
borászat kérdéseiben vívott ki magának nagy tekintélyt.

legelsők közé tartozott, a kik lándzsát törtek a mel­
lett, hogy a balatoni homokban is lehet jó bort termelni 

a mikor későbben, gróf Bethlen András minisztersége 
alatt, egyik publiczistánk indítványára filloxera-sujtott 
gazdákat a Balaton mellékére telepítettek, Mária-telep 
alatt olyan pompás telepitvény létesült, mely ma is való­
ságos paradicsomkertje a vidéknek. Szalay Imre nem­
csak elméletileg, hanem gyakorlatilag is kiváló szak­
embernek bizonyult a szőlő- és gyümölcs-kultura ügyé­
ben. Ő maga kicsiny birtokának növelésével megmutatta 

boldogulás útját a kis- és középbirtoknak, mert 
intenzív szőlő- és gyümölcs-kultura után a maga csekély 
kiterjedésű birtokán olyan szép jövedelemre tudott szert 
tenni, hogy jövedelméből költségesebb sportpasszióira is 
futotta. Mint vadásznak országos hire volt, hónapokon 
át tartózkodott Egyiptomban, Tuniszban, legutóbb pedig 
Ceylon szigetén. Ez utóbbi exkurziójának óriási fáradal­
mai fizikai erejét túlhaladták, mert ő maga panaszkodott, 
hogy a 30 fokos melegben heteken ál nem tudott 
aludni. Felizgatott idegzete nem is állott többé helyre, 
szívbajt kapott, melyhez utóbb vesebaj is járult, a mi 
most végre sirba döntötte a nagytevékeny égü férfiul, a 
kiben Szalay Károly, volt függetlenségi képviselő fivérét 
gyászolja.

Müller Ágostont, a Pester Lloyd öngyilkos nyomda­
igazgatóját ma délelőtt temették a kerepeoi-uti temető 
halottas házából nagy részvét mellett. A végtiszlesség- 
adásra megjelentek: Dr. Fáik Miksa országgyűlési kép­
viselő, főszerkesztő, Veigel-berg Leo és dr. Schiller 
Zsigmond szerkesztők vezetésével a Pester Lloyd szer­
kesztősége, a kiadóhivatal tisztviselői és a nyomdai sze­
mélyzet, a nyomdászok és a betűöntők egyesülete, az 
Egyetértés» férfidalegylet; llosvay Lajos műegyetemi 

rektor, kisfalud. Lipthay Béla műegyetemi tanár és 
igen sok barátja, ismerőse az elhunytnak. A ravatal 
körül állott az elhunyt özvegye, a testvérbátyja, dr. 
Müller Béla miniszteri osztálytanácsos és a rokonság. 
A ravatalt tömérdek koszorú borította. Dr. Kováés Kál­
mán terézvárosi lelkész a halottal beszentclte és azutáu 
a dalárda elénekelte Egressy «Miért oly borús . . .» 
gyaszdalát, mire a koporsót a négylovas gyászhinlóra 
emelték és megindult a menet a sir felé. Á sírnál a 
pap még egyszer beszentelte a halottat és a dalárda 
éneke után lebocsátotlák a sirba.

den pártatlan embernek azt a benyomást keli 
nyernie, hogy egy tisztán községi ügyben 
politikai szempontokat akarnak belekeverni. 
Egy nagy politikai párt akarta magához ragadni a 
hatalmai, nem a király. Annál inkább köteles­
sége volt a miniszternek ezzel szembeszállni.

Báró Zedlitz (szabad konzervatív) ebben az 
ügyben szintén a községi szabad gondolko­
dásnak erőpróbáját látja, a melynek kimene­
tele nem lehetett kétséges.

Olasz kormányválság.
Róma, febr. 21. A kamara elnökének vá­

lasztásánál 292 szavazat közül Villa 142, Costa 
szoczialista képviselő 17 szavazatot kapott. 
120 szavazólap üres volt, 13 részint érvény­
telen volt, részint megoszlott. Minthogy az ál­
talános többséghez 170 szavazat kell, Villa és 
Costa között szükebb választás lesz.

Róma, febr. 21. (Kamara.) A szükebb vá­
lasztásnál 135 szavazólapot adtak be Villa 
mellett és 25-öt Costa mellett, 142 üres, 5 
érvénytelen. Ez eredmény kihirdetése hosszan­
tartó mozgást idézett elő. Zanardelli miniszter- 
elnök kijelenti, hogy a kormány e szavazási 
eredménynyel szemben fentartja magának 
elhatározásait. (Mozgás.) Rövid vita után az 
újabb elnökválasztást holnapra halasztották és 
az ülést nagy nyugtalanság közt berekesz­
tették.

Róma, febr. 21. A lapok szerint a kamara 
ülése után minisztertanácsot tartottak, melyen 
állítólag egyhangúlag elhatározták, hogy az 
egész kormány beadja lemondását.

London, febr. 21. A Daily Express Írja: Kitchener 
lord január 13-án Johannesburgból azt telegrafálta, hogy 
Bruce Hamilton vezérőrnagy Knapdaar mellett 
hatalmába kerített egy búr tábort és barminezhárom 
foglyot ejtett. Botha tábornok kocsin menekült meg, 
miután hét mértföldün át üldözték. A következő rend­
kívüli esetnek, a melyről hirt kapunk, alighanem van 
valami köze ehhez az operáczióhoz. A háborúban levő 
egyik tiszt magánlevelét, hogy a czenzurát elkerülje, egy 
szabad kikötőben közvetítő által postára adatta. A levél­
író ezt mondja, hogy néhány héttel ezelőtt Botha 
Lajost valóban elfogták, de menekülni engedték. Bi- 
mington emberei annyira a sarkában voltak a búr 
vezérnek, hogy egész pedgyászát hatalmukba kerítették. 
Azután azt jelentették, hogy Botha lóháton menekült 
meg. A fogoly búrok vallomása szerint azonban elfog­
ták, de nem. ismerték meg. A foglyokat több ezre- 
dekbe osztották. Botha abba a csapatba jutott, a 
melyre külön az őrségnek kellett ügyelnie. Egy másik 
ellenséges csapat, mely valószínűleg tudta, mekkora csa­
pás érte a búrokat, nagyhirtelen gyülekezett, A zavar­
ban, a mely ez által keletkezett, több fogoly között 
Botha Lajos is megszökött. A mikor a hátramaradt 
foglyok meg voltak győződve arról, hogy a vezér már 
biztonságban van, elárulták, ki volt az az ember, a kit 
menekülni engedtek.

Szered! Vajkay Benőné, szül. Fekete Róza, a 
kolozsvári nemzeti szmh.it volt tagja, szeredi Vajkay 
Rezső honvédelmi miniszteri segédtitkár, a magyar liszt- 
viselők országos egyesülete igazgatójának felesége e hó 
20-án, déli 12 órakor, élete 25-ik évében Budapesten 
elhunyt. A megboldogultat ez év február 22-én délután 
3 órakor temetik a főherczeg Sándor-utcza 38. sz. 
gyászházból a kerepesi-uti temetőbe.

A hivatalos lapból.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Asbruni Burchardt József miniszteri 

hivatalnok eljegyezte' Sziklaffy Mariskát, Sziklaffy 
Pál magyar állami tisztviselő leányát.

gyászrovat.
Holub Emil világhírű utazó ma este nyolc 

órakor elhunyt Bécsben. Holub Csehországban 
Holitzban született 1847 október hetedikén 
1872-ben Dél-Afrikába utazott, hol Kimberley 
gyémántbányáinál orvosi gyakorlatával annyi 
pénzt szerzett, amennyiből három nagyobb 
expediczió költségei kiteltek. Mileor^ Dél- 
Atrikából visszatért, kiadta a következő mü­
veit : Kulturskizze des Marutse-Mambunda- 
reiches, Sieben Jahre in Südafrika 18 <2 «9,
Die Kolonisation Afrikas, Elefantenjagden in 
Südafrika, Beiträge zur Ornithologie Sud- 
Afrikas. Az 1883. évben Ferencz József ki­
rály anyagi támogatása mellett elszánt neje 
kíséretében újra Dél-Aírikába utazott es 
1887-ben tért vissza. Ezen nagyobb utazásának 
leírása: Von der Kapstadt in das Land der 
Maschukulumbe, magyarul is megjelent. Holub 
Emil fáradtságos munkájának köszönhető, hogy 
teljesen ismerjük Afrikának legsötétebb részeit 
is Becses gyűjteményeit a bécsi udvari mú­
zeumnak adta át. 1894-ben Budapesten is tar­
tott felolvasást s nálunk nagy ovaczióval 
fogadták. Ugyanezen év végén nejével Ame­
rikába ment tanulmányútra. Utóbb állandóan 
betegeskedett.

Gräbldinger Józief, mérnök, február 
életének 69-tk évében, hosszas sze 
jjudapesn-n.

Vértessy Sándcrné, született Körmendy Anna 
holttestét ma délután harmadfél órakor szentelték be a 
városmajor-uteza 14. szám alatti gyászházban, a ° 
cagvszetmu előkelő közönség jelent meg, hogy a gy* szó 
csaiadnak kifejezze részvétét. Ott láttuk Ben e mre 
nyitrai püsnököt, Pló-z Sándor igazságügyin,tasztert, 
Wekerle Sándort, Ghyczy tábornokot, Hagy ferencz 
és Bemáth Géza államtiuárokat, Szalay reter, 
Szalay Imre, Szterényi József, Stetina József, 
Maix J nos miniszteri tanácsosokat, báró Harkányi 
Fritves ét báró Wodianer Albert főrendiházi tagokat, 
Fáik Miksa, Hegedűs Lóránt, Beltai Ferencz es 
Schmidt József országgyűlést képviselőket, Uupp 
Zsigmond kir. közjegyzői kamarai elnözöt; az igazság-, 
a p-oz- és a kereskedelemügyi minisztériumok, a kir. 
kúria, a királyi tábla nagyszámú tagokból álló küldött­
ségekkel képviseltették magukat. A gyászszertartáson 

,« n*n»Aiis Sándor kere
Rostaházy

Kinevezések. A pénzügyminiszter a zágrábi kir 
pénzügvigazgatósághoz Matics Szvetozár pénzügyi tit­
kár, pénzügyigazgató helyettest, pénzügyi tanácsossá vég­
leges minőségben, Steinhausz Gyula bányatanácsos és 
a zalatoai főbányahivatal főnökévé történt kinevezéséneit 
visszavonása, illetve Nagyágon való meghagyása mellett, 
Angyal József bányafőmérnököt a fémkohászati üzemi 
tisztviselők létszámába bányatanácsossá és a zalatnai 
magyar kir. föbanyahivatal főnökévé, Sembery István 
iév<ii pénzügyi segédtilkárt a zombori magyar királyi 
pénzügyiízazgatósághoz pénzügyi titkárrá végleges minő­
ségben, Szentrniklóssy Ödön miskolczi pénzügyi segéd­
titkárt pénzügyi titkárrá, Steinhauzer Ferencz mis­
kolczi pénzügyi fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá ugyan­
oda, végleges minőségben, Visíci Ferencz kolozsvári 
pénzügyi számlisztet a szolnoki magyar királyi pénzügy­
igazgatósághoz pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes minő­
ségben, a deési megvár kir. pénzügyigazgutósághoz 
Bartha Balázs oltani pénzügyi fogalmazó gyakornokot 
pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes minőségben, a debreczeni 
magyar királyi pénzügyigazgatósághoz Horváth József 
ottani pénzügyi fogalmazó gyakornokot pénzügyi fogal­
mazóvá végleges minőségben, a nagyváradi magyar 
királyi pénzügy igazgatósághoz Sensel György balassa­
gyarmati állami végrehajtót pénzügyi fogalmazóvá ideig­
lenes minőségben, a székes fővárosi királyi adófeliigyelő- 
höz Gosztony István pénzügyi fogalmazó gyakornokot 
a központi dij- és illeték-kiszabási hivatalnál pénzügyi 
fogalmazóvá ideiglenes minőségben, a pécsi magyar 
királyi pénzügy igazgatósághoz Jiisztl Ede pénzügyi 
számtisztet a központi dij- és illeték-kiszabási hivatalnál 
pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes minőségben, Mády 
János tisztjelöltei a pénzverés, lémbeváltás és fémjelzés­
nél alkalmazott tisztviselők létszámába segédmérnökké, 

berettyó-ujfalui királyi adóhivatalhoz Gojdics Illés 
ungvári adóhivatali gyakornokot adótiszlté ideiglenes 
minőségben, BrkJjacsics Márton gospicsi lakost ideig­
lenes minőségű díjtalan királyi pénzügyi gyakornokká a 
gospicsi királyi pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez nevezte ki.

Afranczia hadsereg reformja.
Pária, febr. 21. A kamara elfogadta a ten­

gerészeti költségvetés összes fejezeteit és egy 
indítványt, mely szerint a felügyelő bizottság­
nak lehetővé teendő, hogy a tuberkulózisra 
hajlandóságot mutató njonezokat a szolgálattól 
felmentse. Ezután a hadügyi költségvetés tár­
gyalását kellett volna megkezdeni.

Le Herissc azt kívánja, hogy első sorban a 
két éves szolgálati idő behozatalára és a katonai 
szolgálati kötelezettség alól való felmentések 
eltörlésére vonatkozó különböző indítványokat 
tárgyalják.

Waldeck-Rousseau miniszterelnök megfonto­
lásra ajánlja, hogy nem igen lehet ezt a kísér­
letet megtenni, mert az számos változást vonna 
maga után a véderő-törvényhozásban.

Gauzy azt mondja, hogy nem egy törvény 
megszavazásáról van szó, hanem csak arról, 
hogy a kormány egy megfelelő napirend el­
fogadásával megismerje a kamara nézeteit e 
kérdésben.

Waldeck-Rousseau miniszterelnök azt válaszolja, 
hogy a kormány már ismertette nézetét a két 
éves szolgálati időről, melyet bizonyos változ­
tatásoknak kell megelőzni a véderő-törvény­
ben. A miniszterelnök ragaszkodik ahhoz, 
hogy az indítványok tárgyalását halasszák el. 
Miután Krantz és Berteaux, a hadügyi költ­
ségvetés előadója felszólaltak, az elnapolást 
389 szóval 161 szavazat ellenében elvetették.

Pária, febr. 21. Galiffet tábornok a ..Journal 
des Debats“-ban vonatkozással a „Matin“ mai 
számában közzétett levelére, kijelenti, hogy ha 
Montebello indítványához képest minden ember 
helyett, a kit két évi szolgálat után elbocsá­
tanak, egy tovább szolgáló katonát állítanak, 
nem tartja többé aggályosnak a két éves szolgá­
lati idő behozatalát.

hó 19-én 
ulán elhunyt

mcgjclf nt Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisiter 
e* • * I----- —»-1 x,.t T>r\oF,,Vtrtrrn Kalmanneje tg leányával. A beszentelést 

krisztinavárosi plébános végezte s utána a megboldogul 
hült tetemét Moórra szállítottak, a hol holnap délelőtt 
10 órakor újabb beszentelés után örök nyugalomra 
helyezik.

Ladoméri Símért»!* Arpádné, szül. sárosfalvi és 
Lúdasdi Bittó Irén Sarosfán m-ghalt, férjét es kis 
árvát hagyva hátra. Az elhunytban Saghy Gyula ud^ 
vari tanácsos egyetem, tanár, orsz. kép,,selo és Saghy 
Kálmán dévai m. kir. erdöfelügyelö unokahugukat gyá- 
yolják. Temetése tegnap volt nagy részvét mellett,

A forrongó Belgium.
Brüsszel, febr. 21. Tegnap este nagy utczai 

tüntetés volt a hadkötelezettség és a mostani 
szavazati rendszer ellen. A tüntetők a köztár­
saságot éltették és a kormányt szidták. Van 
der Velde szoczialista képviselő a munkásház 
balkonjáról beszédet mondott, melynek során 
azt kérdezte a munkásoktól, hogy hajlandók-e 
elveikért a halálba menni, a mit a munkások 
lelkesülten megígértek. A polgárőrség tagjai 
kijelentették, hogy zendülés esetén nem fog­
nak a népre lőni. Antwerpenben és Genfben 
hasonló tüntetések voltak.

Szerbia válsága.
Belgrád, febr. 21. Vukovics, montenegrói 

külügyminiszter, átnyújtotta Sándor király- 
mór,tenegrói fejedelem sajátkezű levelét.nak

TÁVIRATOK.

párti, febr. 21. A kamara ma délelőtt tartott ülésén 
megkezdte a haditengerészeti költségvetés tárgyalását. 
Több szónok, köztük Rieunier tengernagy a haditen­
gerészetet kritizálta, azután berekesztették az általános 
vitát. A részletes vitában több fejezetet elfogadtak.

Császár és polgármester.
Berlin, febr. 21. A porosz képviselőhöz mai 

ülése nagyon látogatott volt. A belügyminisz­
térium költségvetésének tárgyalása során Träger 
nagy nyugtalanság között szóvá tette Kauf­
mann berlini második polgármesterré való válasz­
tásának ügyét. Szóló szerint a választás meg 
nem erősítésének oka csak az, hogy Kaufmann 
húsz évvel ezelőtt mint szabadságolt tiszt a két 
évi szolgálati idő miatt opponált a kormánynak.

Hammerstein belügyminiszter azt mondja, 
hogy a községi önkormányzat mindenesetre 
olyan dolog, a melyhez nyúlni nem szabad, 
de a községnek is el kell ismernie mások 
jogait. A városi képviselőtestület bizottsága 
más jelöltet hozott javaslatba, de a városi 
képviselők általános meglepetésre Kaufmannt 
választották. Ehhez joguk volt és senki „se 
kérdezi választásuk okát. De ugyanezt a jogot kö­
veteli magának a miniszter is. Kaufmann ellen 
nyomós aggályok forogtak fenn és a minisz­
ter erről jelentést tett a királynak. Itt azon­
ban minden felvilágosítást meg kell tagadnia, 
Valamint eddig, úgy ezentúl sem cselekszik a 
pártok tetszése szerint, hanem úgy, a mint 
lelkiismerete parancsolja. A kormánynak joga 
lett volna a polgármester helyébe biztost ki- 
nevezni és előzékenység volt Berlin iránt, 
hogy ez nem történt meg. Az ügyet épen a 
baloldali szabadelvű »ajtó mérgesíti el. Min-

Belgrad, febr. 21. Sándor király rendkívüli 
követét, Basics Nikolát, Pétervárott nem 
fogadta sem a czár, sem a kormány. Pasics 
kénytelen volt panaszait a külügyminisztérium 
egyik hivatalnokával közölni. Sándor királyt 
az orosz udvarnak ez a viselkedése nagyon 
elkedvetlenítette.

Ceettinje, febr. 21. Vaszics ezredes, az uj 
szerb követ ide érkezett.

Az orosz flotta szaporítása.
Pétervár, febr. 21. A tengerészeti bizottság 

tervei szerint a költségvetésbe 15 millió rubel­
lel többet állítottak be hadihajók vételére, 
mint eddig. Úgy látszik, hogy ez a válasz az 
angol-japán egyezményre.

Az angol liberálisok válsága.
London, febr. 21. A régóta elkerülhetetlen­

nek hirdetett esemény valósággá lett: a libe­
rális pártban nyílt szakadás állott be. Rose­
bery ma a Timesban kijelentette, hogy vég­
képen elvált a liberális ellenzék vezérétől, 
Campbell-Bannermanntól. Érdekes, hogy a 
szakadásra nem a dél-afrikai háború, hanem 
az ir kérdés szolgáltatott okot, mert a háború 
dolgában úgy Rosebery, mint Campbell- 
Bannermann engesztelő politikát s az erő­
szakos annexió helyett rendes békekötést 
javasol. A szakadás igazi oka Rosebery anti- 
pátiája Harcurt és Murley ellen. A szakadás­
nak nincs gyakorlati értéke, mert a liberális 
pártnak kormányra jutása évek hosszú sorára 
ki van zárva.

London, febr. 21. A ^imes konstatálja, hogy 
a liberális párt kebelében teljes a szakadás. 
Rosebery lordnak most már kötelessége csele­
kedni s' végre kell hajtania a párt rekonstruk- 
czióját. Rosebery levelet irt a Timeshez 
válaszul Campbell-Bannermann nyilatkozatára, 
a melyben azt mondja, hogy más nézeten van 
Dél-Afrika és az ir Homerule dolgában. Nem 
hiszi azonban, hogy egyedül marad nézeteivel.

Dél-amerikai zavarok.
New-York, febr. 21. Coloni távirat szerint 

Aguadulce mellett a kormány csapatai és a 
lázadók között harezra került a dolog, a mely­
ben mind a két fél nagy veszteséget szen­
vedett.

A transzváli háború.
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Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatal aban
meurendelhetuk:

GOTTIBR LAJOS
========== összes müvei. =====

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BÚSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY
Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-élet­
ből. Egy-egy kötet ara 3 korona. A négy 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyszöllös, febr. 21. Becskj Emil alispán kezde­

ményezésére megalakították az ugocsavármegyei gazda­
sági egyesületet, mely hivatva lesz a gazdákat támogatni 
és a kivándorlást csökkenteni. Elnök lett Br.csky alispán, 
titkár Szentpály Miklós megyei főjegyző.

Stockholm, febr. 21. A «Stockholm Tidningen» 
szerint az amerikai aczéltrust megvásárolta a gelliovari 
fém-részvénytársaságnak majdnem összes részvényeit 
G millió korona névértékben. Az észak-svéd érczüányak 
üzemét a buszt az őszszel veszi át.

Az értéktőzsdéről.

Pretória, febr. 21. Mindazokat a búrokat, a 
kik eddig a pietersburgi kcnczentrácziós tábo­
rokban voltak, Nótáiba viszik.

(b) Az osztrák-magyar bank, melynek fel­
adata és törvényszabta kötelessége az volna, 
hogy Magyarország és Ausztria közgazdasági 
érdekeit egyaránt istápolja, de ezt a köteles­
ségét úgy teljesíti, hogy Ausztriát mint édes 
gyermekét folyton dédelgeti s szeretedével el­
halmozza, Magyarországgal pedig mint mos­
toha gyermekkel bánik, legújabban azzal mu­
tatta meg ismét hozzánk való szeretetét, hogy 
beállt kortesnek a közös vámterület érdeké­
ben. Tette ezt abból az alkalomból, hogy a 
kormány a négy és fél százalékos aranyköl- 
csönök konvertálását határozta el. Ez a közös 
intézmény, melynek kötelessége volna a ma­
gyar kormányt ennek a nagyarányú s ránk 
nézve financziális szempontból rendkívül fontos 
művelet keresztülvitelében támogatni, félhiva­
talos — természetesen bécsi német — lapjában 
valóságos rémképeket festet a tervezett kon­
verzió következményeiről s egy jól czélzott 
oldalvágást mérve a bankcsoportra, mely a 
nagyszabású művelet keresztülvitelét magára 
vállalta, csípős gunynyal jegyzi meg, hogy 
sok dolog jól el volna ugyan rendezve, do 
vannak ám más körülmények is, a melyek 
nsm tartoznak a gazdasági szférákhoz. Mű­
vészi szemforgatással utal bizonyos bel- és 
külpolitikai helyzetre s ennek kapcsán való­
ságos jezsuita okoskodással előrántja a közös 
vámtarifát, olyan módon, mintha kérdőre 
akarna vonni, hogy hogyan merünk mi 
konverzióra gondolni, mig a közös vám­
tarifát meg nem csináltuk. Nyomban meg 
is fenyeget azzal, hogy ha nem jön 
létre a közös vámtarifa, s ennek következté­
ben szét szakad az Ausztriával fennálló vám­
szövetségünk, a külföld aligha fogja' biztosi té­
káinkat még mindig jóknak tekinteni. Teszi 
ezt pedig az osztrák-magyar bank félhivata­
losa utján azért, hogy az osztrák tőkét el­
riassza a konverzió támogatásától s annak kö­
vetelésére bírja, hogy az autonóm vámtarifát 
az osztrákok szája ize szerint szerkesszék meg. 
Az osztrák-magyar bank tehát egyenesen az 
osztrák érdekek malmára hajtja a vizet, még 
pedig tudva a magyar érdekek ellen és ezek­
nek rovására. Egyenesen az osztrák-magyar 
bankot aposztrofáljuk ezért a magyarellenes 
állásfoglalásért, mert kizártnak tartjuk, hogy 
a bank félhivatalos lapja a saját szakállára 
merne ilyen politikát űzni, ha pedig mégis 
megtette volna, figyelmeztesse nyomatékosan, 
hogy: ne sutor ultra crepidam 1 

Alig simultak el a nagy hullámok, melyek 
a kormány és a Rothschild-csoport közt a 
konverzió dolgában folytatott tárgyalások 
nyomán az érdekelt körökben keletkeztek, 
s az előkészületek csendes mederben tere­
lődtek, már is egy rgjeik nagy közgaz­

dasági kérdés zavarta fel a kedélyek ten­
gerét, még pedig akkora hullámokat verv<N 
a melyek az egész kontinenst elborították s az 
érdekelt ipari, kereskedelmi és gazdasági kö­
röket arra kényszeritették, hogy a veszélyezte­
tett érdekek védelmére a gátakra siessenek. A 
ezukorkérdés ez, mely régóta gordiusi csomó­
ként foglalkoztatja a czukortermelő országo­
kat, s melyet Angolország most a büntető 
vám éles fegyverével akar és a hogy a vi­
szonyok alakulnak, előreláthatólag fog is 
ketté vágni. Hogy ennek a megoldásnak ezu- 
koriparunkra és az ezzel kapcsolatos mező- 
gazdasági termelésre milyen következmé­
nyei lesznek, arról már ismételten szóltunk s 
itt csak azért említjük, mert a kérdésnek e nem 
várt fordulata az értéktőzsdét sem hagyta 
érintetlenül.

Áttérve a tőzsdére, konstatálnunk kell, hogy 
miután a spekuláczió a konverziót a maga 
czéljaira teljesen eszkomptálta s a ezukorkérdés 
nem kis riadalmat okozott, a tőzsdei forgalom 
felvirágzásához a legutóbbi hetek rendkívül 
élénk és nagy forgalma alapján fűzött vérmes 
remény ismét buborékká vált. Az árfolyamok 
emelkedésükben egyszerre megakadtak s a 
forgalom ismét olyan bágyadttá és nehéz­
kessé lett, a milyen csak a legrosszabb idők­
ben volt. A spekuláczió az utóbbi öt év alatt 
szenvedett veszteségek által megfélemlítve, 
újra teljesen elkedvetlenedett s bizonyos 
keserű rezignáczióval néz a régi rossz idők 
ismétlődése elé. Noha mi ezt a pesszimisztikus 
felfogást nem osztjuk, mert meg vagyunk 
róla győződve, hogy a nemzetközi viszonyok 
kedvező alakulása a kontinens valamennyi 
tőzsdéjén, tehát a mienken is, éreztetni fogja 
éltető hatását, a mennyiben a nagy közön­
ség akarva, nem akarva kénytelen lesz az 
értékpiaczokhoz fordulni, hogy tőkéit meg­
felelően kamatoztathassa, mégis el kell ismer­
nünk, hogy az a változás, mely a héten az 
értéktőzsde irányzatában beállt, nincs minden 
jogosultság híján. Miután ugyanis az árfolya­
mok a kedvező pénzügyi viszonyok és a nagy 
konverzióra való kilátások alapján egész 100 
koronát meghaladva emelkedtek, a nagy kö­
zönség ösztönszerüen elértnek látta azt a 
határt, melyen túl már nem emelkedés, ha­
nem visszaesés szokott bekövetkezni s nehogy 
ez utóbbi által veszteséget szenvedjen, a 
további vételeket egyszerűen megszüntette. 
Ezt látva a spekuláczió, sietett az eddig elért 
hasznot magának biztosítani s nem jelenték­
telen hausse engagementjaitól szabadulni, a mi 
a legnagyobb rendben meg is történt, úgy, 
hogy az árfolyamok kétségtelenül ismét 
emelkedtek volna, ha Angolország a ezukor- 
kérdéssel nehez akadályt nem gördít eléjök.

Ez az akadály első sorban a közlekedési 
vállalatok értékeire nehezedett, a melyek a 
czukorkivitel csökkenése esetén legnagyobb 
veszteséget szenvednének. Erre való tekintet­
tel úgy bécsi, mint berlini számlára nagy 
tételekben dobtak a piaczra osztrák-magyar 
államvasuti és déli vasúti részvényeket, minek 
következtében árfolyamuk tetemesen hanyat­
lott s minthogy a contremine az üzérkedés! 
értékekben nagy bianco-eladásokat tett, általá­
ban az egész piacz ellanyhult.

Aránylag elég szilárdak voltak az osztrák 
hitelrészvények azért, mert a közzétett mérle­
get kedvezően fogadták. Ezek a részvények 
nyolez koronával hanyatlottak legmagasabb 
árfolyamuk alá. Az osztrák-magyar államvas­
uti részvényeken kívül, melyek 18 koronával 
estek, a magyar hitelbank részvényei hanyat­
lottak legnagyobb mértékben és pedig 16 ko­
ronával, nyilván azért, mert az intézetnek sok 
ezukor-részvénye lóvén, a czukorkérdésnél nagy 
mértékben érdekelve van.

Az általánosan lanyha irányzat mellett a 
rimamurányi vasmürészvények egyrészt ked­
vező kartellhirek, másrészt az amerikai vas 
drágulása következtében e héten is jól tartot­
ták magukat s 12 koronával emelkedtek, ké­
sőbb azonban ebből 6 koronát ismét vesztettek.

A helyi értékek piaczán nagyon kedvetlen, 
mondhatni nyomott hangulat uralkodott. A 
budapesti közúti vasút részvényei minden na­
gyobb kínálat nélkül 14 koronával estek ; a 
villamos városi vasút részvényei 9 koronával 
szálltak a múlt heti jegyzés alá. Mondani sem 
kell, hogy a magyar ezukoripar részvényeit 
sürgősen kínálták, de vevőjük nem akadt, 
mindaddig, a mig árfolyamuk 100 korona alá 
nem szállt. Ekkor a magyar általános hitel­
bank lépett közbe intervencziós vételekkel.

A befektetési értékek élénkebb kereslet kö­
vetkeztében e héten is emelkedtek mérsékelten.

A fontosabb értékpapírok árfoljamváltozása ugyanis a 
következő:

Érték

Osztrák hilelrészréoy 
Magyar » . .
Oszlrák-magy. államv. . 
Magy. leszámítoló bank . 
Magyar jelzálogbank . .
Magy. ipar és kér. bank . 
Riraamurányi vasmű 
Magyar koronajáradék . 
Közúti vasul .... 
Villamos városi vasút . 
Kereskedelmi bank . .
Salgótarjáni kőszénbánya

Árfolyam Mai Különbjét
február lő. zárlat kor.-ban

696.50 692.50 — 4 —
725.— 709.— — 16.—
690.50 673.- — 17.50
461 — 454.- — 7.—
485.- 480.— — S.~

62.— 04.— + 2.-
502.— 508.— + 6—

97.10 97.10
608.- 654.- - 14^-
359.— 350.— — 9.—

2565.— 2550.— —15.-
586.- 580.- — 6.—

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A német vámtarifa. A német vámtarifa-bizottság 

ma folytatta a gakouavámok tárgyalását. Wangenheir 
(konzervatív) kijelenti, hogy sajnálja a kormány elutasít 
magatartását. Tartózkodni fog a kompromisszum-inüi: 
vány fölötti szavazástól és megvárja, hogy milyen alakot 
nyer az egész vámtarifa. Egyelőre úgy a kormányjavas­
lat, mint a kompromisszum-inditvány elégtelen. A vám­
tarifát csak akkor fogja megszavazni, ha az a mez-. - 
gazdaságnak lényeges előnyöket nyújt. FosadowsJ. 
államtitkár Mutterrel (Meiningen) szemben megjegyzi, 
hogy a minimális vámok épen nem alkotmányellenesek. 
Hozzáteszi, hogy tegnap a kormányjavaslat fentartása 
mellett nyilatkozott, nem pedig mint tévesen értelmez­
ték, a minimális vámok eltörlése mellett. A tárgyalás 
folytatását keddre halasztották. — Miot a «Nordd. Alig. 
Ztg.» jelenti, gróf Billow tegnap Arnim-Güterberget, 

német vámszindikátus felügyelő tanácsának elnökét 
fogadta és hosszasabban értekezett vele.

** Budapesti vásárnapok áthelyezése. A kere - 
kedelmi miniszter megengedte, hogy Budapesten i 
márczius 25-re eső boriuvásárt 24-én, a 31-re eső juh 
vásárt pedig április 1 én tarthassák meg. A május S-r.< 
eső nagy marhavásárnak 7-én, a 19-re cső juhvásároae 
20-án, a 29-re eső országos nagy marhavásárnak 28-áu, 
az augusztus 15-re eső borjuvásáruak ltj án, a szep­
tember 8-ra eső juhvásárnak 9-én, az október 2-ra eső 
nagy marhavásárnak október 1-én és végül a 16-ra eső 
heti nagy marhavásárnak 15-én való megtartását enge­
délyezte a miniszter.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatorvosi vizsgálati dijak állatvásárok

alkalmával. A főldmivelésl miniszter rendeletet adott 
ti, mely szerint állatvásárok alkalmával a marharakodó 
állomásokhoz szakértőkul kirendelt állatorvosok a vizs­
gálatokat úgy délelőtt, mint délután egyfolytában tar­
toznak tejesiteni s ezen napokon a déli 12 óráig teljesí­
tett vizsgálatokért az összes szállítók terhére csak egyszeri 
fuvarköltséget és egyszeri munksdijat (6 koronát), a 
délután végzett vizsgálatokért szintén csak egyszeri fuvar­
díjat és egvszeri 2 korona munkadijat számíthatnak fel.

* Állatforgalmi korlátozások. A Bud. Lev. je­
lenti : A US. US kir. osztriU belügyminiszter legújabb 
rendeletivel se: tűseknek Ausztriába való vitelét követ­
kező helyekről tiltotta meg : sertésvész-beteeség fenáliása 
miatt Supronmegxe felsű-rulyai járásából. Zempléumegye 
liomonnat, szinnai és sztropkói járásából; sertésorbáncz 
behurczolasa miatt: Pozsony vármegye malaczkai já­
rásából.

* A román kormány kiküldöttel a badaposti
tenyészállat vásáron. A márczius 22-én és 23-án 
Budapesten a Taltersallban tartandó t> nyész-állalvásárt 
a román kormány kiküldöttei bevásárlás czéljából fel 
fogják kéretni, a mire az érdekelt tenyésztők figyelmét 
az országos magyar gazdasági egyesület különösen fel­
hívja. A vásár az eddigi bejelentések számából ítélve, 
rendkívül látogatott lesz.

* Tagosítások. Kemény falva, \ ám osg álfalva' 
Szék úrbéres község birtokosai kimondották, hogy szana" 
szét fekvő birtokukat tagosiiják.

* Eikakiallitás és árverés. Szombathelyről írják, 
hogy o t ápril 4-én siemeolhali bikakiállitás és nyilvános 
árverés lese.

* Gazdasági előadások intelligens gazdaközön-
ség szái-ára. A gazd-ságl egyesületek országos szö­
vetsége gazdasági előadásainak sorozatát ezúttal a 
hiinyadmegyei gazdasági egyesület közr=müküdésével Dé­
ván rendezi márczius liú ti. és 9-én. Minőkul napon át 
előadóként dr. Baintner Ferenuz. Rázsó Imre és 
Szentkirályi Ákos debreczeni, illetőleg kolozs-monos 
tori gazd -sági tanintézeti tanárok szerep Inek. Előadást 
tart ezenkívül Szilassy Zoltán, az Omge titkára is. 
ki ezúttal a szövetkezetekkel járó tudnivalókat is­
merteti.

* Felírat a földmlvelésngyi miniszterhez. A
vasvári; g ei gazd .k elhatározták, hogy feliratot fognak 
intézni a löldmiveié-ü,yi miniszterhez, melyben arra 
kérik, hogy az állattenyésztés érdekeit tartva szem élőt!, 
tekintettel a gazdák tejs-áliitmáoyaira egy általános ked­
vezményes ihitét1! alkalmazását eszközölje ki. A feliratot 
a napokban így gazdákból áiló küldöttség fogja a mi­
niszternek átnyújtani.

1902

IPAEÜGYEK.
— tTJ gyárai apitási tervek. Győrött 550 000 k.

alaptőkével akku mulátor gyár, Budapesten kccsirugó 
és kip itkészeg-gyár épül. Szatmárt a ksndergyár 
ügyében részvénytársasági alapon biztos siksrrel látszó 
jegyzések íö: leniek.

— Pókn:c3ierek gyűlése. A fővárosi pékmesterek 
között nagy H keserűd «ui idézett e!ő a keresktdelrni mi­
niszternek egy korábbi rendelete, a mely a péksegédek 
vas.írn :pi munkaszün**tére vonatkozik. A rendelet sze 
ríni a fővárosi pékmühelyekbpn a vasárnapi munkaszü­
net d. p. 10 órától est* 11 óráig tart és esti 11 órakor 
a munka kellő felváltás mellett n>egkrzdhető. Ezt n 
kellő felváltást a rendőrség úgy értelmezi, hogy a 
iülumunkások p?yik fele minden második vasárnap dél- 
piott 10 ' r ától szünetelve nem esti 11 óráig, hanem hét­
főn reggel Ü óráig élvezzen 20 órai munkaszünetet. A 
pékmesterek ezt a felváltási rendszert teljesen kivihetet­
lennek tartják Vasárnap, a rend-snél jóval megrövidí­
tett munkaidő folytán a begyakorlott munkást nélkü­
lözni, inassal pótolni képtelenség. A székes tóvárosi sütő- 
munkaadóknál állandóan a tanonczokkal együtt 1900 — 
:ÍC00 munkás áll munkában s ennek a felének f-lváltá 
iához vasárnapon 900—1000 munkásra van szük­
ség, d° ezek közül munkában alig 400 alkalmaz­
ható. A fővárosi pékmesterek mind nt elkövetlek, hogy 
ez a miniszteri rendelet kiigazittassék olyképen, hogy a 
kellő felváltás mellett kifejezés töröltessék, vagy ha 
nem is töröltetnék, ne oly értelemben magyuráztassék, 
mint a hogy azt a rendőrség magyarázza jelenleg, zak­
latási idézve elő a pékmesterek eilen. E tárgyban ma 
este ö? órakor nep*s értekezletet tartottak a pékmesterek 
a kerepes! ut 30. sz. a. fővárosi iparoskor helyiségében. 
Az értekezletnek egyetlen tárgya a székes fővárosi sütők 
vasárnapi munkaszüneti ügye volt. Az értekezletet Gráf 
József ip.rtfstühti elnök nyitotta meg, üdvözölve az 
értekczleteo megjelent Gellert Mór kir. tanácsost, az 
orsz. ip -.rfgye=üleí igazgatóját és Goretzky Zsigmond 
fővárosi tanácsjegyzőt, mint ipartestületi hatósági biztost, 
örömmel vette tudomásul az újpesti pékmestereknek a 
mozgalomhoz való csatlakozását. Ismertetve röviden a 
sereim* tT tudatta az értekezlettel, hogy mirt ipái testületi 
einük tubi) ipartestületi taggal együtt már fenn járt e 
tárgyban a kereskedelmi miniszbriumban, a hoi a 
xkellö felváltás mellett* kifejezést egyszerű toll• 
hibának mond oltók s megígérték annak kiigazítását. 
Különben az értekezletet megelőzőleg az ipartestületi 
hatósági biztos jelenlétében egy szükehb kurü értekezle­
tet tartattak s ezen Abonyi Emil miniszteri tanácsos is 
jelen volt. Abonyi miniszteri tanácsos határozott Ígéretet 
tett arra, hogy a khető legrövidebb idő alatt kijavítják 
a miniszteri rendeletnek ezt a tolihibáját. Végül azt a 
kérelmet terjesztette az értekezlet elé, hogy várjanak 
még cynl:z napig, ennyi idő alatt hiszi, hogy a minisz­
teri tanácsos megteszi a kellő intézkedéseket u sérelmes 
rendelet k-gazitására. Utánna Goretzky Zsizmond 
ipartestületi hatósági biztos szólalt fel, hozzájárulva az 
► .nők k relméhez a maga részéről és kijelenti, hogy az 
.< véleménye, hogy a miniszter ezúttal nem fog elzár­
kózni a sütőmesterek jogos kérelme elől. Gellert Mór, 
az iparé, yi sülét igazgatója reményét fejezte ki, hogy ezt 
a tévedést, a melyet a miniszteri rendelet félremagyará­
zása idézett elő, csakhamar sikerül békésen kiegyenlí­
teni Vézül még Brockenbauer Pál kőbányai pékmes- 
er b szélt s ezután az elnök az értekezletet bere- 
iesztette.

KÖZLEKEDÉS.
() Hirdetmények kifüggesztése a déli vasút

állomásain. A déli vasút üzletigazgatósága elhatározta, 
hogy eltérőleg az eddigi eljárástól, ez évi január 1-től 
kezdve az üzleti és más magánhird tményeknek aláren­
delt állomásain való kifüggesztését a saját kezelésébe 
veszi és .; kifüggesztéseket a saját közegeivel fogja esz­
közöltetni. Minden ilyen hirdetménynek az állomások 
előcsarnokaiban, folyosóin és perronjain való kifügvesz- 
lésért az elfoglalt falfelületnek minden négyzet-deci- 
méterjéért éven kint 6 fillér illeték, mint legcse­
kélyebb illeték azonban példány onkint legalább 
2 korona fizetendő. A kifüggesztendő hirdetmény egy 
négyzetméternél nagyobb nem lehet A hirdetményeknek 
szilátrd anyagra feszítve vagy keretbe foglalva és felfüg­
gesztésre a.k.iimas készülékkel ellátva kell lenniük. Min­
den hirdetménynek csak egy ezég hiidetését szabad tar­
talmaznia. A magyar állomásokon kifüggesztendő hir­
detményeknek a magyar, ellenben a horvát állomá­
sokra rendelt hirdetményeknek a magyar és a horvát 
szöveggel kell ellátva lenniük; meg van azonban en­
gedve, hogy a hirdetményeken a magyar, illetve a ma­
gyar és a horvát szöveg mellett más nyelvű szöveg is 
(a német, franczia, angol, olasz stb.) lehessen. Azt, hogy 
valamely hirdetmény kifüggeszthető-e, az üzletigazgató­
ság fogja elbirálni. A hirdetni szándékozók hirdetmé­
nyeiket a déli vaspálya-társaság üzletigazgatóságánál 
Budapesten (I., Mészáros-u. 17. 1. 17.) vagy személyesen 
vagy pedig egy kisérő irattal nyújthatják be. Az üzlet- 
igazgatóság által a hirdetmény elfogadása esetén közölt 
illeték a után a déli vasút Budapest állomásának állo­
mási p z .táránál fizetendő be. Közelebbi felvilágosításo­
kat az üa^tigazgatóság ad.

() Aa uj hajózási rendtartás. Nagy fontosságú 
tárgyalásokat fejeztek be tegnap a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban. Azok a hajózási rendszabályok ugyanis, 
melyeket még 1869 ben adott ki az akkori közmunka- 
és közlekedésügyi minisztérium, nagy részben már el­
avultak és esetről-esetre rendeletileg kiadott pótintézkedé- 
sekkel egészittettek ki. A szükséges pótintézk dósek azon­
ban időközben annyira felszaporodtak a hajózás fejlő- 
lődése folytán, hogy szükségessé vált az egységes és 
rendszeres szabályrendelet kidolgozása, mely úgy a ha­
józási jog gyakorlására, valamint a hajózás rendessége 
és biztosságára vonatkozó összes intézkedéseket magában 
foglalja. A régi szabályok egyes ppntiai újabb szaka­
szokkal és az inczidentaliter kiadott rendeletekben fog­
lalt határozatokkal kiegészítve, előadói tervezetbe foglal­
tatlak össze, melynek tárgyalására Hegedűs miniszter 
az érdekelt minisztériumok és szaktestületek képvi­
selőiből álló értekezletei hivott egybe. Az értekezleten 
Cseörgheő Gyula volt államtitkár, utóbb Gonda Béla 
min osztálytanácsos elnöklete alatt részt vettek a bel­
ügyminisztérium részéről: Jalsoviczky Sándor osztály­
tanácsos, az igazságügyminiszterium részéről: Tőry 
Gusztáv min. tanácsos, a földmivelésügyi minisztérium 
részéről: Tervey Imre min oszt tanácsos, Tóth Ele­
mér, min. titkár, Steinekker Gábor min. tanácsos, a 
kereskedelmi minisztérium részéről : Bosznotszky Ala­
jos min. oszt. tanácsos, Kersey Kálmán kir. tanácsos, 
»asuti és hajózási főfelügyelő, előadó és Rácskay 
Gyula vasúti és hajózási biztos, jegyző. A székes fővárosi 
m. kir. állami rendőrség részéről: Máltás Hugó rendőr- 
tanácsos, a magyar hajózási egyesület részéről Kovács 
S. Aladár ügyvezető-itrazgató, Szohner Károly al- 
elnök és dr. Török Emil titkár. A buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara részéről: Fritz 
Péter titkár, a magvar folyam- és tengerhajózási részvény- 
társaság részéről : Rapaich Richard igazgató és Pellet 
Bertalan főfelügyelő, az első cs. kir. szab. dunagőzliajó- 
zási társaság részéről Thaly Emil min tanácsos, igaz­
gató, R iduny Dezső főfelügyelő, dr. Szilagyi Aurél 
felügyelő és Bénél Emil hajóskapitány. Az értekezlet 
beható vita után megállapította a 160 § búi álló rende­
letet, a melyben úgy a Dunán figyelembe veendő nem­
zetközi érdekek, valamint a hazai hajózás igényei is 
minden tekintetben megfelelő intézkedéseket találnak. Az 
uj hajózási rendtartást, a mely nálunk megfelelő bel- 
hajózási törvény hiján annak helyét van hivatva pótolni, 
az összes érd kelt körök a legnagyobb örömmel fogad­
ták és annak mielőobi életbeléptetését kívánják. Tekin­
tettel azonban arra, hogy a hajózás már megkezdődött 
és az uj rendtartás admisztrativ kezelése és tanulmányo­
zása hosszabb időt vesz igényűé, annak kiadása, illetve 
használatba vétele minden valószínűség szerint csak a 
jövő hajózási idény megnyitásával várható.

() A hajózó csatorna kérdésének az utolsó ülése 
a magyar mérnök- és épitészegyletben holnap, szombaton 
esti 6 órakor lesz, a mikor Kovács S. Aladár és 
Rácskay Gyula adják elő észrevételeiket a vita folya­
mán előadottakra.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
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Gabonatőzsde.

A készárupiaczon búzát ma gyengén kínáltak ; 
korlátolt vételkedv mellett az irányzat lanyha volt. 
összesen mintegy 7000 rnm. búza kelt el tartott árakon. 
A rozs ára ma 5 fillérrel hanyatlott. A takarmányárpáé, 
nyugodt irány mellett, válluzatlan. Zab, mérsékelt for­
galom mellett, tartott. - Eladatott :

Búza. Tiszavideki: 100 mm. 77 kg. 9.72% k., 
három hónapra.

Yerbaszi : 1300 mm. 7G kg. 9.C5 k., 1000 mm. 
75 7 kg. 9.57% k., mindkettő három hónapra.

Zentai: 3600 mm. 73 7 kg. 9.45 k., három hó­
napra

Rozs : 1300 mm. 7.81% k., három hónapra.
Árpa: 100 mm. C 15 k., készpénzfizetés mellett.
Zab : 200 mm. 7.97% k., 500 mm. 7.75 k., 100 

mm. 7.40 k., 100 mm. 7.40 k., mind készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri: 200 mm. 5.171/? k., készpénzfizetés melleti, 
paritásra.

Az arak 50 kilogrammonkint koronavrlékben ér­
tendők.

A határidötizlet bécsi vásárlások kapcsán szilárdabb 
irányzattal nyi.t meg, de később egyrészt a coulisse el­
adásai és a malmok tartózkodó magatartása miatt gyen­
gült. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza 1902 áprilisra 9 51. 9 4G, 9.48. 9 47 k.
Búza 1902 októberre 8.41. 8.38. 8.37 k.
Rozs 1902 áprilisra 7.81, 7.79, 7 76, 7 74 k.
Tengeri 1902 májusra 5 38, 5.30, 5.37 k.

Dt'Li J ura 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Búza 1902 áprilisra..............................k. 9.47— 9 48
Búza 1902 októberre......................... » 8.36— 8 38
Rozs 1902 áprilisra 7.75— 7.76
Zab 1902 áprilisra................................> 7.61 — 7 03
Tengeri 1902 májusra..........................> 5.30 - 5.37
Repcze 1902 augusztusra . ... > 12.40—12 50

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén a forgalom gyenge volt. Az irány­

zat alig változott

Délután /j. óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza 1902 áprilisra..............................k. 9 49— 9 50
Bu a 1902 októberre......................... » 8 38— 8 39
Piozs 1902 áprilisra..........................  » 7.70- 7.77
Zab 1902 áprilisra................................> 7.61— 7 02
Tengeri 1902 májusra.......................... » 5 36— 5.38
Repcze 1902 augusztusra . . . . » 12.40—12.50

T örmény tőzsde.
A terménytőzsdén ma fizettek sertészsírért 57 koro­

nát 50 kilónkint.
Nyers szesz 39—39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén mindvégig kedvtelen és bágyadt han­

gulat uralkodóit. A epekulácziú a ezukorkérdésnek ked­
vez en fejlődése következtében minden téren realizálási 
elao..sokat eszközölt, melyet nyomasztólag hatottak az 
árfejlődésre. Leginkább szenvedtek a nemzetközi üzérke­
dni értékek, melyekben berlini számlára is nagyobb- 
raervü eladások történtek. Osztrák hitel 5.50, magyar 
hitel 5, osztrák-magyar államvasuti részvények 4 koro­
nával hanyatlottak. A helyi értékek piaczán szintén bá­
gyadt hangulat uralkodott. Nagy kínálat tárgyát képez­
ték a magyar ezukoripar részvényei, melyek csak 50 
korona alacsonyabb árfolyam mellett akadtak vevőr 
Azonkívül még budapesti közúti vasúti részvények és 
magyar jelzálogbank részvények kerültek forgalomba 3— 
4 korona alacsonyabb árfolyam mellett. „

Kiötöl« de.
Az előtőzsdén kedvtelen hangulat uralkodott. Az ár­

folyamok az egész vonalon csökkentek. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvé-oy 694.75—693.—ig, magyar jelzálog'
hitelbank 11. kib. 481.-----480 —, osztrák-m.,gyar állam
vasút 674.50—672.75 ig, v:mamurányi v.smü 512.50
— 511.50-ig, magyar koronajáradék 97.25 —97.27 %-ig.

11 óra 16 pereikor sorodnak: Osztrák hitel­
rész vény 694.----- 694 50-ig, magyar hitelbank 711.50
712.—tg, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 455.—
— 456.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 49.—
50.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 480-----
481.— ig, osztrák-magyar államvasul 074.----- 674.50-ig,
déli vasút 71.----- 71.50-ig, rimamurányi vasmű 511.------
511.50-ig, magyar koronajáradék 97.10 - 97.15-ig, közúti 
vasul 654.----- 655 — ig, városi villamos vasút 322.—

, 323.—ig.

Óéit tossde.
Délben bágyadt maradt a hangulat berlini eladások 

folytán. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 694.75— 
693.75-ig, magyar hitelbank 7!1 25—710.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 62 -----64.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 479.50 - 480.—ig, osztrák­
magyar államvasut 674.-----672 75-ig, rimamurányi
vasmű 520.75 —520.—ig, magyar koronajáradék 97.22‘/2 
—97 17y„-ig, közúti vasul 654.50 654—ig, városi
villaamos vasút 322.----- 320.50-ig. — Helyi értékekben
köttetett: magyar iparbank 315. —310-ig, kereskedelmi
bank 2550.—ig, magyar ezukoripar 1550. —-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 693.75---- 694 —ig, magyar hitelbank 710. —
711 — ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 453 — 
—454.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 62.—
— 63.--ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 480.-----
481.—ig, osztrák magyar államvasut 673.50—674.—ig,
déli vasút 71,-----71—-ig, rimamurányi vasmű 510.—

511.—ig, magyar koronajáradék 97.25—97.30-ig, 
közüli vasút 654.——655.—ig, városi villamos vasút 
320.50- 321 -ig.

Främlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 6- 8 k., nyolez napra 14 — 16 k., 
márczius végére 36 — 38 korona.

Dtőtözade.
Az utótőzsde lanyha volt, zárlatkor némileg javult a 

helyzet.
4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 692 25 —

692 50-ig, magyar hitelbank 799 ----- 710.—-ig, magyar
leszámítoló-és pénzváltónank 453.-----454.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 62 — 62.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 478 ——479.—ig, osztrák-
magyar államvasut 673.----  674.—ig, déli vasút 71.—
71 ÖO —ig. rimamurányif vasmű 507. — 508. —-ig,
magyar korooajáradék 97.25 — 97 30-ig, közúti vasul 
653.-654.—ig, városi villamosvasút 322. 323.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, febr. 21. Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 98 — 100 I. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 106 - 107 f. Fiatal közép 102 
—104 f. Fiatal könnyű 100—102 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai. : Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 98 —100 f. 
Közép 98 - 100 f. Könnyű 96-98 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levunások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokasszei üteg a hízóit sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (étö) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertésiétszám: 1902 febr. 19- napján volt készlet­
ben 26.387 drb, febr. 20. napján felhajtat ott 194 drb, 
febr. 20. napján elszállittatoit 698 drb, febr. 21. nap­
jára maradi készletben 25 SS3 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : változatlan.

Budapeatl sertói-konzumváeár. A ferenezvárosi
pctroieum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-kunzum- 
váeár árjegyzése február 20-án. Előző napról vissza­
maradt 57. Uj felhajtás 615, összes felhúzás 702 
Budapesti fogyasztásra elszállittatoit 598, eladatlanul 
visszamaradt 104. Napi árak: 120—180 kilozr snlvuan 
104 110 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 104 - 110 f.-ig,
320 — 380 klg. súlyban 102 -110 f.-ig. Üreg nehéz 
98 - 102 f.-ig. Malaczok 76—86 í.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1902 

febr. hó 19-én esti ti órától febr. hó 20-án -»ti 6 óráig 
iiwmpesire vasúton és hajún érkezeti 8 innen eiizallitntt 
gationakúldemenyekről és a nuuaj-esli lövámhivatalnál aló- 
jegizetí gamma- és lisztmennvisegekrdt.

Lt leüti c i/BllittftlOt:
va-utmi tltlf.l. •v\Utt i; v$*uton UBl'IO evvüt:

ii ( e r tu . / »
4) helyi inrv»IO<>tn-«L

búza fi 2482 — 2482,, - — —
rozs 203 — 203; - — —
arpa 1 1700 — 17» : 201 — 201
zab Íj 517 — 517 — —
tengeri 611 — 611 - —
repcze — — -- — — —
liszt || 203 — 2034 10760 5701 16461
korpa i - — " 2090 1261 8351
összesen 5716 — 5710 13U51 6962 20U13

D) átmeneti tor^ah-umao
búza f] — (I — —

101 _ 101! —
zab 251 — 25 111 — — —
tengeri 1 __ - -— jj — —
repcze 1 -
liszt
korpa y too] - M - — —
összesen 452 — 452. - - -

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoi, febr 21. (Az Egyttértéa tudósítójának távirata.) 

A ezukor-kérdés ma ismét nagyobb mértékben aggasz­
totta a tőzsdét, a mihez még a külföldi tőzsdék gyengébb 
tudósításu is járulván, a mai elú'tüzscle nyomott han­
gulattal nyílt meg. A hilelrészvéoyek és osztrák-magyar 
áliamvasuti részvények újból hanyatlottak. A vasipari 
részvények, melyek kezdetben aránylag tartottak voltak, 
később szintén gyengült; k. A Lloyd-részvények kedv- Zöl­
len mérleghirek miatt j-lcotekmyen hanyatlottak. A 
hangulat mindvégig kedvetlen volt. A járadék és valuták 
üzlettelenek voltak.

11 órakor záráéinak : Osztrák hilelrészvény 69t.—, 
magyar hitelbank 709. — . osztrák-magyar államvasut 
674.—, deli vasút 73.—, alpesi bányarészvéoyek
400.50, rimamurányi vasmű 511.—, magyar korona- 
járadék 97.—, török sorsjegyek 110.25, német birodalmi 
márka 117 32.

A déli tőzsde kedvezőbb irányzattal nyilt meg; a 
coullsse-értékek mérsékelten emelkedtek. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 694 50, magyar hitelbank 711.—, 
Länderbank 430 50, union-hiok 568.—, anglo-hank
284.50, bankegyesület 463 50—, osztrák-magyar állam­
aiéul 674.—, déli vasul 73 —, elbavölgvi vasút 
471.—, észak-nyugati vasút 465, alpesi bányarészvény 
401.—, rimamurányi vasmű 510.—, prágai vasipar 
1508.—, májusi járadék 101.50, magyar koronajáradék 
97.05, török sorsjegyek 110.—, nemet birodalmi marka 
117.33.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hilelrészvény 692 —, 
magyar hitelrészvény 7C8.—, angol-osztrák bank 284.50, 
bankeggyesület 461.—, union-bank 567.—, Läuderbank 
430.—, osztrák-magyar államvasut 673. — , déli vasul 
72.—, elbavölgyt vasul 469. — , gőzhajózási részvény 
462 50, alpesi banyarészvények 308.50, rimamurányi 
vasmű 299.50, májust járadék 101.50. osztrák korona­
járadék 97.— , török sorsjegyek 110.—, német biro- 
ddmi marka 117.32

Béos, febr. 21. (Magyar értékek zárlata 4°/0-os 
aratiyjáradék 120.05, tiszai és szegedi külcsünsorsjegy 
156.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 75, magyar 
kel. vasul áll. kötvény 120.—, leszámilóló- és pénz- 
váltóh.-részvény —, magyar kereskedelmi bank 
2550, magy. korooajáradék 97.— . 40/0-os magy föld- 
tehermentcsitési kötv. 96.65, magyar hitelbank részvények 
706—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 188 50, kassa- 
oderbergi vastit-r. —.—, rimamurányi vasmű 512.—, 
magyar ezukoripar 1750.

Béos, febr 21. {Osztrák értékek zárlata) 4-26/0-oa 
papir-járadék 101 50, 4®/^ os osztrák aranyjáradék
120.85, 1860. sorsjegy 151 10, osztrák hilelsorsjegy
427.—, angol osztrák bank —bécsi Bankverein 
461.—, osztrák-magyar bank 1633.—, déli vasút rész-

vény 72 50. dunagőzhajózást társulat 864.—, dohány­
részvény 296—, cs. és kir, vert arany 11.36, német 
bankváltók 117.27. 4'2%-os ezüstjáradék 101.35, osztrák 
koronajáradék 98 70 1864. sorsjegy 241.—, osztrák
hitelintézeti részvény 691.—, union-bankrészvény 567.—, 
osztrák LanderPaok 429.50, osztrák-magyar államvasut 
672. — , elbavölgyi vasul 469.—, alpesi részvények 309.50 
20 frankos arany 19.05, londoni váltóár .239 90, 
bécsi tramway Litt. A. 287.—, Litt. B. 287.—, Lipőtkohó 
390 —. Nyomott.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béna, február 21. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Kezdeményezés híján a piaczon rendkívül csendes 
volt az üzlet. Ennek kedvezőtlen befolyása alatt az irány­
zat bágyadt lett s az árfolyamok hanyatlottak. Búza és 
rozs 3—4, illetői g 5 fillérrel estek, ellenben zab és 
tengeri megtartották tegnap esti árfolyamukat. Búza 
tavaszra 9.61—9.58—9.59, rozs tavaszra 7.91 -7.86— 
7.87, zab tavaszra 7 92 koronán kelt, — Jegyeztettek: 
Búza május—júniusra 9 63—9.65, tengeri május — 
júniusra 5.66—5.68, repcze augusztus—szeptemberre 
12.85—13 — k. — Zárlatkor: Búza tavaszra 9.62, zab 
tavaszra 7 88, búza május—júniusra 9 66, rozs tavaszra 
7.90—7.91, tengeri május—júniusra 5.68 5.69 k.

A szesz ára tartott. Kontingentált szesz azonnal szál­
lítva 38.40 k. pénz, 39.— k. áru.

Párta. febr. 21. búza februárra 20 75, márcziusra 21.05, 
márcziustól négy hóra 21 45, máju-tól négy hóra 21 85, 
lanyha; rozs februárra 15.—, márcziusra 15 25. már­
cziustól négy hóra 15 40. májustól négy hóra 1515, 
nyugodt; liszt Hear de Paris februárra 26.—, már­
cziusra 26 35, márcziustól négy hóra 26 70, májustól 
négy hóra 27 30, lanyha; repczeola februárra 65 75, 
márcziusra 64 25, májustól négy hóra 63 —, négy utolsó 
hóra 63 —, lanyha ; szesz februárra 26. - , márcziusra 
26 25, májustól négy hóra 27 25. négy utolsó hóra
28.50, nyugodt; nyers ezukor februárra 18 75, már­
cziusra 19.—, szilárd ; fehér ezukor f bruárra 22%, 
márcziusra 22%, májustól négy hóra 23%, októberiül 
négy hóra 24.—, szilárd; finu m itott ezukor februárra 
94 50, márcziusra 95. — . — Időjárás: szép.

Havre, febr. 21 Kávé folyó hóra 35%, júniusra 
37. szeptemberre 37%, deczemberre 38% frank.

London, felír. 21. (Gahonapiacz.) Az irányzat ál­
talában nyugodt. Az árak változatlanok. Városi liszt 21 
sh. 9 p. — 28 sh. Repczeolaj 24 sh. 4% p. Tengeri 
23 síi. Behozatal : Búza 10.000, árpa 6000 q., zab 
20.000 q. Az idő szép.

Liverpool, febr. 21. {Gabenapiacz) Amerikai 
búza ’/a P--vel olcsóbb, másféle változatlan. Amerikai 
tengeri % p.-ve! olcsóbb, másféle változatlan Liszt 
váltezatlan. Az idő borús.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, febr. 21. f Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tőzsde eleinte csendes volt, de jól tartotta magát a 
vasrészvények szilárdsága következtében. Az utóbbiakra 
kedvezően hatottak az Amerika nagy nyersvusbenozata- 
lárúl szóló hírek. Kőszénértékek nem voltak egyenletesek, 
de tartották magukat Bankok javultak. Yasutakban ke­
vés vevőkedv mutatkozott szabálytalan irányzat melleit. 
Osztrák-magyar államvasuti részvények arbirage-vásár 
lásokra gyengébb* k. A második órában az irányzat 
nyugodt volt. Bankértékek gyengültek. Magánkamalláb
iv.%-

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os papirjáradék —.—, 
4%-os osztrák aranyj iradék 102 90. elbavölgyi vasul 
—. —, magyar koronaiaradék 98. —, osztrák-magyar 
államvasut 144. —, kassa-oderbergi vasút —.—, becs 
váltóár 85.2ö, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25, 
alpesi banyareszveny —. —, Disconto Commandit 194 20 
általános villamossági Edison 197 60, gelsenkirchrm 
169.75, Laura-kohó 205 —, 4'2%-of ezüsíjaradék 101.60, 
4%-os magyar aranyjuradék 101 10, osztrák hitel­
részvény 218.—, deli vasul 19 50, Károly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyei 21C 50, 4% uj orosz köicsön 
90 50 török dohányrészvény—. —, olasz járadék —. —, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 17850, Har* 
peni 107 20 Gyenge.

Berlin febr. 21. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
218 —, déli vasul 19.50, osztrak-magyar államvasut 
144. —. Gyenge.

Frankfurt, febr. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvmv 218.20, déli vasul —. —, Disronto-Comman- 
dit 194.80, üerlini Haudelsgesellschalt 153.00, Harpem 
100 90, Laura-koho —. —, magyar aranyjaradék —. —, 
osztrák aranyjuradék —.—, osztrák papirjáradék —.—, 
osztrák-magyar allamvasut —. —, nemet bank 137 50, 
drezdai bank —.—, gelsenkirchem —, Hinerma 
—.—, olasz járadék —, magyar koronajaradék 
—.—, osztrák ezüstjáradék —. —. Csendes.

Hamburg, felír. 21. (Utólózsue.) Osztrák hitelrész- 
vény 218 20 Nyugodt.

Hamburg, febr 21. (Zárlat.) 4 2% ezüstjáradek 
101.40 I860, sorsjegy 151 —, osztrák déli vasút 19 25, 
4°/,,-os osztrák aranyj.irudék 102 15, osztrák hitelrészvény 
217 90, osztrák-magyar allamvasut 144. —, olasz jára­
dék 100.75, 4%-os magyar aranyjuradék 100.90.
Csendes.

Paris, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor xarn/tna/c: Osztrak- 
magyar allamvasut —.—, 4%-os osztrák arany­
járadék —. —, osztrák Länderbank —.—, 3%-os 
franczia járadék 101.12 ottoman-banl 505. —, 3,/1%-os 
franczia járadék 101.75, alpesi bányareszvények —.—, 
déli vasul —.—, 4%-os magyar aranyjuradék 102 30, 
párisi bankrészvény 1010.—, olasz járadék 100 05, 
franczia törlesztési járadék —. —, osztrák földhitelin­
tézet i részvény —.—, török dohanyreszteny 323.—. 
Szabálytalan.

London, febr. 21. (Megnyitás.) Angol consol 94%.
London, febr. 21. (Zui lat.) 4'2%-ns angoi consolok 

94-j/16, spanyol járadék 76.—, négy-zúzalékos magyar 
aranyjaradék 100%, 4%,-os rúpia 04%, leszaimtuiasi 
kamatláb 21J/H becsi valtóur —. —, déli vasul 4. —, 
olasz járadék 99%, négyszázalékos osztrák járadék 
—. —. Canada Paciíicvasut 117%, ezüst 25%, 3%-os 
aranykulesön —. Nyugodt, beváró.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Kew-7ork, febr. 21 (Zárlat.) Gyapot-. New- 

York ban bel,bet 81316 <813,1C tegnap), vyapot februárra 
S.61 (8.58/, gyapot májusra 8 4ti (850/, gyapot
Nrw-Orleansban helybei S%6 (8%e). — Petroleum-. 
Stand White Newyorltban 7.20 (7.2ÜJ, petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.15), petroleum Ralined 
ín Gase« 8 30 (8.30/, pelroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15(1 15). Zoir : Western ateaml 9.65(9.60), zsir 
Rohe és Brothers 9.75 (9.70/. — Tenyeri irányzata 
gyenge Tengeri májusra 66y., (66%), tentreri
júliusra 66',s (66'^), tenizeri szeptemberre 64% (65%). 
— Búza irányzata gyenge. Piros őszi búza hely­
ben 88.— (88%), búza márcziusra 83% (S41/,),
búza májusra 83y, (84%), búza júliusra 83%
(83%), szeplemberre 82'/, (82%). — Gabona szál- 
liláat dija Luerpoolba iy2 (iy3). — Kávé fair 
Rio 7. sz 5% (5%), kaié februárra 5.10 (5.15), 
kávé májusra 5.35 ( 5.40/. — Liszt Spring Wlieal- 
Clears 2.90 (2.90). Czulcor 3% (3%). - On 25 15 
(24.87).- Réz 12l/4-12'/2 (18%-12y,).

Obtkago, febr. 21. (Zárlat.) Búza irányzata : 
gyenge. Búza májusra 77'/2 (781/,), búza júliusra 
78.— (78y2). — Tenger: irányzata : gyenge. Ten­
geri májusra 60% (61%), — Zsir februárra
9 20 (9 20), májusra 9.40 (9.40j. - Szalonna
short clear 8 75 (8 80). — Sertéshús februárra
15.47 (15 42i

Frag«, febr. 21. Kyersczukor Ausslgban azon­
nal szállítva 18.35 k„ márcziusra 18.40 k., finomított 
készáru Prágában 84.— k.

Hamburg, febr. 21. Alyersczukor februárra és 
márcziusra 6.77, ápv fisra 6 85, májusra 6.97, júniusra 
7 05, júliusra 7.12, augusztusra 7 22, szeptemberre 
7.27, októberre 7.40. novemberre 5.47, deczemberre 
7.55, januárra 7.62 márka.

Hamburg, febr. 21. Kávé márcziusra 29%. má­
jusra 301/,, szeptemberre 31%, deczemberre 32 fillér 
fonloukint.

Berlin, febr 21. Búza májusra 172.25, júliusra 172. —, 
baisse; rozs májusra 151.—, júliusra 150.75, baisse; 
zab májusra 100.—, júliusra —, szilárdult; tenge.i 
májusra 121 50 júliusra —, tartott; olaj májusra 
54.>0, októberre 53.75, bágyadt; szesz (70-es) helyben 
34 20.

Köln, febr. 21. Olaj 61.—.
Boroeslo febr. 21. Búza helyben 17.70, sárga búza 

helyben 17 60, rozs helyben 15,—, zab helyben 
15.—, repcze helyben 20.—, tengeri 100 kilonkint 
13—,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi váeárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt és az élelmiczikkek 
ára emelkedett. A marhahús kilóját a mészárszék-knen 
144 fillérért, pecsenyehust 100 fillérért, szegyét 112 
fillérért, vesepecsenyét 100 fillérért mérték. A hideg 
st rtésvásárokon a friss sertéshús ára 112 fillér, süldőhus 
130 fi lér, füstölt sertéshús 128 filler, szalonna 104 
fillér, füstölt szalonna 112 fillér, háj 112 fi’lér, disznó­
zsír 120 fillér. Fejes káposzta darabja 24 Gilér, bur­
gonya kilója 0 fillér, fejes saláta darabja 20 fillér. 
Teavaj kilója 200 fillér, főző vaj 2 korona. Friss 
tojásból (másodrendű ládaáru) 30 darabot, meszes tojás­
ból 40 darabot olvastak 2 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.
N. N. Bécs. Közleménye érdekes, csak az a nagy hiányos, 

sága, hogy névt- lenül küldötte be. Daciára ennek, alkalom 
adtan fel fogjuk használni.

M. E Eperjes. Próbálja meg, talán egyiket-másikat 
I használhatjuk.

Székely. A soproni honvédföreáliskolában nyolezsziz 
korona, a Ludovika akadémiában ezerbaíszáz korona, a 
nagyváradi és pécsi hadapródiskolában háromszáz korona 
az ellátási díj.

rKu%o Viktorról.” A dolgozatot sajnálatunkra nem 
közölhetjük.

F. L Eger. A Cadettaspirantnál több a Cadett-Feld- 
webel, s ennél még több a Cadett-Ofíiziers-Stellvertreter. 
Ha Becsbe hívták be fiát, oda kell berukkolnia. Valószínű, 
hogy időközben áthelyezték a 60-ik gyalogezredhez, de <em 
ön, sem fia nem kisérték figyelemmel a rendeleti közlönyt. 
Berukkolhat a vadász-uniforridsban, ezredénél majd küzlik 
vele a lobbit. Valószínűleg azért hívták be ismét, mert 
tavaly gy- rigónek bizonyult. A kinevezési okmányt már meg 
kellett volna kapnia, különben forduljon az egri hadkiegé­
szítő parancsnoksághoz, az készséggel fog felvilágosítást 
adni mindenről.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. is Kyomda-Ré::v.-társaság. 
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1902 február 22.
Naptár: Szombat, február 22. — Római katholikus: 

Pét székfogl. — Protestáns: Didim. — Goröu-orosz: 
(február 9.) Nicefor. — Zsidó : Adar 15. S Thezave. — 
Nap kél: G óra 39 perczKor, nyugszik: 5 óra 10 percz­
kor. — Hold kél bóra 35 perczkor délután, nyugszik: 
G óra G perczkor reggel.

A miniszterek nem fogadnak.
Szabad Lyceum A tudomány-egyetem állattani intézeté­

ben este G—7-ig dr. Radn Antal: Az olasz b Ítészét 
nagyjai; a kelenföldi kaszinóban este S—9-ig: dr. Bap 
Karoly : A népszínmű «-s Tóth Kde.

A magyar pedagógiai társaság ülése d. u. 5 órakor az
akadémiában.

Az erdélyi Kárpátcgyesiilet tudományos előadása d. u. 
ó órakor a nemzeti muzeum könyvtártermében. K adui 
dr. IJuukö Vilmos.

A Lorántffy ZsnEsúnna-egylet hangversenye a Deák-téri 
ev. gimnázium 'un --sie G órakor

A budapesti kegyeatanitorendi főgimnázium növendé­
keinek hangverseny e-de órakor a katolikus körben.

A kisiparosok országos szövetségének iiaugversenynyc-l 
egyl)'-k< t-.tt Vinczvigalma a fővárosi iparos k rí

A Klotild társaskör mulatsága a fuv. vigad/-.
Az V. kér polgári kór hangversenyt!"»egybe!.'-t tt 

tánczvigal I,.t Veesey-utcza í. sz. alatti helyiség'-b .-::.
A VIII.—IX kerületi ier. noegylet ha , i a Fl-Aalban.
A tudományos akadémia tag-.tg. iiuly beadaudó

pályázatok határidejének lejárata.
A* Erzsebet-cmlók végrehajtó bizottságának ülése d. u. 

5 orakor a műcsarnokban.
A IX kerületi iparosok, kere-keduk és gazdák körének 

felolvasásául egybekötött tánczmulatsága a ferenezvárosi 
körben Raknts-tér.)

Nemi»ti mateam : Kér-tar d. e. 9 — 1 óráig. — Többi 
tárai i korona belép' díjjal megtekinti elük.

Országon keptur és meLs«etkiólUtás az akadémiában

Iparművészeti muzeum zárva.
Technológiai n.nseuro zárva.
Mezőgazdasági muzeum (kerepesi-ut 72.) d. <. 9—1 óráig
A földtani intézel múzeuma ^Stelánia-Ut 14.) d. e. 10—

1 óráig. Belépődíj 1 korona.
Az Erzüébft-emlúk pályamunkáinak kiállítása a városligeti 

műcsarnokban d. e. 9 töl d u. 4-ig. Díjtalanul.
Zichy-kiállítua a nemzeti szalonban ' l erencziek-tere 9.) 

d. p. 9 órától este <-tg. Belépődíj 1 kor.
A Feezty kiállít ás a városligeti mücsarnokban délelőtt 9 

órától este 7-L\ Belépődíj 1 korona.
A funykóp-kiállítás a Király Bazárban (Ferencziek- 

tere 4.) d. c. 1<> tol este 8-ig. Belépődíj 40 fillér.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. U 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12 óráig. d. u. 2—7-ig.
Az uj országház kupolacsarnoka ve lepceöháza 

d. e. 10—1 óráig 4U fillér, azontúl este G óráig 1 koruna.
Allntkert nyitva egesz nan. H«iepU <iij iU fcr
Egyetemi füveezkv t (az üllot-uton) nyitva d. e 8—12-ig 

cs ti. u i—6 órai.
A m kir köeponti etatíest.ikai hivatal nytlvsnoi 

könyvtára tvrkep-vrytljteii'ényf nyitva 10— 1-ie
Magyar kir. kereskedelmi muzeum Igazgatóság, keres• 

kerlelvii szakkönyvtár es keleti mintatar V . vArzi-kórut 
3~1. szárit. Hivatalos órak 9—2-ig. .1 Iwzn termekek állandó 
kiállítása és a kereskedelem történ xi niujtnuénv. továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti ipnrvamokban Nyitva: 
9— 12-ig es vasárnap d. e. 9 órától 12 ig. — A l.iilfoldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság V., váczi-körút 32.)

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda. Fischl M. Abbázia. üjváry J Kapos­

vár. — Gans J. N.-Varad. — Cohn Gy. N.-Perknta. Sebestyén 
M. Abrudbánya. — Kaiser S. Urácz — Walter K. Debreczen. 
Sümegi S. N.-Károly. — Ferenczi N. Makó. — Tanner S. 
Köbölkút. — Schaffner H Laczháza. — Molnár P. Högyész. 
1 reib er L. N.-Kanizsa. — Feledi K. Orsóvá, — Meindl K. 
Sárbogárd. — UDmann S. Szeged. — Várad! E. S.-A.-Ujhely. 
Lcitner A. Bécs.

Pannónia szálloda Gróf Almássy K. Pásztó. — Hoch- 
reiter K. S.-Csurgó. — Rákos E. Miskolcz. — Világhy L. 
Tököl. — Dr. Gönczy B. Esztergom. — Dr. Szűts N Szolnok. 
Veress J., Havas Gy. Kolozsvár. — Hekler Gy. Zsombolya 
Fischer E. Pta-Liget. — Dr. Dezsényi A. Keszthely. É'ien 
Gy. Szombathely. — Harangi V .V.-Kövesd. — Maár Gy. 
Kaposvár. — Hering 8. N.-Várad. - Tomics P. Károlyváros. 
Batusicz J. Rakovicza. — Smart R. Tata. — Arnberg R- 
Becs. — Hajdú B. Szolnok. — Reich Á. Pécs. — Hirsch K. 
Souikerek. — Militzer Gy. Eger. — Besse D. Losoncz. — 
Szobodka D. Szeged. — Mayer S. íszatmar. — Rosenfeld «L 
Kolozsvár.

Erisébe* királyné szálloda és pension. Sénvi K. 
Szombathely. — T tők V. XerdeaiiL — Szarka J. M.-9ziget

1902
Havasi R. N.-Kanu 
vies R Zombor. 
B.-Torda. —- Halá 
Erdódi J. Pozsony 
tornya. — Kosár 
V. Bécs. — Wanyj 

Metropole szú 
Schmidt L., Frftn l| 
kovitz A., Spitzer 
kcsteletz. — Csip« 
Donibovits I. ApatJ
J. Fiume. — Uxa f 
Gy. Kecskemét 
Puky J. K.-Félegyhl 
Komárom. — Tooj
K. . Dr. Helroy J. 
Sipos Ö. Sárvár 
Fried Zs. P.-Szuny|

színház!
M. KIR. OPEi
Évi b. 27. 
Budapest, 1902 fe|
Tristán és
Zenedráma 3 fei 
Irta: Wagner Pücl 
vegét fordította : j 

Személyek!
Tristán 
Marke király 
Izolda 
Kulwenál 
Melót 
Brangéne 
Pásztor
Kormányos I
Ifjú hajós 1

Kezdete fél 7

Ti

NEMZETI SZÍ
Általános bén--t| 

Budapest, 1992
Karácsonyij
Betlehembe játék 
ban. előjátékkal, 
donyi G. A r| 
szerzetté Szabi 

Személy eij 
János i-r 
Máté I 
Jancsi * r 
Ábris 1-?
Magdal 5 
Zsuzsi ],c 
Egy asszony 
Gáspár 
Menyhért 
Boldizsár 
Á királyné 
Tücsök 
Karakalem 
Abradir 
Ordas
Egy miniszter 
Chéka 
Bertalan

András

Pogány főpap 
Egy l-ap 
Gyöngyike
Egy tiszt 
Mária 
József

Kezdete 5 ónl

Nd

A budJ

Idöjára? bcruiil

A budapesti érd

Busa 7 4|

J --- 1

. m 1
. CJ —1

» K 1-*erb »tm. — 1

»0«. - 60 kg.-k|

_ 60 kg.-ti

Kdlea _ 50 kg -k|
Zab _ — 60 kg -ki

Tengert 60 kg.-ki

Repoze 60 kg.-t|

n
LeeeamJ

Bnza 50 kg.-kint I
E ss 50 kg.-kint 1

Tengeri 50 kg kk|
?-afc 60 kg.-kint j
Árpa

Kap.-Repoze _ I

IV . Majori

i Pane* J 
Ujvidt-k I

D«b. j Berdan 1 
haloes* j
D.-F«ildw|

Tie*» 1 7-enta _ I
Titel _|

Száva [ ! MitrovicJ
Bega 1 Te—ratB 

.N.-Hecsk.|
A fuvardíj 100 ktloJ

Győrbe a fuvadijtetl

k™.,. ^ 1
B r I

a) I
« Arany). H't|

« •/. Áruiyjurull

*< %
4 V;. 1876. kel.vl
‘V. 188b. álian|

Ibse. évi at|
1 \ Ailamk. vall1870. nyertl

1870. I
WK »ma "rt
4»/,•/. r i rvat-»zi:J
« % Hf*r ful1
« 7. • a i at-exi/1



1902
Sicsra 21.05, 
h ira 21 85, 
15 25, mar- 
hóra 15 15, 
5.—, már- 
i. májustól 
árra 65 75, 
négy utolsó 
márcziusra 

itotsó hóra 
8 75, már- 
árra 22»/,,
, októbertől 
>r februárra

s. júniusra 
ink.
ranyzat ál- 
isi liszt 21 
P Tengeri 
20 q., zab

Amerikai 
Amerikai 

iao Liszt

njelentés.) 
elmiczikkek 
írszékekoen
:ejyét 112 

.A hideg 
r, sü'dőhus 
Ionná 104 
lér. disznó- 
fii lér, búr- 
20 fillér, 

róna. Friss 
leszes tojás-

?y hiányos­
éi:, alkalom

iket-masisat

nvolczsz'tz

korona

úrikra nem

>.dett-Feld-
tellvertreter.

Valószínű, 
lez. de sem

)t mar meg 
í hadkiegé- 
dvilágositást

x-ttrsasag
d.

Tneza’ve. — 
ra 16 percz- 
I, nyugszik :

I intézeté- 
z k- ítészét 
: dr. Bap

7> órakor az

körének
qlzvárosi

— Többi 

idémiában

9—1 óráig. 
) d. e. 10—

i városligeti 

:ziek-tere 9.)

délelőtt 9 

Terencziek-

if-pesóháza
g 1 korona.

e 8—li-ig 

nyilvános

vr, zi gurut 
rkék tiltandó 
íz. továbbá a

A külföldi 
ar kereske-

7 J Kapos- 
. Sebestyén 
Debreczen.

Y. Höjryész. 
Meiodl K. 

A.-L'ihel)\

, _ Hoch- 
Világhy L. 
N Szolnok. 
Zsombolya
iy. Énen 

Maár Gy. 
[aroiyváros. 
Arnberg R- 
- Hirsch K. 
osoncz. —* 
tosenfeid J.

. Sényi K.
I. M.-Sziget

1902 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 22.
Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság

Budapest, Vili., Űllői.ut 18.

Irodalmi újdonság!
Most jelent meg! Most jelent meg!

EÖTVÖS KÁROLY:

Gr. Károlyi Gábor följegyzései.
Gróf Károlyi Gábor a magyar közélet egyik legmarkánsabb 

alakja volt Emléke még nem halványodott el s a magyar 
közönség, mely annyit kaczagott vidám, szellemes parlamenti 
kőzbeszólásáin, mikkel nem egyszer zavarba ejtette a komoly 
szónokokat s mik szállé igékké lettek, szívesen emlék­
szik vissza a nemes urra. Ur volt és nemes nem 
csak születésénél, hanem gondolkodásánál és érzületénél 
fogva a szó legszebb értelmében. Koszorút fon és em­
léket állít neki most Eötvös Károly, a mester, bemutaván 
alakját nemes mivoltában, bepillantást engedve jellemének, 
szivének, lelkének mélységeibe éa megrajzolva a vonatkozá­
sokat, melyek gróf Károlyi Gábort a magyar politikai élethez 
fűzték. A művészi erő, a nyelvnek az a szinpornpája, mely­
ikei Eötvös Károly megrarzolia a niilieut, melyben gréf 
Károlyi Gábor mezgalmas élete lefolyt, — isteni adomány, 
mely csak Eötvös Károlynak jutott. S ebből a milieuből egr 
közelmúlt korszaknak minden nevezetes alakja domborul ki 
a hozzájuk fűződő eseményekkel együtt s mindnyájuk között 
fényesen azé, aki örökkön él a magyar nemzet szivében: 
Kessmth Lajosé.

S ahogy megismerjük Károlyi Gábort nemcsak úgy, amint 
a parlamenti színen jelent meg előttünk, hanem amint ma­
gasabb nemzeti czélokért küzdött es szenvedett, amint az 
élet hullámai hányták-vetették, amint élt és szeretett és buj­
dosott és nélkülözött; egy darab kortörténet elevenedik meg 
előttünk, érdekfeszítően és szinesen, lekötve figyelmünket és 
gyönyörbe ejtve lelkünket az utolsó betűig.

A két kötet éra főzve 8, díszes vászcnkőtésben 12 kor.
Megrendelhető a pénz előzetes bekül­

dése vagy utánvétel mellett az
Egyetértés“ kiadóhivatalában

Budapest, IV., PapnőveEde-utcaa.

Vízállás, 1902 február 21-én.

Inn: cZentimeter Boga: Czentimtier
Schärding __ + á9 Kiszetó .......... -}- 138 < 32

Dina Temesvár.......... 8-2 < »
Passau ... + 153 > 3

N.-Becskerek _-j- 115 > 15
Linz_ lld
Bécs..._ 10G > 3 Tieza :
Pozsony_ + 101 > 1 M.-Sziget .......... -f- < 13
Komárom + 214 > 18 Tekeháza.......... 70 < 20
Budapest + 188 > 3 Tisza-L'jlak ... 7G < 18
Paks.......... + 120 < 1 V.-Kamény ... -f- 385 < «
Mohács ... 236 < 5 Záhony (Csap) + ■266 < 32
Gombos... + 318 > 2 Tokaj................ -j- 626 < 10
Újvidék_ + 323 > 11 Tisza-Füred _ -j- 605
Zimony ... -j- 422 Szolnok ..........4- 560 > io
Pancsova + 403 > 1 Csongrád..........-f- 553 > 8
Drenkova + 340 < <1 Szeged................-j- 550 > 9
Orsóvá ... + 400 < U Töruk-Becse _ -j~ 398 > iu

Vág:
Titel ................ 4- 405 > 5

Szered _ — + 10G > 12 Körös :
Rába: Sebes: N.-Várad -f- 40 < 6

Győr.......... + 30G

A

Fekete: Tenk» -f- 54 < 10
Dráva Fehér: B. Jenő + 62 < 20

Zákány _ + ICO > 12 Kettős: Békés 4- 308 <10t
Barcs + 190 > *3 Hármas:Gyoma 494 < 29
Eszék + 23G > *1

Száva Maros:
Sziszek_ + 690 < 10 z\rad ................ 4- 16 < 14
Mitrovicza — + 5*4 > 1 Makó ................ + 153 < 18

Jegyek magyarázata: -f- null fölött, — null alatt, 
> áradat. < apudat.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet tár- 
irati jelentése 1902 február 21-én reggel 7 órakor.

Állomások
•3 +Is

»5
J 1

A hő­
mérséklet 

ChIbíuh
Szél

iránya és ; »1 i
Isi Hőmérsék

. - ] , *
"? Ű 5 2
Ilii!

Akna-Szlatina _ 77 0 _ 5*1
i

E 3 o1 3 —7
Szatmár................ 74'9 — 0-4 NE 3 0 — 7 __2
Eger................ ...... 7SO + ÍO SE 2 4 — 7 __0
Ungvár ... 76-2 2-8 NE 2 0 — 8 —3
Késmárk .......... 75-8 — 50 S 1 0 —
Árvaváralja... ... 71*7 — 3-8 NNE í 1 — 1 —3
Selmeczbánya ... 74-2 — 33 SE 2 4 — 5 —3
Budapest 735 + 1-2 SE 1 4 3 6 (i
Ö-Gvalla . 72-1 0-2 SE 4 * 2 -0
Komárom 72-V __ 0-4 E 3 4 — 7 —t
Magyar-uvár ... 71» 00 SE 4 * 1 6 fi
Sopron ................ 70-9 0*2 SE 3 * 4 £ 0
Herény ... 68'S + 0-1 SE 3 ¥r 8 5 h
Keszthely 70-V OS se r, * — 7 —»
Pécs... ... 71-V + 0-4 E 4 4 3 8 —0
Eszék .... 70 H 05 E 3 & 9 —1

C8-6 43 ESE 2 i 8
Hume . 66-0 + 7 6 NE 1 3 — 12 4-
Cirkrenica ___ 65-8 4* 8-3 KW 1 3 — 13 S
Debreczen .......... 75*3 1-2 NE 2 3 — 8 —2
Kis-Kartal 74-2 — 04 NE 3 2 1 — .—
Szolnok... 73'8 + 1.2 E 2 2 5 1
Sieged ................ 73 4 04 SE 2 4 4 7 —1
Arad 74-6 + US SE 5 1 3 6 2
Zsombolya.......... 73-7 1-2 SE 1 3 nv 0 —í2
Temesvár ... ... 72-9 0-7 E 1 1 4 —1
Versecz................. 73 r, — 0-6 SE » 4 5 — 1
Drenkova 75-2 — 14 SE 4 3 — 4
Nagy-Várad.......... — V5 — 1 1 6
Kolozsvár ... 76*2 sw u jt — 6 —7
Nagr-Szeben ... 76 6 — 5 5 ESE 5 0 — ___-> —ti
Bécs............... ... 70-8 _ 0-6 ESE -2 * 4 4 —i
Salzburg .......... 66-7 4* o-i NW 3 4 — 4 0
Klagenfurt.......... C7-4 + us N 1 4 — 4
Fóia... 65-7 4- 5-3 E 2 ?, — \3 4
Lesina ... 653 + 100 ESE 2 — 14
Hamburg .......... 70’d 20 ESE 3 4 ~ —
Berlin ............. 7-M — 50 LSE 2 U
Zürich ................. 67-2 — tt-á — 4 __
Biarritz... 641 + 1UO WNW3 4 — 11
Nizza 69 0 4.6 E 3 1 — 11 4
Paris . 65-6 4- o-o ESE 1 0 lw —1
Christiarisund ... 64-7 + 20 4
Stockholm 710 5'8 SVV 2 U
Szent-Petervár... 67 3 5-2 W 3 4 —
Varsó .. —
Moszkva . ... 77*6 18-9 WSWl 1 __
Kiev......... 82-1 - 14-2 ESE 1 0 —
Sarajevo 67-U + 1*0 ESE 1 2 5 1
Sulina ... 76-4 - 4.U NNE 6 4 1
Szófia 74-1 - 3-8 NE 2 4 —4
Athen............. 68-4 + 6 3 NNE 6 i 12

ecs + 3 0 SVV 2 4 4
Flórencz .......... 65 8 + 3 8 E 2 0 ! 12
Róma .. 64-1 - 4 6 N 3 4 '_ 13 4
Nápoly................. 63-7 + 80 E 9 2 1 — 12 S
Brindisi... 65-2 + b 5 SSW 2 0 1 — ! 12
Palermo eo-5 7'3 • á 2 4 15 6
Malta ................ — — — ! — ! -

A szélirányok j elölése: N — észak, E = tele , s - dél.
V\ — nyűgöt. — Felhőzet o - egészen derült. 1 = több-
nyíre derült, 2 — részben felhős, .*1 = többnyire borult. 
4 = egészen borult, Q = eső. — hó, = — kőd 
Rí = zivatar.

A maximum délnyugati Oroszország fölé vonult, az alacsony 
légnyomás pedig Angliától északnyugatra az Úczeánon és a 
földközi tengeren tartózkodik.

Európában enyhe es száraz idő uralkodik.
Nálunk a hőmérséklet az ország keleti feleben jelentékenyen 

sülyedt. nyugati felében azonban mindenütt a fagypont felett 
maradt. Keleten az éjjeli fagy általános volt. Lecsapódások 
jobbára az ország deli felében fordultak elő.

Prognózis a következő 2* órára : Túlnyomóan száraz, 
keleten hideg, nyugaton enyhe idő várható éjjeli fagygxal 
és elvétve — főleg nyugatén — né.i.i csapadékkal.

M IDŐ.**
Árfolyam

kor -tol kor.-ig

Boxe _ 60 kg.-kint Elsőrendű________ — _ — —-------
Közt*pm:nöeegü-- --- ------------ — _ —

7 fö 7 eo
7. "5

Árpa _ 60 kf.-k.Dt

Takarmány, elsőrendű — _ — — —
„ masnd rendi!___________■

Sörfőzésre tiszavidéki_____—--------- —
e felsőm agyarorszagi_____—
„ dunántúli  ------ -------------------

6. IC
6 7 6

6.2C
6.—

Köles  50 kg.-kint 4.5c 5. - 
7 S6
7 70Zab------- 60 kg.-kint Elsőrendű_____— — -------------- — —

K'izepmmöségü — ------------ ---- ---
7.7C
7 66

Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi________ ______________________
Roman v. bolgár _ ------------ ----  —
Ginquantin____ __ — — — _ — —

5.10

5Í90 6.

Repose 60 kg.-kint Bánsági I Z Z 7;-

A budapesti áru- es értéktőzsde hivatalos arje^yaese
1902. február 21.

Időjárás borult | Vi/alla» reggel 7 órakor 197 cn.. | ihnn«*ro re u ei 7 ora or -f- 2 G. | !.<‘g*nlv»nero reg. 7 ó. 7

L G>

AI Árutőzsde.
euanemttek —- Arak koronaörtékbem.

el Köss ara.

A budapesti érő­ éi értéktőzsde szokásai szerint keszi>»nzhpn 50 klgr.-klnt. — A minőségi súly hektoliterünk int és 
:ii >yra.i.Gpn>nj4pl.

I * T tláb

,•/• Budapest ÍBváros IflM. évi kfllsaflne, edóraentee 
% Buar.pc»t pz4kee-iTvRros kfllcoöna kde menta# _ 
V. Teme6-h*ir»vfll«yi nuwab. tara. kfl'.c-őoa _

III. Záloglevelek eo kölosönkötv. 
el Baőayostl inténateM MfbensiAt&nsüL

Bnea 7« 75 7 6 77 is 7» 80 81

''»zaTidekl gZc* 9.3'í1 3.30 9.60 S 40 9 65 9 45 9 >6 9 65 9 8C 9 65 9.66

9.16 8.30 9 $6 9 4C 9 26 9 ec *.40 9 65 9 5C 9 70 9 65 S 75
. nj

: estvidéki 9 16 9.30 9 $5 9 4C 8 ec 9 40 9.65 9.50 9.7C 9 6C 8 7»

lánsag 9 C5 9 Vi 9 20 9 ZZ 9 60 9 35 9 65
9 IC 9 3S 9 3 C e 45 9 35 9 6C V 36 8 65

-zerb Atrn.
román .
olgár „ — - — - --------" — — — — — — - — — -

••V/e
6 V,

«'V/e

Kisbirtokosok országos t

b) Határidőre.

Határidő
korona j korona

ffiagyr.r húsa — 
60 kg.-kint

1902 >ktrtbér   — —
HOZ április----------------- 9 50 6*52

60 kg.-kint

,190* minus___________
. uktober _ _____

19C2 toniib----------------

8 3/
L 4r 
» 47

8*38
9.43
9.4Ő

50 kg.-kiat

1901 ekírtber — — —

190$ április----------------- 7 J/6 7.*77

5o kg.-kint
1902 julius-----------

. október _ _____
1902 uiujurt------------

-z

5.3 e
5V37

Zab___________
60 kg.-kint

1902 október ________
1902 aunlis------------ 7 62 7,64

Xap.-repoza —
0 kg.-emt

1902 augusztus — —
. íeDruar — — —

12.4í

TI Leesámoló árfolyamok

Bqzs 50 kg.-kint ________ — —

ze 50 kg.-kint ------------

Tengeri 50 kg.-kint _____

’.ab 60 kg.-kint __ _ __

Árpi -----------------------------------------

Kap.-Repoze___________ ___ . —

IV. Hajósáéi fuvardíj.

Honná* tiller
Panr-ova __ ________ —
Újvidék _ ___________
Bezdan -- --- ------------

!).■-Földvár___________
Szentes________ ___ _

Tlexa 2 2 - - -
Titel________ __ _ _ —

Száva'1 Mitrovicz__ __ __ __ __ -

B#ga Temesvár______________
.N.-Becsk.

—

A fuvardíj 100 kilogrammonkinta szállít»*'
adóval es a biztosítási dijialertelik.

Győrbe a fuvadíjtétel 20 fillérrel ma

L
raj

j Pénz Áru
1

1 korona korona

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Ciezodselr badsDeati_ - _ — — — — — — 67 - 6 7.6C

’ 60 kg.-kml
j

Szalonna _

magyar la ISgen szart tolt vidéki—-------
vatosi leganszantott, 4 dnraboa— — _

. . » .------------
főétől:_________________________________

47 - 47 60
61 60

Zsákkal együtt 
gflogyauiy tisztaenly

Minőség
600 giammonkint

60 kg.-kint

■«live « _

boszniai. 190lesi. oaanse-minfleeg _
„ „ . 100 darabos — _
• e • • —szerbiai, . . oBanee-mmfleég--------
e e .100 darabos -------
. , . «6 .-------

t4 »6
1Ö.25 
IS­
IS 50 
16. - 
18 75

14 60
16 & ;>
19 25 
H.'
16 25 
19.-

Ingyen nordo
50 kg.-kmt Szilvái* —

szlavóniai 1801 — — — — —
szerbiai 1901______________— — — —

19
17.60

19 fiC
17 tS

50 kg.-kint Heremes _

loczcrna magyar. 1901 _____
lobere apreszemü 1901 _____

. középszerű 1901 _____

. oagyszemü 1901 _____

45 - 
42.- 
47 - 
50.-

62 - 
46.- 
49.- 
56. _

hamaí

I. Állam adósság.

•) Magyar államadosea*.
Aranyi. 100,600.1000 ar. Irt nevert.drbok. adóm.

100 ar. trt "40 k------------------- --------- — —
Aranyaradek, 10,000 ar. frtnévért, dbekb. adóm.

lo.íxio ar. frt — 24.000 k. -- -------------------—
Aranyjuradek, adómentes» 100 ar. frt — 240 h.

febr. v.
KoronaértékO járadék, adómentes---------------------

e * ' "fébT. 7.
I „ , febr- v-

1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100ar. kt=240 k. 
1889. allamv. aranyt., adom. 100 ar. írt = 240 k.
1889. évi átlamvasuti ezilstkőlcsöu----------------- —-
Allamk. vask.cielj. ar. ... om., 10 f. eterl. 840 k. 
1870. nyeremenyk.. 100 irtoe drb 100 Irt = X00 k. 
1870. . 50 , . 50 frt = 100k.
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
r t rvat-sziavoc . , . —.—

agyar foldtehsrmenkátééi kötvény, adómentes 
• ■ •„«-' at-sziavon___e____________ •_______ -

tia.95 
68 75 
97.20

S7.15
Ü9.2- 
120. — 
:oo.9o
8*. 50 

186.50 
186 50 
ICO. 76 
ICC.76 
97.Zö 
»6.-

láb

Tiszai ée szegedi nyeremk. adom.,100 frt = 200 k. 
Horsát-ealavon jelz. folds, kőtv. adólev. I1/. —

b) OsatrAk Államadósság.
Esveéitett járadék papírban febrnar—augnsstoe 

május—november—
I»-5“' SSsSeLr =
Aranyj., adóm.,sr. frtban.100 ar. frt * S«0 ö.
KoronaértékO járadék — —------------T.iTk"-
Aüamsorsj. 1864. evb. 260 frt. p. P-= ^ *—

. I860. . 600 „ o. W. = 1000 k-

. I860. . 1IW . . • = Í5 5~
„ 1864. . 1M> . . . = *” í-
l 1884. . «6 . . . - «0 t-

n Má. kele.«m»k.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 240 á 
Boenyak-bersasgonnai óra*, kőleeön 1896. évből 
Bosnyák-hsrcsegov. ont, vasúti köles. 1898. évről

Utolno arfoiyaio

100 iu rtu.:.

166.50 167.50

1C1 60 101.-
*.Ci .50 IU*.~
•01.3« 101.85
101.35 161.86
181.— 111.50
98.46 98.96

196.- 198
161.- 153.-
182 - 184
2to.SC 242.50
238 50 141560

98 50 89.60
92.6c 93.50
95.— 10C.-

Belvárosi takarékpenztar r.-t.---------------- — _
kgyeetill bpnwti fövareei takarvkpenztái írtban

Égve*, tegia- es ciementgyar r.-t. elsőbb;«, k.
Ganz oe Ültbe sasönt. e gépgyár r.-t. köles. kit.

I faldhitolint.____ írtban

, , , 60'/, evre frrban
M. égi.- ee járadék bank r.-t. ezőlökiits.____ ___
. . . . járadék jegy sisezafU. WVf,
„ „ „ , Zaluglevel íoronaertekbeo —

M. ált kí.-zenb. r.-t. eb», k. 41 é. 100 frk. kint
Magyar fBIdbüelint. o. é. _ _ _ _ —.írtban

. . »41 erre _ .
, e fc»r on acr fék ben 60 évre —
. . keronaértákben F3 évre _
e . STabély. ev taJajjav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60: , évre .
. , . .60 evre    __
, , . , 60 évrs 106% —

Magyar Jelaálothitelbenk _ ________„.írtban
*»/,*/, . .50 évre_______________

____ _____ ___írtban
60 évre_ ___________ __

•/, e e fc6o. k5tv. 5C évre írtban
4»/,° , • e fci'Z». ki.tv. 50 é ,re_____

köze. ífitv. 60 evre írtban 
közi. k. 60 é.. vf. 110 frt. 
k. k. i;o e. lov frk. = 96 k.

, osstr. felfllb. _
8 •>" . . nyer.-k/vtv____________ ___
4V,Ve • eeetagos köcp- tskarvkpéost 4()e. frtbao
4‘V/e e e • . 50 é. _ -
4«.,';* I M Takarékp. ktizp*jeIsálogb T, 8, 5. 6. ki”

41/,•/, ! • • . 4.. 6. kib._____
4 Ve i • • ------------ --------------
*V/e ; s köze. kötv._____
4 Ve i • - - 1 e — —
5 e,o Országúé központi l.itelsz'ivetkeiet kútv. ... —
, e;e Oestrák.magyar báni 40«/,évre________ írtban
4 •/. I e • . 60 érre___________ ___
4' »° . 1 fí,U beeei ele8 takarékp. köz«, kötv. 60 evre
4 Ve • • m • « - __írtban
4*V'e • e e • silogl. 60 évre _
!■/,•/, j ,'-u Ionét. Uai-------."_"Z."ZL~frtbi"n"

i1.«-* le.. . kozs. k-.tv. 50', évre— 
köz«, k. v.srs. llO%írtb 
köm. k. tub. 105» , _

b> Vidéki és kOlflMdi (Bt. HibeesAtáseL
Albin* taksi-ék ee ni te! intését______________
Aradi polgári takarékp. 10 évre________3

• e . 40 é. v.sazafr. 110*,

Aradmegyei takarék pénztár____ ~ ~ ~ ~
Boenyek-herezeg. szabad. oraz. bank 20 evre

Debreeteni eleö takaróknéczt«tr *______ ___ m
Erdélyr. m. jeizalogbitelb. 40 evre_______

e • , 40 övre visozaOz.
Horeit-szLavon oraeasoe jeiaűogbank____ ___ __
*• ^ e . köze. kötv.
nagyw b ált. lakp. SÍ1-, e., vissz. llO"e _ c

• • • 40 evre, nie-, 106V, — _
. . . 40 evre, IU. kzb. i____

„ . . , 36 evre. IV. kib._____*
R agy ere bezu fötdbitelmtezet___________________

« • * Z Z Z
Oeztrák fBIdhitslmtéást nyer.-kötv.______ _
Temesvár első takarékpénztár   —. — —.

IV. Elallibiéti kfitvéiytk,

Adna m. kir. tengerhajózási réaevényt___— —
Budapeati közúti vaspálya-társ koronáért._____
Budapest villamos varc* vasút r.-t.____ __ __
hudapeet-pe«si vasút---------------------------------------
üeh vasút------- ------------- 100 marka = 118 k.

. . IbOO. évi kib. ivó frankunkniL.. —
Első se. kú. e*..b. donrgözhajózási társ. _ —
Kassa-oder bergi vasat 1889,______________ ___

• # 1889, 100 m = liy k.
. . 1891. _________________
. . 1891, 100 m. = 118 k.

u :, . (08lt- rcD->1W»- *• -
**17« folyam- ée tengerhajózási r. t. — — —
Magyar-géesoraaagi vasút I. kib. _ ___________

. . U. kib------------------------
t . . esdst---------------- ---------
■agyar ny. v. (ssákasf.-gyer-grsczi vonal)_____

. . , 1874. kib. ________ZZ. Z Z
lUgyar w. ele. k beruh, esélra. ino m. =ü8 k. 
Osztrák-magyar államvaent 1888. 100 m.= 1 lg k. 
, • .X. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdek» vasutak — — — _ —

* I

ő",0/.
4'V,, 
6 •/• 
6 «/• 
•'V,

W/e
«'/.e/e
•V/e
6 e/e
• V,
• %
•'V/e

•V/e
• V# 
«'V/.

* '!•

«'/,'/•
* * e
* '/e

« % 
• '/• 
« e/e 
* •/• 
•'V/e
6 */e
• e/e
* % 
6 % 
• % 
«V/. 
« '/.

15.—
10.—
*0.—
9.60

60.—
12.—
16Í—
SO.—
11.—
S6.—
36.—
10.—
10.—

v. Bamkek réeiwenyst
Angol-osztrák bank__________________
Budapeati bankegyeedlet________ __ __ _
Első magyar iparbank----------- ---- ----  -----
Fiumei hitelbank_____________________
Budapeati giro- es pénztár-egylet __ __
Hazai bánt-reszveny-tarsasag __ __ .
Hermes magy. ált. váltcOzlet részét. — .
Horvat kereskedelmi bank __ __ __ ___
H orv at 1-rzamitolo bank_ ____  — — .
Horvat-ezlavon orazago» jelzálogbank__ .
■agyar általános hitelbank____ _ ___

Magyar ipar-* es kereskedelmi bank — .
. e e e f»br. ’

10U.-'» 101.5C
92.7« 94 iQ
»5.- »•«. —

99. - ICC.-
39.-
94 95. -

!02. - 103.-
8 1. " ICC

:0l •* 102.75
101-7 102.75
Oí.iS I C .25
96 97.'
98 - 99. -
99. - IOU. ■

10V.2; 101Í26
BS. 97.-
9^ 9/
87 2S 83 26
9» 7S 96 75
9/. - 98.-
90.- 9! . —
93.se 94.5C
99. - ;U0 --
99. - IC9. -
84. 0 95.50
C4.Í3 9 '.5U
99. - IOU.
9v. - ICO.-
94. - 95.
99. — 100 —

t’5 127
:27 ^ .29.
101. ’GC.«0
99. - ICC -
99.-
R3 5C 94 6q
99.
93.- 99.
SZ - 94.-
93.26 99.25
P2 'O 9Í.5Í

1Gv - 101. ~
1CO.- ui.-
ICC.
99. - 10C.
•Ö.íO 97.50
96 ~ • 7Í -
9^.50 loo. ;c
y5, — 96 -
9S £C tC<*. 60

103.«u 104.6C
S*.6C 50

102.-

U3* — S9Í -

102.ÍC 1C3.vO
9".X 9/ 50
99.— 100. -
13.50 99.50
99 ' ICC. •
99. - lCv.

102.-
:o».—
id so 1 03 50
99.59 1UC «0

102.- 103.
106.— 107.-
106 - 107. -
»9 50

121 5 <3 133 60
100. —1 101.-
•7 50 ee so

100.—. 101. -
97. —
95.— 96. -
Si> >- 90. -

IV«. - tos.x;

9SÍ- ioo.‘
115.- ne.-
9/.50 98.:0

115. — I ne.- 
69.5C! ÍO'I.ÓQ
-8.se!

•'V.SO
fC/.50;
96.

10..-
10/.-
119.5c

99. - 
I06.6C 
108.5C 
97. - 

108. - 
108.— 
1Z0.5C

96.2e. 9/ 25
Ltúlsó árfolyam
pénz i áru
zoronaertek

S10 278.- 2 0.-
too 1V8 — 1C9 *•
300 312.- 314.-
160 143.- 146.-

800 210*.- 212*.-
800 2U0.- 202.—
840
400
too 216.- 218.-
400 400." •08.—4IN) 7t0.- 710.6C
too
too 84.- 6&.

Magyar jebáloghitelbaak„ _________    *40
jelzal.-v '.ulawit________febr. ? XU)

Magyar zereazevioinu r. t.________________ 400
Magyar leezaimtolo ee penevaltó kan* _ 4V« k.

- . . febr. T. 400
Magyar takarékn. kuzp. jelzálogbankja____ 1000
Oaztrák hlioJmtezet___________ _ _ __ jgo
Osztrák hitelintézet____ ... fubr*. r. 3*0
Ooérák-ucgyar bank______________________ÍX.'K)
Beati magyar zeresaejelmi bank____ ___ 1000
Ooionnaut____ ___ __ _ _ __ __ __ _ 400

1 VI. Tákarékpíaitárak renarsnyeL

; BeJva/oei takarékpénztár_________________ S00
Budapest III. kerületi takarékoénzUr Z Z 100 
Bndapeit-eroiebelwoei takarékpénztár $00 K. 
Budapesti tak. pénzt, e* orsz. zalögk. r. t. 400 K.

12Í.— EgywUlt budapeati fővárosi takarékp_____ *00
36.— Magyar általános takarekpenztar____  600 K.

*a#r>"Ar orKZ4goe központi takarekpenzt. _ *OQ 
850 — resti hasai eleö takarekpeozUr __ __ __ __ xovo

! Blstesltó-társaságok náiiv.

24-"~ : biztosító társaság_________________400
,?!!* ít*? 6iel' 81 /lred6b-biztosi tó intézet____  400 StiO

r ,na^ar a,htianoe biztosító Ura&sag _ *000 !ü2Q0
»oneiere. pesti biztosító intézet_____Z _ xOQ ’ '

ir’*— ■•sgyar jóg- oe viszontbiztosító r.-t._______ *00
nemzeti baleset-biztosi to r.-L _ _ __ jqo K.

84.— Pannonié nézőn‘biztosi to in teást _____ 600

VŐ. Göimnlmek resiveayet.

— j Contc.-dia-göimajom r.-t.________  SOO
to ~ tI.6-bud.p.6lf.gltemti0-E1 í6tbb^n_";,'6w7

*1 — Érátok»: i-ózmalom-tara.______________ 40®
10.— Lujza-gőzmalom r.-t_________________________
40 — Pesti beugermalom-tars._______________   goo
•0.— Pt^ti molnárok ee sütök gőzmalom r.-t. <uo
*4.- Pesti F.któna-gözmalom L _ _ Z Z IvO

IX. B**y4k «• r,,rr.
Budapest-aventlörinczi téglagyár __ _ _ jq
Egyesült tégla- ée cementgyár r t_ zoo
Eszakm. egyesült kflezéub. ds iparé.____*06
L^rg.m, .vz.i»zv.iri . ,„xu r. t. K. 4<1U
f eleOmagyaroraz. banya ee kohom. r.-t. __ *00István téglagyár r.-t______________ _ ..qq
Kis-vebesi gramibanyá" r.-t. __ __ IOo'k.
Köbanyai gfizteglagyar r.-t.________
köszön banya ee téglagyár r.-t_______ 10 IL
I.«-ebner rrJcoai téglagyár r.-L vnn
Magyar asphalt r.-t.___ __ _ _ _ 800
Magyar alt. köszénbanya r.t_____________ *09

' ‘"t™1" IV" •!«’■ JO*. 1. _ II»Pétr-rhegyi téglaipar r.-í___________  200 K.
bal go tárj am lösTénbanya r.-t. *00

i “d1«- msszagetó r.-t. elflv. Jog. n 300

I VaemEvek ée CÓpgyArak viíiit

1 S.*6 eepgynr r.-L____400
„Danubius in. hajó- e# gopgyarr.-t__ 200 iL
he/> --n- -» 8epgy.iv . . w. . t.ir.iasar____JUO
Ganz ée társa vasöntöde éa gépgyár_____ 800
Magyar belga íémipargyar r.-t. elsöbbs. 20U K.

! Va ;"U W“gg,g.-ngyar r.-t. _ ... auo
nadragi vaeipar társaiét_____________ 400
.Nicholson‘-gépgyár rfwiv.-taraT___ 200 K.
nimsmorany-aalgótarjam vsam» r. -L_ _ 20O
Schlick-féle vasöntöde éa gépgyár _ _ _ 44JQ
TeudJoffe Dittrish gepgyr.-L A) ser. elölj. 200 g_ 
Weitaer Jáaos gép-, weggangyar r.-L _ 400 K.

*I»JT»y«i»dák »éuvéay«(,
.Athenaeum- Irodalmi ée nyomdai r^L _ 100F rank Jm-tara uJat _ __________ _ _
-Pallas* irodalmi éa nyomdai r.-L_ _ _ 400 
Pesti könyvnyomda r.-L      ___ 10OO

XD. Kftltafila vállalatok résev.
Altalanos w aggunkul«;,naß-tara utat _ <00 IC
-Apollo* kColaj&nomito-gyar r.-L ___ 200 L
Bantlin-félo vegyi gyarak r.-t____ __ 600 K_
tiihar-SulBgy 1 olajipar r.-t. _____ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.________ *00 6L
Budapesti alt&lanoe villamoeeégi r.-L_ 200 K.
Bue-iti Zeoiuay-ieieporcz.-faynczegy.r.-t.ZOOO K.Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ _ _ 200
Első magyar gvapjumoso- ée bízom. r.-t._ 400
Elaö magyar részvény aerfOzűde___ _ _ 600
Klaö magyar serfeabizlaJo r.-t. _ _ _ _ 400
Eleö magyar szálloda r.-t.______ _ _ j60
Első pesti epódium ee esontliazt gyér___ 200
Fiumei rizaoantolo- ee riaakemenyitö gyár 1000 
Sscbwmdt-féle ----------

: ,rfol VMir,
Í :,"D,
1 kortnaeriek

48C* -
430 — 1-45. -

4<°! - 454.'-
936.- 941 -

693 75 69Í 25
1S~C - iV-iO -
2550 . - 256C.^
S6Í.- «67.-

204.— 203. -
20t. — 2C
rto - 122. -
4 03 „ — 4UÖ. -

<095 - 2:1C -
1 S-.5.-
14 - U85 -
1>9?5y- 1SC25—•

39C. — 4OC.-
5L0.- 52J. —

!d200 - 63u«» -
134 - 200. —
2:.8 - 26L -
: 53. — 1 '"'3. —

1USJ — ilCO -

195.- 255, —

■ICAO * — 11CC*.-
4Ú.- 423. —
213.- 220.-
S6C. — 820.-
410.— 42C -
33C -

I
35V, —

i

31c.-

20/.- 212--
52C.— 225.-
251 - 253 -

: 40. — 5C.—
27* -
5"C -

: 345 -
1 5C -

iso - 182 -
245.- 255 -
133.SC 12a «C

S ”3 - 582 -
|65,~ « *0. —

2CC.— 2C5. —
1.3.- V4--

24C0- 2*0#!—

3 sc!- 36c! —

17o!- 175*-

«1 0 - 510*50
170 - 176.-
i«e.— ISO -
12c - 143 -

190.— 2CC.-
49C. — 5Ú0.-
340.— 345 -

2456.- 2SCQ.-

775.- 7 95.-

*.3Sv‘ — 1375*-
200.- 210.-
«10.— c20.-
232.- 234. -
25o! — 255*. -
t30. — 6*0.-

2 00.- 2'30.-
434.- 444.-
435.— 44$.-
3$C.— 32C. —

2 5óC.- 2;$C.—
310.-! 93C. —

ti

eHongária- catrágya ée kénsav-gyir _ _ 40»
1 kábelgyár részvénytannaag___________ __ ^ryj

Kőbányái polgári scríSzó rédzvécy-t4r. 200 K.
Magyar szekonpar r.-t.______ _ _ 1200 K.
Magyar fém- es larepairo-gyarr.-L____ *90
Magyar gazizzofsny r.-;. _____ ___ ______ yoy
Magyar ruggyantaarugyar r.-t. _ — _ _ 200 
■agyar vasúti fergalmi r.-L elflv. Jog. n. 230 K.
■agyar villamossági r.-t__ __  _ _ _ 200 K.
M.-.-uf/azda.i.-igi ip.:.--re-zr.-tare.._ _____... 4i)9
Nagyszebeni viltamosml r.-t. _ __ __ _ jooo
Nemcotkózi villaraosstgi társaság _ _ _ uxj
Nemzetközi wagyonkfllssinző r.-L__ _ 40$ 8L.
Pop por Llpót faipar r.-t._ __ __ __ _____ 499
Ooaroero reezvéuytiraaazg____ Z Z $00
Boyal nagyezatiJoda részvény társasig _ $00 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t_____ _________
Sri széki tárházak r.-t.______________ _ *aj
Telefon-Hírmondó r.-t.________________ jQO í.
TCrCkbirudaJmi dohány ágy eéarnaági r.-t- ui

Xin. Etillek.d8«| tí L r.«i.
Adria m. kir. tengeri hajóeáal r.-t._ __ _
A ' • . . ■«. ■. ut kib
Aradi ée csanádi egyes. v. r.-L tflr*a.-r. _ 
Baja-Zombor-Ujvideki helyi érd. v. r -t.
Barsa-pakraoi vasul elaöbba. reezv. _ 
Budapesti közúti vaspálya társ. _ _ Z _

Nsvertok

100 
P. P. 8«

_ • • • élv. Jegy__ __
Budapesti Ujsmos városi vasat r.-t. __ __
Eodápegt-szaot-lflrinczr h. é. %alut'Z 2f>Ő
Bpect-ujpaet-rákonp. viU. kfls. vasút r^L *00 K- 
Ucbresaen-hajdunanaai vasút h. á. r. alá, r *00 
Déli vasút-------------------------------- _»-«

Első es. kir. szab. dimagflzhaio-társ. _ iG50 
fitlniszvölgyi rauaut r.-t. eisöbtw. rész?. 20» *<.
ksssa-oderbergi vasút___ ____________
Earaa-tornai hilyi érd. vaaut r.-t. ets. f. 430
Magyar folyam- es tengerhajózási .\-L 200 IL
Magyar-raesorazagi vasút______________ <oe
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t______ <00
Magyar nyugoti vuut_________________ __ <
Máramarősi sóvaeut e|0. részvény_____ 200
■árairarom sóvaeut tör»réeevéaym____ SOO
■ aramarosi eóvasut B. részvény«_____Dl
■arorváaárh.-szaszrég. vasút els. rear. _ YO•
Űrien .e magy. tenger« hajózási r.-L __ 1000 í.
Osztrák-magyar atiamvasut _ _ __ _ __ 4-*

- - e :'u l*. T. 480
rés»-bar csaj vasút _ _________ üO
Szt.-Lörinca-Szlatina-Nasiczi h. é. v. als. r. *00 

; Temcsvar-Moieei fa. érd. v. r.-t. ele. r. 100 IL

XIT. *-r«Jegyek.
Bazilika sergjegy_________________— -.«ww-

• • oeztr. fdlülbélyegxée»el_ _ _
• , nyeremeny-jegy________ ___  _

Béasvároei nye-'emenycöleeőn 1874. ewöl _ _ 
Budaváré« sorsjegy____ __________________

, • _ • , . esztr. felülbélyegzéssel__ _
.Jé miV egyesületi bojt jegy_________________
«, • • esztr. felül hé. ye**.
Magyar jelzálughitelUak nyer -jegy____

• _ _ • _ e-<z'r ír'uíe.
■agya ier6».kereszt sorsjegy _____________ __

• • e . ccztz. ftilülbA'jiegs.
_. • 1 • . Üyereinen v-if: v
01a«B vBröv-keree sorsjegy_________________
n , . esztr. fdlClbelyez*.
O.ztiue toldhitelmtezet nv^ren,.».-
Osztrák vöröe-kereeet sorsjagy_ _l Z Z Z
Osztrák hitelintéeeti sorsjegy
Pálfly sorsjegy___________ _ Z___________Z
Szerbiai n>«*i ,-sűK-s. íuu ír. -íirt )••»• k.
Szerbia« nyer.-kölcs. 108 fr.-Liat (e. fe*lQlb).jW(10

XV. Pérnntaik.
ár*hy, ea. ée kir. vart---------------- ----

■ • • w • kör.
• eaetrák vagy magyar • irtot____ _ _
. 21) frankes----------------  -- -- ---
. $6 márkás__________________________ ___
. török aranylira________________ ___ _

Rémet birod. vagy egyénért, bankj. (lOo”marfaú
t rác t ti a bankjegy 1100 frank)______________ ___
Olaer bankjegy (100 lira) _ _ __ _______ ___
Papirrubel darabonkmt___________
Boman bankjegy <100 la«)_______ ___ _ _ _
Baerb bankjegy (100 eeüst dinár)________ _ _

XVL Váltók órfel,.». (látra).

1B0 hoUandi írtért _ 
200 frankért _ _ _ 

10 sterlingért _ _
100 márkáért_______
iwi h.-éert_______ _
lOu frankért _ _ _
100 ___
100 rubelért

TU.
€91.

■agyar áll hitelbank _ _ _ _
Osztrák hitelintézet__ _ _ _ _
Magyar aranyjaradék _ __ _ _
Magyar korona járadék_ __ __ __
Magyar ip. es zereek. bank. _ _
Magyar lelsáloghitelbank _______
Magyar leszámítoló bank _ _ _
Rima-Muranyi vasmű r.-L _ _
Bpesti közúti vaspálya L _ _ _
Déli vasút------------—_____ - _ _
Osstr.-magyar atiamvasut    _
Buuaposti bank egye* illet „ _ _
Első magyar iparnant___________
Hazai bank r.-t---------------------------
Kamatozó kincstári utalvány zamatlába (6 hó)_________________ Sv,
Az Osztrak-Magyar bank Kamatúba valtijleuziiinitoláanál________3*/.

LonámoU áv4lfABt«k febr. 21-érői.

25 CO -Pesti m. kereak. bank _ _ _ _ 
Nemzetközi waggoakőlc*. _ _ _
Nemzelk. villámot ági r.-t. _ _
Magy. kerámiái gyár r.-L _ _ _ 
Magyar asphalt r.-t. _ _ _ _
Magyar esukonpar r. L _ _ _
Kőbányai polgári serfOzö —____
Köbzen banya ee téglagyár r. L _
Felsőm, banya- es koiiómű - _
Pannónia vidzuiitbiztositó intézet 
M. oraz. közp. takarékp. _ _ _
Kőbányái göztégiagyár__ __ _ _
Schhck-fele vasöntöde r.-t. _ _ 
Salgó-Tarjám kőszén

155.—
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Ganz-féle vasüntőde r.-t. _ _ 
Első magyar alt. inztositóZ.-L 
Anna m. kir. tengeroajdz. r.-L 
Bpesti Lakp. és zalagk. r.-t. _ .
t ictória-gözinalom _________
Budapesti vili. városi vasút _ .
Magyar alt. takarekpenztar___
Magyar viiiamossagi r.-t.______
Újlaki téglagyár r.-t.________ _
Magy. ji-g- rs rí szón tb ízt__ ___ .
Egyes. Bp. föv. takarékp. _ _ .
Magy. kereskedelmi r.-i._____
Pe»ti hazai elaö takarékpéuttar . 
István téglagyár 

járadékok es banzzáloglevelek e.
Mas értékpapírok elzálogosításánál

n»nt VI
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Ravasi R. N -Kanizsa. — Reinhold H. Bécs. — Dr. Simono- 
<1CS R Zombor. — Palaniczky J. Zombor. — Gaudlicb J 
B.forda. — Halász Gy. Káva. — Horváth M. Szirák. Dr 
Erdödi J. Pozsony. — Ádám J. Kölked. — Jakab B. Simon- 

- Kosár S. Debreczen. — GeUetich F. Fiume. Krau=z 
V. Bece. — Waiya Gy. Sz.-01aszi. — Novák K. Kassa.

Metropole szálloda. Leonardi A. Spalató. __ Rank E
Sciimidl L., Frftnzi A., Manriarly A.. Schlesinger Gy Pros’ 
lovitz A., Spitzer H„ Traszler J. Bécs. — Kautman B.’ Adler- 
kosteletz. — Csipkay J. Vinkovcze. — Heitzman Gy Hód=áz 
Dombovits L Apafin. - Ninássy M. Nyíregyháza. — UrbandtJ. Fiume - üxa K Cselnek. - Bohr G? Oravicza. Küm°e) 
Gy KecskeméL - klemcsek J Cjv.dék. - Nádasy J. Pécs. 
Fuky J. K.-Felegyhaza. — Dr. Berencsey L., Dr Peredi G 
Komarom. - Took S N.-Károly - Bogsch L. Igló. Dunky
K. Dr Helroy J. Miskolcz. — Villex Gy. és D. Karancs — 
S,pos 0. Sárvár - Weisz M. Gyöngyös. - Frank K. Selyp, 
i-ried Zs. P.-bzunyogh. — Kurtz Gy. Pinczehely.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 27. Havi b. 11. 
Budapest, 1902 febr. 22-én.
Tristán és Izolda.
Zen ed ráma 3 felvonásban. 
Irta: Wagner Richard. Szö­
vegét foroitolta : Ábrányi E. 

Személyek :
Tristán Burrian
Marke király Ney D.
Izolda 
Kulwenál 
Melót 
Braneéne

Kormányos 
Ifjú hajós

Yasquezné
Takáls

Berts M. 
Gábor 
Ney B. 
Déri

Kezdete fél 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Általános bérletszünet. 

Budapest, 1902 febr. 22 én.

Karácsonyi álom.
Betlehemes játék 3 felvonás­
ban. előjátékkal. Irta: Gár­
donyi G. A kísérő zenéjét 
szerzetté Szabados Béla. 

Személyek:

Máté I I 
Jancsi < 2 
Ábris (is 
Magda 1:3 
Zsuzsi
T,zy asszony 
Gáspár 
Menyhért 
Boldizsár 
Á királyné 
Tücsök 
Karakal em 
A b radír 
Ordas
Egy miniszter
Chcka
Bertalan
Roris
András

Pogány főpap 
Egy pap 
Gyöngyike
Egy ti azt
Mária
József

Kezdete í

Kőrösmezei
Hetényi
Rózsahegyi
Sándor
Ligeti
Török
Demjén
Szacsvay
Ivánfi
Mihályi!
Lendvayné
Náday B.

E greasy 
Gál
Paulay 
Faludi 
Gubán yt 
Rákosi

Rózsahegyi
Pál fi 
Deák
Maróthy AL 
Gon da 
Hegy esi

órakor.

víg-színház.
Budapest. 1902 febr. 22 én.
A képviselő ur.

Eredeti bohózat 3 felv. írták 
Guthi Soma éa Rákosi V.

Bodollai 
Lili 
Eszter 
Péntek 
Füzessy 
Bodollai 
Melinda 
Beke 
Csopaki 
Puppenheim

Személyek:
Góth

Szerémy 
Tapolczai 
Hegedűs 
Hf-gedüsné 
Ven drei

Balassa
Kezdete 1/28 órakor.

népszínház
Budapest, 1902 febr. 22-én.

Egy görbe nap.
Énekes bohózat 3 felv. Dalok­
kal és tánczokkal. Irtuk : Csi- 
cseri Bors és Tsa. Zenéjét 
részben szerzetté: Barna Izsó. 

Személyek:
Borsszem Jankó Dezsőfi F. 
Vewrewahegyi Németh 
Leona Krecsányi
Izolda Bojár
Kraxelhuber Kovács M. 
Krasznahubay Szirmai 
Mnnokles báró Sümegi
Kottiik Z. 
Tinike 
Brunhilda 
Olga
Mokány B. 
Bukovai A. 
Tarjagos L 
Dic.'őffv L. 
Titán L. 
Sanvaró V. 
Tollyás D. 
Rendőr 
Tűzoltó 
Elsa

Tánczosnő
Kezdete

Szécsi

Tallián
Kaposi
Kiss
Kovács K. 
Szerdahelyi 
Delli 
Kalocsay 
Ujváry 
Szabó 
Tollngi 
Kened ich 
Harmath 
Blnba L. 
Kápolnai 

órakor.

Fővéros! gyerirek-sziRház.
Rottenbiller-utcza 37/6, sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest, 1902 febr. 22 én

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 febr. 22-én.

Lotti ezredesei.
Énekes bohózat 2 felv. Irta: 
Rudyard S. Ford: Faragd J. 

Személyek:
Tom Dawentry Sziklai 
Harriet Sziklainé
John Dickson Boross 
Kitty
Ramajanah 
Lotty 
Barley 
Moorland 
Fox 
Elsie

Almási
Ráthonvi
Fedák S.
Szilág>'i
Stoll "
Mátrai
Tomcsánvi

Kezdete órakor.

L'páuia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1902 febr. 22 én.

SAD A YACCO
első előadása. 

Kesdete 77$ órakori

várszínház.
Idény b 57. Havi b. 11. 
Budapest. 1902 febr. 22 én.

A betörő.
Vígjáték 1 felv. írták Labiche 
és Mélesvilié. Ford. Hevesi 

Sándor.
Személyek:

Valory Dezső
De Breené Lánczi
Chabriaco Rózsahegyi 
Vaslin Iványi
Coralie Boros

Utána;
A rejtély.

Színmű 2 felv. Irta Paul 
Hervieu. Fordította Ambrus 

Zoltán.
Személyek:

Raymond 
Gizella 
Gerard 
Leonora 
De Noste 
Vivarca . 
Laurent 
Szolga

Ivánfi
Hegyesi
Mihályi!
P. Markus 
Náday 
Császár 
Hetényi 
Faludi

Kezdete 77$ órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operabál műsora: Vasárnap A denevér.
A nemzeti színház műsora: Vasárnap d. u. Rosen­

kranz és Güldenstem, este Kegyelemkenyér. — A hol 
mulatnak.

A népszínház műsora: Vasárnap d. u. Katalin, este 
Egy gürbe nap.

A magyar színház műsora: Vasárnap d. u. Lotti
ezredesei, este Lotti ezredesei.

A vigszinháB műsora: Vasárnap d. u. A dada, este 
A Gtmkovics-lányok.

ÖVeíöSI
(Xagymezó-ntcza 17.)

A. világbirn

42982

minden egte 2'iíEl«-g»
ésrelsecés* sere^; attrakcsló.

Vasárnap kőt előadás.
A télikertben reppel 5 óráig Vörös Elek czigány- 

zenekarának hangversenye.
Vasárnap délután 4 órától kezdve nagy hangverseny 

a kávéházban.

™^SÖI8SSUILÄTö™i
MiK-ály-auáeaia Vá. sag,

SOMOSSY KÁROLY igazgató.

Még csak néhány napig 1

Frizzo Fregoli
hatásos vendégjátéka, gyors uj átváltozásaiban.

Vasárnap, e hó 23-án délután fél 4 órakor

Prlzajo Pregoli 

utolsó matinéje, mérsékelt helyárakkal.
Az emeleti kávéházban Dajna Balogh Rudi ked­

velt czigányzenekara játszik reggel 5 óráig.
Az előadás után omnibuszok közlekednek minden 

irányban, Budára is.

Halálos ítélet!
„MÓRT“

poloska-irtó szesz
kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva, fölül­
múlja az összes eddig létező szereket, amennyiben 
nemcsak a poloskát, hanem azok petéit is végle­
gesen kiirtja, a „MORT“ legcsekélyebb foltot sern 
hagy hátra, tehát még a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható 
Egy üveg ára 40, 80, 120 és 2öO fillér.

tartalmazza az orsza^nun betöltendő üsszes állásokat, ipari, kereskedelmi, 
mező- és erdőgazdas v- rvü.-zaki .tisztviselők, továbbá nötisztvieelök éi

148z-és iV8rzilíííaKitnségf E.'rtesitő
tartalmazza az ipán. .f / : n. érd-''gazda-.un s/állit:isokra,
épitkezeeekre, bérleti .• . . i égy. • kiirt .-sv ' ny,lv,mos <;h magán- 

pi:ly..zatukat, vaLmiut .. •j'..*1 i dijkedv.:?mcnyekct.
Egyes szám ára 30 filiér kapható dohánj-tözsdókben és a 

kiadóhivatalban, Váizi korút 39. sz 13155

.MORT“

„HORT“

raindeanemii 
rovartirtópor.

legyek, szúnyogok stl>. legbizto-
W
Poloskák, bolhák
sabban ható ellenszere. — Ezen por kiváló
szolgálatot tess moly elleni védekezésnél.

Egy doboz ára 40, 80 és 160 fillér.

csótány és sváb- 
bogárirtó por

az egyedüli szer, melynek segítségével ezen kelle­
metlen férgeket 1—2 nap alatt teljesen kipusztit- 
hatjuk. — E porral kezelt helyiségekben a fé­
reg nem mntatkosik többé 1 Nem mérges ! 

Egy doboz ára 40, 90 és 160 filler.

Gvár, főra.lctár: 11491

m&ITUÉmVl BÉLA
droguisla és vegykeszitmények üzletében

*l Budapest.IV.,Egyetem-ntcza 11.
Gróf Károlyi palotával szemben) 

am. kir. honvéd csapatok és intézetek 
szerz. szállítója.

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön­
legességek, angol- és lranczia illatszerek és 
pipereczikkek, vegy készít menyek, háztartási, 

■ „> gazdasági és állatgyógyászati czikkek raktára.
Pa tllóf ényesitö szerek:. 

|.".j Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé, 
íi Rum és likőr készítéséhez való anyagok.
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Ezen hirdetési rovatoan minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből <4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4. fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 70S.
„lv levelekre válaszolunk. melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekttldetik es a hirdetés alatt aüosgnk^Olgtik. TELEFON 703.

Kis hirdetéseket
llfogad at Egyetértés szamára 
% kotr önti hivatal Papnövelde- 
eleit 8, 32. es a köveUeaő

fió; kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohúnytözsdéje VI. kér., Teréz 

körút 54. szám.

Burner Vilaicsné
dohánytözs'iéje Erzsebet-kórut

51. szám.

Nemecsek A.
dohánytfiesdéie !V. Pel8fM®r 

3. szám.

Deutsch Julia
dohán*tőzsdéje Jo?sef*körtit 

60, sx l (Baross utcza sarsán i

Toldi Lajox 
H>nytbtre3k*(1,'se Buda, G., 

Fü-ntcza 2, ez&m. 
ealan-int n»n an bii-Äeieet

Iroda

Kiacóhivataü üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
Olyan levelekre válaszo­
lunk. a mely kart a vá- 
laszbelyrg beküidetett.

Jelige« hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen

X. Y.
Hogy mily jól esett a meg­
lepetés. azt leírni nem tudom. 
Óhajtottam, sejtettem, de nern 
reméltein. Vajba gyakran volna 
benne részem. Fogadja érte, 
szerelmes szép szivem, forró 
ölelésem és millió csókomat 
piros kis ajkaira. ÜSU3

Margit.
Üldöz a sors. J. ma jobb kezét 
törte, mentők segédkeztek. Két­
ségbeesésem iszonyú. Aggó­
dom miattad is, türelem egy­
két napig. Könyörgöm. Írj 
Lajos. 9S04

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszeLreny-ryár 
raktárában. Budapesti V., 
Bálváriv-utcza 6. sz.

4£U7h

Borjúhús
Mi ér és vastag, a czombjából 
vagy farából, csont nélkül, 10 
fontos kosár 2 forint 10 kr. 
Libatoll, frisc. hófehér, 10 
fontos csomag 6 frt, berinentvc 
utánvéttel. Landsberg N.
Podvolocí/ska. Galiczla

Gezcséplökészietek
gyárilag javítva minden nagy­
ságban kaphatók: Tímár Edé­
nél, Bpest, Csengeri-utcza 62/B.

9*01

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szépéé - Szombat (Szepös-
niegK).___  4293I

Eladó gépek. 
Lökömobilok 1 drb 10 HP 
4« 1 drb 14 HP, stabilgép 
14 HP kazánnal, stabilgép 
25 HP. hengerszékek G:WZ- 
féle 21. 21/a és S számú 
Eureka 0 számú, 1 drb 1 sz. 
Viktória koptatógép kon- 
kolyozóval, különféle malom 
gépek és vasalkatrészek, viz- 
nvomásu olajsajtó, olaj- 
in agzuzogóp, 8 HP göz- 
csóplőkószlet, G HP ben­
zines csóplolcősziét Heisler 
Sándornál, Toróz-körnt 50.

43221

Alkalmazást keres.
Makertész.

31 éves nős, kis családu, jár­
tas a finomabb kertészet min­
den áíiában, egy kertészeti 
szakiskolát végzett, idáig több 
főúri kertészetben Magyar-
országon és külföldön volt alkal­
mazva, keres tavaszi belépésre 
állandó állást csakis egy jele­
sebb kertészet kezelésére. Czim: 
Nedoma József Csongrád-Sán 
dorfalva. ÍI±(J~2

Fiatal német nevelőnő,
ki az elemi tantárgyakat magya­
rul is tanítja, kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, állást 
keres csak kérész'ény úri csa­
ládnál özv. Nieteclmó Ger­
gőn Anna által Budapest, 
Erzsébet-körut 52. sz. 9/99

Lakás és bérlet.

Gyógyszertár,
középforgalmu, sürgősen eladó. 
Ösv. Póach Albcrinó, Kftty- 
már (Liácsm.)___________8777

Főbb hivatalnok
saját akaratából magánakból 
állást változtatni óhajt. Ajánlja 
magát mint magyar, német, 
franczia levelező, titkári 
vagy más bizalmi állásra. 
Megkeresések „G. Sz. 6“ jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 11-52*2

Oktatás.

Puszta-Dánoson
Irsa-Alberti mellett 515 hold 
föld, több évre, haszonbérbe­
adó, esetleg eladó. Értekezhetni 
Dubravitzky Elek tulajdonossal, 
Budapest, Soroksári-uteza 20.

43210

Különféle.

Hasznait gépek eladása.
Gözcsépló garnitúrák: 4 és 6 
HP. Clayton legújabb szerkezet. 
6 HP. Első magy. 3 éves szalma­
tüzelésre; lokomobilok: Clayton 
gyártmány 2 drb 8 HP. 1 drb 
10 HP., Ruston 1 drb 10 HP.. 
Marschall 1 drb 10 HP. Első 
magyar 1 drb 1 HP. három­
éves, 1 drb Höcker félstabil 
24 HP., kihúzható csőtesttel 
Az összes gépek legjobb, mond­
ható uj állapotban vannak 
helyezve Árak és kedvező fel­
tételek megtudhatók Bánréti 
Emilnél, Budapest, Vácziut 
141. Ott a gépek megtekint 
hetük. 4-3134

!! ÚJDONSÁG!’

Okleveles
nevelonó kitűnő bizonyítvá­
nyokkal, magasabb kiképezésre 
ajánlkozik : zene, nyelvek, tan­
tárgyakban keresztény, nemes 
családhoz. Czim a kiadóhiva­
talban. 9790

Gyümölcsfa, díszfa, 
rózsa árjegyzékkel ingyen 
szolgál; kert alakításokat 
vazy inár meglévő parkok át 
alakítását elvállalja Weber M. 
Békásmegyeren Budapest mel-
teu.______  VS*
Készpénzkölcsöut

eszközöl ullami vagy magán- 
hivatalnokoknak és katonatisz­
teknek „Universum Válla­
lat“ Budapest, Próféta-utcza 
G. sz. (törvényszékileg bejegy­
zett rzég). Vál.i'Zbélveg. _9805

Iri-szkűzöl es erltike-.it

UTÓDA 42017

hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-kÖrnt
Felvilágosítás <-.* protuuctu.s

42.

A pesti izr. hitköz­
ség kórhaza.

A resti izr. hitközség kórházá­
ban ápolónők kiképzése 
szándékoltatván, ezennel fel­
hivatnak mindazon z-idó val- 
lásu nők, kik magukat ápoló­
nőkké kiképeztetni óhajtják és 
az alábbi pontokban felsorolt 
feltételeknek megfelelnek, hogy 
születésük és minősítésük I« 
vonatkozó bizonyítványokkal 
felszerelt folyamodványaikat a 
órház igazgatóságához (VI. 

Szabolcs-utcza 33.) folyó évi 
február 2S-ig nyújtsák be.

1. A pályázó nők — kiknek 
magyar honosoknak kell len­
niük — 22 évem aluliak és 
35 évnél idősebbek ne legyenek.

2. Az elemi iskolát végeztek 
legyen ; magasabb iskolát vég­
zettek előnyben részesülnek.

3. Erkölcsi bizonyítvány be­
nyújtandó.

4. A kiképzés ideje G hó­
napban van megállapítva. Ez 
idő alatt a tanonezok a kő 
hazban élelmezést, lakást és a 
szolgalathoz szükséges ruha 
zatot kapnak.

5. A tanulási idő sikeres 
betöltése után a kórházi igaz­
gatótól minősítő bizonyítványt 
kapnak és hitközségünk kór­
házában megürülő állasok be 
töltésénél első sorban fognak 
tekintetbe vétetni.

Budapest. 1902. január hó.
A pesti izr. kórház 

43*240  igazgatósága.

Olcsó kölcsönt
földbirtukra gyorsan szerez 
Wesztválevits Antal Budapest. 
József-törut 50. Értesítőt díj­
talanul küld-

CSÍZ
Ez idő szerint leghatható- 
sabbJód-Bróm-Gyógyforrás. 
A háználvégzendő ivókúrára

Unicnia! 4°,127

Bútor.
Beraktározott jóminösógti
hálószobák, kredencz, szönyeg- 
diván, íróasztal, könyvszekrény, 
úri fotellok, Ottoman, szalon 
berendezés, úgy egyes bútoruk 
is nagyon olcsón sürgősen e l­
adók. Eladás reggel 8 órától 
este 6 ig. Steinberger Mam 
VI., Gyár nteza 25. 42'-üi>

Földbirtokosoknak
olcsó pénz!

Jelzálog - törlesztése« köl­
csönt első helyre (és II-ik 
helyre a birtok értékének 
~0°/0-ig)előnyös feltételekkel és

„ ....... ....... „ több tételek convertálását gyor-
; júd-bróm-gyúgyviz kapható j g n Jebonvolitja a köz- és mező­
kor friss töltésben, használati i , .< , . , .minden ásvány- j gazdas.igi szakiroda és bank- 

képviselet Budapest, VII.. 
Izabella uh-za 11. 4319c

Dr. Korányi Frigyes tanár t
magán gyakorlatban, valamint h vezC' 
lése alatt álló egyetemi koródán t-z»r- 
zett soksroros tapasztalása alapján 
m< logen ajánlja a caizi jódforrast, 
mint kiváló hatású gyógyszert mind­
azon betegségeknél, melyeknél a jód 

mint specifikus szer javalva 
A cajzi jód-hrór* ' k
mindenkor friss 
utasítással együtt, 
víz-kereskedésben ; megrendelh.t< a 
ítirdöigazgatósasnál Csiz u.p. 
KimaszéoB és Edeskuty L. fo- 
olárusitó czógnél, Budapest.

ORSZÁGOS 
PÁLYÁZATI 11

közli az országban betöltendő 
összes állásokat ipari és keres­
kedelmi, mező- és erdőgazda­
sági es műszaki tisztviselők, 
továbbá nőtisztviselők és keres­
kedelmi alkalmazottak részére. 
Egyes szám ára 30 fillér. Kap­
ható dohánvtözsdékben és a 
kiad óhivatal ban. vaczi korút .19.

4310’ b

Általános érdekű müvek.
Képes budapesti szakácskönyv
Irta Szt. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k., diszkötésben 
4.30 k. Ugyanaz német nyelven 
2.S0 kor., kötve 3.00 korona. 
Legújabb levelező és házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf, 2 kor.. 
kötve 2 korona 40 fill- 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi József. Kötve 
1.60 kor Budapest térképe. 
A főváros tíz kerületével 6U f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fu­
varos nevezetességeinek kepei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási

térkép. A főváros környékének 
tervrajza. Budapest es kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és környéken, összeáll i tta 
Palóczy L. Kötve 1.60 kor.
A felülmúlhatatlan ezermester 
mveszkamarája GO filler. Házi 
Kincstár. Irta Hankó Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, egész­
ségtan, s a mindennapi élet 
lolgaihoz. 2.40 k.. kötve 3 k. 
Pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja. Illem­
szabályok. társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények, 
felkőszőntések, emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 fillér. 
Önszámitó Kötve 7u iiiiér. 
Magyar és német beszélgetések 
kézikönyve. Irta Czanvuga 4. 
2.40 kor, kötve 3.00 korona. 
Virágnyelv. Minden ismert virág 
jelentősége meg van írva ebben 
a könyvben, melyet szerkeszt »je 
a legjobb keleti forrásokból áhí­
tott össze. Ara színes kötésben 
80 fill. Esküdlek és esküdtbirak 
törvénykönyve. Irta K Nagy 
Sándor, 00 fill. Sakkjátek kézi­
könyve Maróczy G« za közre­
működésével irta Szemere 

Imre 60 fill.
A pénz előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bern.entve 
szállíttatnak. Négy koronánál 
nagyobb összegű megrendelést 
utánvéttel is eszközlünk. Meg- 
i end elések Lampel Róbert 
(Wodiannr F. es fiai) Könyv­
kereskedéséhez Budapest, VI., 
Antírássv-ut 21. sz • ^-v

CEKACO
Nr, 142 Er

és F.

LEGFINOMABB 
TOLL iroda használatra 

ér k*Teb‘Zv»re.
Rendkívül tartós és erős 

Finom és középünom bepygyel
ennden jobb írószer üzletben ^

CARL KUHN" & Co .WIEN
ALAPITTATOTT 1843. <2995

’záiiíos vevőm jölszöliíására;, J}-- igórctcm- 
' nek meg-

felelően érte «item azon t. ceelrdokat, 1 hol 
több gyermek van, a kiket egyformán kívánnak 

öltöztetni, hogy tavaszi szükségletüket már most 
biztosíthatják, ha remek kivitelű, dua választéka és 

bármily nagyságú

fiú- és gyermekruháimból
választanak. Az átvétel később történhetik.
Jut&nto* szabott ár.

1

.»s öfirmemre.

enmann
os. ée kir udv m: állító

férfi-, fin- és gyermekruha telepe

BUDAPEST, IV., MUZEUM-KÖRUT1. SZ.

958. sorozat Bös^ Oí
Polg’ár Sándor
ír., kir. szabad, nyert orvosi ,nü- 6* kötszerét!
Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
kCUle. ez'-n utalvány beküldése inellett minden 
megrendeltnek 15% azar tizen« ‘. “ZAzalóknvi 

árkedvezményt adni, az erodotl
F. Bergnerand fils
p4rlai különlegességek (ovszorck)
gyártmányai b«>l. Ki merit«« képei árjegyzék 

dijrnéntesen zA t l«-velb«’n küldetik. 
Kivágatott: az .Egyetértés*-böl. 4l9fi2

a becsórték háromnegyed részéig, 4°ln elleneibe
15_60 évi tbi-lenztésre. Kataszteri birtokiv <

telekkönyvi kivonat Iriildenclö be:

ngatian- és Jslzáhg-Forgalmi-Intézet,|
túl aj d. : Gv.rró Forencz.

Badapesten, VI, Váczi-körnt 39. sz.
Fönnállása óta közel 2110 millió kor. kölcsönt konvertált. | 

______ _ Alapi Itatott 1'90-bnn.
idült bántalmai ellen, valamint 
kik 10—15 évig szenvedtek és 
sőt gyógyfürdőket sikertelenül 

basznaltaK, a 43u22

■zoÉTánjmlaöiésfiea
A. lesrkiv.tldhl# bor- «'s v»«-ineert*lBj»tiD»n

* inz'an, leije» jéltlíii«»»!.

Élőibe rit és.
<iáed uettls «•»•morék é* inngiaK . .

Uradalmadnak, közegeknek három évi J 
ifcrleszfeere is atiaiik.

OriáF 18í-s«5. iron fry« ri m fe ló t 1 « »ény. Es sx Wd®». 
W - . I ... i ót 8 kér -és nevet! e:u pír e. liltt. *«»•••• • 
k^iv • -.a SssaL melyen Mmhogy ember, de ? mmsl«e *uat. n-cg
“ L ron-n..; «ro , a;- h.t=.k ... «««<1— j
•Iznhl alfiléiolt IVitelévi óm Uewolewi n<o».tA» me * - -------- - - .u. rá» ,, -t-ri M — /kra 6 irt.ékellelia. E er cseni«’« eié, -fc® *» éterié.

Orißsi jőeele'met bulositó lógva.
i^n£2l'ilC?QV«1‘Otk nnveszté..- számos c.ix-aet.hun sz 

utóbbi idöton rstidkivQl el'er edt.

*i7i es I cvny - tu fOítrjearjzék Ingyoii éw bérmontve ’ 
kíl d«:.k ni nden re k->:e eaeus'g neiKUl Ax ÄrJesJ*♦*»"“ ]
k:v -■ niti-í e* oysn könyve, kap ezzel, ki a--, cira-ue 1 Ki 
bermentv« Küldőim kér;, m ly nincs«-, 
bo a nak t irtaimat huMu ra uw tu,
I4r. k-a: tg vagy »/egany e»aátaái^

az a híz, vagy csivád. 
jrditttnan. vÁroson, l ilán, : a 

urán!. így még a oknak j
kik rvndrlni •«•:««mit ntiu »kar- ’

nak in-rt benne >zárooe oly ko -vménye< !•- .a ta n«k, 
leiiM .tk ; gf szoignialot lesznek. Euu :

.Érmell«-KI «1,5 «» ».„liOnT-lrlep. J»vj Kfu,-jn,

ilőrbeteaisétíek
elkcrUicee ct< Ij-kLóI í 
ónkeZlll'-g La: utváíi
tajték árukról »‘L

ánliítos a fodra-“inul reservúít i#uiutv<it turti.ni. vagy
z Tuvk. oolUngeni borotvákról, valoui 

r-yg.. rt kenu. Pipa.izár-göxtisztito 1.30. k

l«' Ű lü K » 3 BU. tívna/b. 
B-o.cLa.pest. VII g-., Cvoia-n-.cza 2-5..
A roassn-o mint oröslto, g^cg^itó én szépítő «*/> > 

----------- füzrtkévnl kívánatra díjtalanul src!; dók. Kkstlktfll

Szabad, marhamerlegeket
és Jra.ici^áérl‘2Qroát:ot

livmert legjobb rolnöséffben»jani

yej<»-
el»A magyar tizedei ev ezaiailo* híd* 
merleg-gyara Budapast, Jíarol 
körút 1. Xoreposi-ut sarkán.

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
20655/CI1L szám. a) II. pótlek 
életbeléptetése az Északnémet 
Keleti személyforgalom díjsza­
báshoz. A m. kir. államvasutak 
igazgatóságától wtt értesülés 
szerint a fenti forgalomban 
1890. évi október hú 1-t«d 
vény es személy- és pod gyász 
•lijs/.aháshoz 1. évi április hú 
1 én a II. pótlék lép életbe, 
mely többek koz«>U ?i m, k.r. 
államvasutak vs a bolgár állam 
vasutak vonalain beszedendő 
uj, leszállított podgyaszviteldija 
kát. valamint azon ui határoz 
mányi tartalmazza, mely szerint 
a bolgár államvasutak ezentúl 
podg y uszsza b ad súly t nc:n cn;c- 
délyeznek. Ezen pótl. k a m. 
kir. államvuhutak díjszabás- 
elárusító irodájában (Budapest, 
VI , Csengery-utvza 33. szám, 
II. em.) 5U tiller' rt kapható. 
Budapest, 1902 február hó 2 
A m. kir. államvasutak 1097

BÉNÉDICTIHÍE

legmak.Tcs.abb, sőt 
oly betegebnél 
különféle szereket,

már néhányszor! bedörzsolé
enyhülést, hanem gyó­

gyulást eredményezett, mit hiteles 
orvosi nyilatkozatok es ezer meg 

ezer köszönő levél igazol.
E kiváló kenőcs üvegje 2 korona 

az egyedüli készítő

BOSTON 
NFW YORK k Baltimore

m '•fWO.RMN' * KIAUTSCRO

, den . I. V, ,A^' ’i^ -' v

iipiál
ídj "ml ín if'TtSr-4. CTr

Direcler deutscher PosT

Hamliura-Amerikai vonal személyíorgaimi osztálya: Hamburg, Dowenfleíh 18-21.
42791alamint

berendezett

elad©
ízenegy

birtok

A LEGJOBB LIQUEUR
Mindii Orrvelni kell rá, hogy min-

a Hamburg-Amerikai vonal képviselete Eécs, I., Kärntnerstrasse 38.

den palaczk alján a negyszü/letü

?on törvénye- 
mugtévesztésre alkalmas cjum

kik az ifjúkor kurus küvetkezméoyeiben szenvednek, 
'•B.igus jf'téteméuy

■ga Ä2 Önsegély ^

czim ke s azon a vezérigazgató 
mellékelt aláírása ott legyem

A Bénédictine szójegy Ausztria és Magyarorsz i^o! 
sen védve van. Meg a hasonló, megtévesztésre alki 
i- törvényesen üldöztetik.

Házalóktól óvakodni kell; csak az alábbi czógektöl 
tessék vásárolni :

Budapesteni Brázay Kálmán IV., Muzeum-kVirut 23. 
Cziqler István V.. Furdó-utcza 5. Kintzly Gyula Füjdö-utcza 4 
Löwenstein M. udv. szállító, Vámház-körut 4. sz. fióküzlet: 
Kiähid-uLcza 7.; Neruda Nándor Kossuth Lajos-utcza 7. ; Pinter 
Gyula Kecskeméti-utcza 15 ; Spitzer Jakab utóda Deli S. Erzsc- 
bet tír 17.: Szenes Ede Uurottyu-utcza 2. sz., Szimon István, 

Yáczi-kőrut 12. és három fióküzletében; Takáts Lajos, Kossuth Lajos-utcza IV., Weninger 
Mihály, II. kér., íő-uteza 28.

Molnár es Moser Koronaherczeg-utcza 
fióküzlet: I., Döhrentei-tér 2.; Seidl J.

vAlln^óía Alruilüniia-iitrza I. Kaoi 1. nai^vvenueííiuie a
42620

Forgalom-kimutatás
!a loaiát-tocEimai állaiaitaí 1802. iaa. Mii inéi:

Vonalhossza 770 kilométer. 42163

Schuster Gyula VI, Andrássy-ut 61., 
udv. szállító Koronaherczeg-utcza 18. Gundel J. 

Uvún fóbá. szállodája. Akadimia-ntoa 1. Kepsl. nagvvendíglöje a Margitszigeten. 
Hainzmanu Junos Sabaria -z tlloda, Szombathely.

cziroü Lírvs id 
lyokat nyújt

. Ez hn.sznos oktatóét é. miheztartás! czabi- 
p.itest aiakaca bajainál valamint a7 idegrend­

szer botééséf?*-Inéi. úgy miut ideggyengesetyítrl.
álmatlan-^1/. el mindeuki, ki *7.**n kC vetkező lények ben *y.cu-
veu - ezr«‘kr» Liegv azok sz.ttna. kik évenként ezt-n müiiék kűsZ'-nik 
eg-fszseg. .9 t Árál forint (bélyegekben). Kapható íburitekban ^zárva)

Yezériigynök: HANS HOHENROTH, HAMBORG.

Időszak

ScáilB látott
Bevétel

Összehasonlítva az 
előző 1901. évről

személy teher
tonna

bevétel
. 

külön bó
7. ft

korona értékben

1902 január 1-töl január 31-ig 70-J60 57080 •IGS93G 43ÖOG7 S3S69

összesen 702üű 57030 4GS93G 435CG7 33SG9

Sarajevo, 1902. február 13. Az iq(izgatóság.

ZOLTÁN BÉLA
Cyócy szertárában

0 csősz, és királyi fensége József 
főherczeg udvari szállítója

Büdapast, V„ Seiaier-u. es Szabaáság-tér sarok.
Magyar királyi állnmvasn ak.

Hirdetmény.
magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános ver­

senyt hirdet a szegedi puiyudvaron letesitendö posta épület 
előállítására szükségei építési munkák végreha tásira

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerzód« si 
j tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, v,-«. :• • t 
a munkák végrehajtásához kötött feltételek Buü;:,-.?sU-a 
a magy. kir. államvasutak igazgatóságának magas építmény 
ügyosztályában (VI., Teréz-koiut 56. sz. III. cm 14 ajtv> «-s 
Szegeden az üzletvezetüség palvatentartási osztályában a hív i- 

Italos urak alatt megtekinthetők.
Az ajánlatok legkésőbb 1902. évi márczina hó 20-ua 

deli 12 órái«; nyújtandók be alulírott igazgatusáz epi’* -i *s 
pátyafentartási íóusztájtj aban (Terez-kuruí 50. száui 11. em. 
1U ajtó.)

Az ajánlatok egy korona, az ajánlat mellékletei ént
30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve a kóvetk«^ « l e­
irattal nyújtandók be: wAjánlat a szegtdi pályaudvaron léte-.« 
teedu postaépület munkáira.”

C=ak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis l'.'oL évi 
ruárczius hó IV-eu délelőtt 1*2 óráig 14U). azaz egyezem‘pv 
z;tz korona bánatpénz teehuó le a magyar királyi . -a - 

utak központi főpénztáránál (VI., kér.. Andrássy ut 75. sz rAi- 
szint) akár készpénzben, akár állaim letétekre alkalmas értek- 
papírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csitolam: •>.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­

tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.
Posta utján beküldött ajánlatok es bánatpénzek térti vérén«- 

nyel adandók fel.
Budapest, 1902 február hóban.

Az igazgatóság.

tk«is betegségek gyógyítására legjobban ajánlható ez-
ipasztalt epeczialieta. kinek rendel -ein a 1 - 

csakis oly kipróbált gyógyitómódokb .u részesül, melye- 
mindig sikerrel alkalmazott számos évi kórházi

raagángvakorbiUhan. 

kCnyekei-'-skodásébcn Budupest, Koro Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki-

LITTKE L., Pécs
ce. óe kir. adv. szállító 11473

Frigyes fdherezog Ö os. ee kir. fensége. Salvator Llpót feherozeg 
0 osísz. ee királyi fesságe és s nemzetközi hslokecsl és európai 
_ —triprff szállítója --

Pezsgöfajok::

SuitS£Si*l!E*piirt,.|l'ZS5ilk
pezsgők Dry-Dry. Vin Brut, Britannia Sec.

Budapesti főraktár IV,, Szép-utcza 3.

Megrendelő-Jegy.
LAMPEL R (IPod ián er P. ét Fiai) 
ctdsa ét kir. udvari kdnyvkeret- 

ked/téuek Budapesten,
VI, Andrátty-út 21. ta.

Alulírott ezennel megrendelem a 
Remekírók Képet Könytdra
I. sorozatát 50 kfiUtbrn, fűtve 200 
koronáin l. sorozatát 50 k’Ürl&r«- 
kKtve 250 koronáért. (A nem kíván: 
törlendő) is kötelezem maiamat, 
hogy a) havonta 3 koronáé rémm- 
leiel fizetek a eztg könvvkereskedi- 
seben mindaddig. mit a telíts vételár 
törlesztve nines R részletek elleneben 
a eréé a megjelenés forrnuiieben 
szátlitja nekem a gyűjtemény kötetett, 
még pedig évenkint legalább ***•*" 
tét. vagy b) a köteteket az átvétet­
nél fi-etem <a nem kívánt mád tör­
lendő). A részletek pontos lefizetésé­
nek elmulasztása esetén a teljes 
vitelár azonnal esedékessé válik.

Név is állás:

|AMKL RÓBERT—(WODIAHER F. is FlAJ)
Cittkittdnri kőnyrkenskeiléjkiádása. "

Án,Diyl@#e!|:860.kot

TMwahís díÍLAGíPMmiimism
/ ___ — SZERKESZTI I 1

RfffléSHT-lL.

ÖNYylRfl'
fűzve:200. korona.

CVöNfÖRU ojKKoTíjg
_ -HÁZI KUNyVTAR-

. hn’Efik.tjtbv.MjM, jMíctar,
I tieiíLU'í'ijtí írode/j.teÁ é^erééke- 

-*#» remekműeeit.
á MßgfKIAOKqenäeesz***

. hedusóue. a KUL/OLDleEMélélftÓir 
r résziét a réűije.naatfrészt tivákjü 

térdHásoitoan slsőranrú antketita* 
eeéréstróá őtrrz eiézévt t.jepyz e— 
tekketms sufTsriistákketjusm réeup

A fauetSSÉksnűiői I kííriaá:

Kelet:-*

Lakhely--------------------------- ------- -
A nmddís TiMi. nem »onhttó. 

An első részlet sz els6 sziUltUkor
utinveeodó.

AemnEwt
iiaMDaSMM 

, Ah Bácsimról
AnamDÁm
BÁüóaJiisif
BAiAssAjóiar
BeörHrZsou
DócuUmiu
ÍWMDiS/um
muulmi
HutsmSrni»
Hístiüslsnu

HmsiSirm
IGNOTUS
Junius
Kossuth faun
Kmsrlisui,
fuhtnemnÉJ
ÜadóAntu
Rákosi JcnS
Rmfiums
SiAszKÁ/m
Mar János
Mimi Amu

AíYÜJJMtltYBÖl mesjelentmir KÉT KÖTET:
H nwi SÁMŰOR. iram Uiusséeym é-# AUS/JUIUVSMOJ*. 
tüzet tíJhettnyei. f SHAKSPtRl ütmeim L (EomUctJ. ütést‘Ham 
eushej VL MBÚÍRE Lmtktil /AfSmiy Ontu AJacyesheié. J été 
ttinittiéeeter)M. nnudiMAJt. tiltottat KUtTaxrfui
I U/MiMJltOlM (NH,Í Cl IS1 illtlMZt rJot/o !!!

um

á fciSjrée» • Gartsu.
étele ua M*- ' 

•B^/uzJótssf

II rs BnvUNntiuiiti.________> i Ms as; műi U SÜSÜIM Utas I st -v..:. te. Tóin iot.Mmi j

»I «Irntii w > K0v»rnEz8
i&l/xeJbust épadaryiJáu. íeopartU 
Seren fl-ij C son^u Ida MikstfiHarue 
Ceekonai Seine MolirreQ/l

Xaiesey frrrruj AeeiakttSy 
Kurua MáUtud&uxspinúm 

SepA.-kus
Stítíuspiúti

Deái Fertőm Bornerot (U) Mustét Tinódi 
Kmrifiides SáieeaJeuef ÁyiWvzsfOC Fi/*?Jtrméé 
taltuLFerrna tátiaas timzn Mrie/toifiaté Yiyttiua Firdúmzi Befeind* KJ-ti Puzjsm Peter •Stnuvartjß

--------—— Zrínyi Miklós — — ■—
fi * -plfeste Hi idémtU síosLm mjmJr tin* my t*/

Megrendelhető részletfize­
tésre is, a kiadónál vagy 
bármely vidéki könyvkeres­

kedőnél.

(Ifióően egyes Kö.
ttéMatl -szedő ILLLSZTRÁC2Jvl 
dnfiffoe/t Az iUusxiréle MAGrSR 
mUVtSlEX ne psora akóeetkezJ- 
BIHARI Sender, BARAYikos, difiBELY 
Imre MESE DÚS lisxJó, HE06/iIdYietd. 
ktfm Ls/os, ríLEBSYUsiH ruumg.

ZICHYMiisiy amitek

A külföldi remekírókat
tiinálákülföldi it/uxt/rá/cmi 

kepei ekesiltJt

fl Gyűjtemény s következi 
írók műfordításait 

tartalmazza:
Antim Emu 
ßunitmtu 
ErsMoiSiam 
Sitiim AtMt 
/Encsi Siam 
//ewuJené 
etaa/uel 
Áf/us Lajos 
Perón Hmm

PÁsim/titMir 
Rt hó Antal 
SoeuSÁMttt 
SiisKÁmr 
TeioasBiu 
Mhahi Aktái 

•töOmurrtfo 
huufr/úuaa
Is MÁSOK.

M. unit. m FÄEINY1
©merit kórh&si orvos — Speczialista

gyorsan es alaposan gyógyít b irmily régi es rna’cacs

titkos betegséget
(hogy cső folyást seboket, eyphiliet stb.

Impotentiót (férfiúigyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredményűvel, a rendes 

foglalkozás megzavarása nélküL
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Rendel: d. e. 9—3-ig ; este 6—S-ig.

Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.
Bejárat a lépcsőnél.

seas
Külön várótermek

Magyar királyi államvasutak.

-ZCiOóő/C. II. 90S. szám.

Hirdetmény.
1120

Belga-osztrák magyar vasúti kötelék. (Díjszabási pót* 
lokuletbelépteteee.)

A fenti kötelékforgalomban 1901 évi junius hó 1-től érvé­
nyes II rész. 3. füzet czimü díjszabáshoz folyó évi aiárczius 
iió 1-én az l. pótlék lép életbe, mely helyesbítések, módúsí­
tások és a tojás, leölt baromfi, stb. küldemények szül utasa r-i 
szóló dijttldelek módosításán k/.vül uj kivételes díjszabást tartal­
maz tetszés szerinti mennyiségben gyorsáruként száliitandu ieuit 
baromfi és vad küldeményekre nézve.

A díjszabási pótlék által előidézett dijmegdrigulások csak 
folyó évi április hó 12-én lépnek hatályba.

A díjszabási pótlék az érdekelt vasutaknál péidányonkiLt 
) 20 koronáért megszerezhető.

Budapest. 1902. február 19-én,

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

19027 HAJ
SZERKESZTŐ

budapest,iv.papnove4
Telefon ssáma

ŰZnUTOKAT NEM KÜLDtJ 
csak bbrmentes LETELEK?!

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben i
Egy évre ... 40 tor. 1 Egy jj 
Egy fél évre . - 20 kor. ! Egy i1
Külföldre: S hóra Németore 
francáé-, Olasz-, Orosz-, Tőrön 
országokba. Srájcz-. Romau 
valamint amaz országokba, 
nerzödeshez tartoznak, negyed^ 

Egy szám ára 1

Mai számunk föl 
Vesárceikk: A aax| 
N ám e torsa ág áe aa 
Ország 87 Ül ee (A 
Botrány a horvát ] 
A spanyolországi :
Császár óe polgárJ 
A transz váll bábon 
Az angol flotta sál 
Közgazdaság A ofl 
Tárcza : A Nazercl 
Regény : Az Árazni 
Mellékletünk : Tál

Nyomatott Na^y Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveldc-utcza 8„ az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomdai részvénytársaság köriorgó-gépein.

Ä neq
A költFégvetési 

emelkedni, s ha e| 
pen is: nem tud 
Mint a madár, | 
tett, csak a föld s 
tos kérdéseket is 
segíthették volna 
áramaiba.

E kérdések egyi 
Újabb alkotmánj 

nagy kérdés volt 
nemzetiségi törvéd 
kárhoztat a nem 
nincsenek megeij 
melyet nem hajt j 
s melynek segítse 
nek legjobban a 
végrehajtották. | 

Olyan törvény I 
tat meg senkit. 1 
is vagy megváltd 
megváltoztatáshoz! 
ounkl I

A nemzetiségi 
dolog. Természeti 
legjobban megisml 

Annyi bizonyod 
való törekvés a i( 
joga. Ezt a jogc 
lehet, tüzzel-v. ssj 
is szabad. Nenn) 
retu lelkek, józarj 
dúlnak attól az el 
Németország, rniij 
maga lengyeled, 
soha se volt haji] 
miatt soha se kij 

Hogy a nemz«' 
iskolában, az iro| 
az egyházban s 
megőrizzék, tiszti| 
jutiassák nyelvük 
érintbetlen jogul 
csak ott van hat| 
ségét fenyegetne 
jogát csorbitanakl 

Így áll a kerül 
szele szerint s il 
Nálunk azonban

A N AZ/1
Irta:

{Rmcsty sürgeti ív::.:j 
testvér. — Hencsey La 

nete. — A

A levetek ritka 
Ez kissé türelmi 
1843. évi január 
szemrehányással 
Véber Katalin a| 
jólelkű nő volt 
létekor téritette 
lakott Pesten a 1| 
hozzá levelét, mel 
híveihez intézett I

— Elgondolhat 
nekem meg keli I 
dakuljak tőlünk! 
nekem azt kell ti 
Csodálkoznak raji 
nem irtok. Kiválj 
tanító.

Különösen Bál 
s kéri meg egyul 
gyülekezetek da 
dósitást. A mit 
söbb majd rátéri!

Az uj évet, I
mühelybeli muil 
A mellett arral 
svájezi atyafiaknl 
és térítőknek élef 
például, intésül, 
zolje.

Mi mindenre ll 
c m .er figyelme 'I 
nyérért mindenei 
volna végeznie.

Talán említett! 
környékén ekkol


